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Basic counting Principles
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[CountingPages]
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تابيكرتلا٢

1–(a–(أ)

وه(كaكأثيح،ةحيحصلادادعألاددعنإو

1–(a–(أ)

؟1كمك413ثيح،ةيجوزلادادعألاددعمك(1)لاثم

لحلا

يهواهددعداجيإبولطملادادعألاةعباتتمةباتكبةلأسملاهذهلحنكمي

2 . 4 . 6 . . . . . 412

ةعباتتملاىلعلصحن2ددعلاىلعةعباتتملاهذهدودحنملكةمسقبو

1 , 2 . 3 . . . . . 206

يوال.206وهوةقباسلاةعباتتملادودحددعيواسيةعباتتملاهذهدودحددعو

اهرغصأامف414وهدادعألاهذهربكأناكاذإ.ًايلاتتمًاددع123انيدل(٢)لاثم

ب

لحلا

ددعلالبقًاددع122دجويهنإف414اهربكأو123وهةيلاتتملادادعألاددعنأامب

يوال.414–122=292وهدادعألاهذهرغصأنوكياذهو.414

عضوبةرطسملاهذهميلعتاندرأ.مس30اهلوطةملعُمريغةرطسمانيدل(٣)لاثم

ةمزاللاتامالعلاددعمك.مسعبرلكومسفصنلكومسالكدنعتامالع

؟ىكلللل

لحلا

0كمك30ثيح،ةحيحصلادادعألاددعوهمسالكدنعتامالعلاددع

وهو



٣ةيساسألادعلاىدابم

(30 – 0) – 1 = 31

30ىلإجاتحتاذهو.مس1اهلوطةيئزجةرتفلكفصتنميفةمالععضن،نآلا

ةرتفلكفصتنميفةمالععضولجاتحترتمتنسلاعابرأميلعتلو.ىرخأةمالع

ةمالع60ىلإجاتحناذلو.60وهةيئزجلاتارتفلاهذهددعومسإاهلوطةيئزج

ك2.31-30-60=121وهاهيلإجاتحتيتلاتامالعلليلكلاددعلا،نذإ.ىرخأ

؟2000و1نيبةعقاولا11ددعلاتافعاضمددعمك(4)لاثم

لحلا

ىلعدادعألاهذهنملكةمسقب.33،22,11....,1991يهةبولطملادادعألا

يوال.181اهدودحددعو3.2,1....,181ةعباتتملاىلعلصحت11

ةظوحلم

اب=181:يلاتلاوحنلاىلعدادعألاهذهددعداجيإنكمي

11ددعلاتافعاضمنميتلا2000و1نيبةحيحصلادادعألاددعمك(٥)لاثم

؟3ددعلاتافعاضمنمو

لحلا

نوكياذل.33ددعللفعاضموه3ددعلاو11ددعللفعاضميأنأظحال

وهددعلااذهو2000و1نيب33تافعاضمددعداجيإوهبولطملا

يوال.ايلاحنم
33



تابيكرتلا2

11ددعلاتافعاضمنميتلا2000و1نيبةحيحصلادادعألاددعمك(٦)لاثم

؟3ددعلاتافعاضمنمتسيلو

لحلا

دادعألايه3ددعلاتافعاضمنمتسيلو11ددعلاتافعاضمنميتلادادعألا

.33ددعلاتافعاضمنمتسيلو11ددعلاتافعاضمنميتلا

ابلا=181يواسي11ددعلاتافعاضمددع

.اهيلا=60يواسي33ددعلاتافعاضمددع

يوال.181–60=121وهةبولطملادادعألاددع،نذإ

؟626و15نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعام(٧)لاثم

لحلا

،نذإ.25=625وهاهربكأو4=16وهتاعبرملاهذهرغصأ

يواسيددعلااذهو.4كمك25ثيحنمدادعألاددعوهبولطملا

يوال.)25–4(–1=22

[Addition Principlelأدبم عمجلا

ةسردملثميليوناثثلاثلاوأيناثلاوألوألافصلانمبلاطرايتخااندرأاذإ

ددعناكاذإوضايرلاةنيدميفدقعتيتلاتايضايرلاةقباسميفباطخلانبرمع

يلاوتلاىلع،32،29،25يهيوناثثلاثلاويناثلاولوألافوفصلابالط

يهبلاطلارايتخالةفلتخملاقرطلاددعنإف



0 ةيساسألادعلاىدابم

32ــ29ــ25–=ح36

صنيو(AdditionPrinciple)عمجلاأدبمىمسيلاعأدبمىلعلاثموهلاثملااذه

ىلع

اذإوT,Tو,...,1تامهملانميأزاجنإبلطتيTةمهملازاجنإناكاذإ

ددعناكوهسفنتقولايفأجكأثيح1و1نيتمهميأزاجنإلاحتسا

يواسيT"ةمهملازاجنإقرطددعنإف11يواسي1.ةمهملازاجنإقرط

n--...--وn-- n

ةظوحلم

:يلاتلاوحنلاىلععمجلاأدبمنعريبعتللتاعومجملاموهفممادختسانكمي

.أ–2.1....,8لكللبةعومجملانمرصانعرايتخاةمهميهTنأضرفن

نيتفلتخمنيتمهمزاجنإنكميالهنأامبو.4وهTةمهملازاجنإقرطددع،نذإ

ةمهملازاجنإقرطددعاذهو.أ/ألكليلب60يلاوكفنإفهسفنتقولايف

"Tوه

.4إالوال...ال4=4-4و-...-4

C،يلندمثالثانيدلنأضرفنل(٨)لاثم ،Bقرط4دوجوضرفنلو

قرطةثالثويلةنيدملانمBةنيدملاىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسيةفلتخم

ددعمك.BةنيدملانمC)ةنيدملاىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسيةفلتخم

ًارورميإنمًاقلطنمCىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلا

؟E3ةنيدملاب

لحلا

ةفلتخملاقرطلاعيمجنيبيقفرملالكشلا



4قيرط

ةثالثلاقرطلانمًايأكلسينأنكميهنإفBىلإ4نم1قيرطلالصيفكلساذإ

وأ3قيرطلاوأ2قيرطلالصيفكلساذإ،لثملابو.C)ىلإلصيلCىلإBنم

Cىلإلوصوللةفلتخملاقرطلاددعنوكيعمجلاأدبممادختساب،نذإ.4قيرطلا

يوال.3-3-3-3=12وهBربع

نمقالطناللتارايخ4دجوي:يلاتلاوحنلاىلع(ه)لاثملالحنكميهنأظحال

،نذإ.CىلإBنملوصوللتارايخ3دجويتارايخلاهذهنملكلوBىلإيإ

وهويناثلادعلاأدبمىلإاندوقياذهنإ.4×3=12وهةنكمملاتارايخلاددع

.برضلاأدبم

[MultiplicationPrincipleإبرضلاأدبم

.ىرخألادعبةدحاوT,Tو,...,TتامهملازاجنإTةمهملازاجنإبلطتاذإ

ناكوايوهTةمهملازاجنإقرطددعناكو(اذكهوTمثTومثTزاجنإيأ)

نإفاهلةقباسلاتامهملازاجنإةيفيكىلعدمتعيال1ةمهملازاجنإقرطددع

11nوال...الاموهT"ةمهملازاجنإقرطددع X.

.ريبك،طسوتم،ريغصيهماجحأةثالثبمحلرئاطشمعاطملادحأمدقي(٩)لاثم

بلطينألصيفدارأ.امهالكوأمطامطلاوأنبجلاةريطشلكىلإفاضينأنكمي



٧ةيساسألادعلاىدابم

؟هلةحاتملاتارايخلاددعام.محلةريطش

لحلا

محللاةريطشرايتخالقرط3دجوي.برضلاأدبممادختسابلاثملااذهلحنكمي

الوأنيجلافاضينأامإ)نيجللنارايخدجوي.ريبك،طسوتم،ريغصيهو

،نذإ.(فاضيالوأمطامطلافاضينأامإ)مطامطللنارايخدجوي.(فاضي

وهةريطشللةفلتخملاتارايخلاددعنوكيبرضلاأدبمبسح

.3الم2الم2=12

وحنلاىلعتارايخلاهذهدرسنكميفًايبسنريغصتارايخلاهذهددعنأامبو

:يلاتلا

(S.O,T).(S, C, NT).(S, WO,T).(S, WO NIT)

(NONT.لا),(ONT) .(M, NO, T,/لا).(M,O, T)

(L, O,T).(L, O, NT).(L, NO,T).(L, NO, NT)

NOويلاوتلاىلعريبك،طسوتم،ريغصىلإزمرت1"،ال،Sثيح ،Cىلإزمرت

NTوةنبجةفاضإمدعوأةنبجةفاضإ ،Tةفاضإمدعوأمطامطةفاضإىلإزمرت

يوال.مطامط

.ناولأةعبسبرفاوتمعونلكوةيذحألانمعاونأ6هيدلةيذحألحم(١٠)لاثم

؟لحملااذهيفةرفوتملاةفلتخملاةيذحألاتارايخددعمك

لحلا

نألصفنملكشبونكميوةيذحألانمةتسلاةرفاوتملاعاونألانميأرايتخااننكمي

انيدلنوكيسيلاتلابوعونلكنمةعبسلاةرفاوتملاناولألانميأنمًانولراتخت

يوال.برضلاأدبمىلإًادانتساةفلتخملاةيذحألانمًارايتخا6×7=42



تابيكرتلا٨

نمةفلتخمماقرأةثالثلامعتسابحتفيهتجاردلًايمقرًالفققيفوتىرتشا(11)لاثم

؟لفقلاماقرأراتخينأهنكميةقيرطمكب.9ىلإ1ماقرألانيب

لحلا

يليامكلفقلاتاناخلثمنسلحلاروصتل

ةثلاثلاةيناثلاىلوألا

دعبويرسلامقرلانمىلوألاةناخلل9ىلإ1نمددعيأراتخينأقيفوتلانكمي

ددعلاراتخيسفعونممددعلاراركتنأامبوىلوألاةناخللةعستلاماقرألادحأرايتخا

رايتخامتنآلاىلإ.ةيقبتملادادعأةينامثلانيبنميرسلامقرلانمةيناثلاةناخلل

.يرسلامقرلانمةثلاثلاةناخللاهدحأرايتخامتيسدادعأ7يقبو9نمنيددع

يواسيلفقللةفلتخملاةنكمملاةيرسلاماقرألاددعنأدجنبرضلاأدبمنميلاتلابو

يوال.ًامقر9×8×7=504

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(١٢)لاثم

ةراتخمماقرأةعبرأبةعوبتم(ًافرح28اهفورحددع)ةيبرعلاةغللانمةراتخمفورح

؟ةنكمملاتارايسلاتاحولددعام.9ىلإ0ماقرألانيبنم

لحلا

قرطددعاذلو.28يواسيقرطلانمددعبةثالثلافورحلانميأرايتخانكمي

ماقرألانميأرايتخانكميو.28×28×28=21952وهفورحةثالثرايتخا

وهماقرأةعبرأرايتخاقرطددعاذلو.10يواسيقرطلانمددعبةعبرألا

10000=10x 10 x 10 x10.وهةفلتخملاتارايسلاتاحولددع،نذإ

يوال.22195الك10000–200002195

ةعومجمBتناكوmاهرصانعددعةيهتنمةعومجميلتناكاذإ(١٣)لاثم



6 ةيساسألادعلاىدابم

؟f:4–جEتاقيبطتلاددعام.1ااهرصانعددعةيهتنم

لحلا

(1)اهددع)Bلباقملالاجملارصانعنمرصنعرايتخابددحتيقيبطتلانأظحال

دجنبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.(mاهددع)4لاحملارصانعنمرصنعلكل

n×...ال"ك"وهةفلتخملاتاقيبطتلاددعنأ X n.يوال

Correspondenceلباقتلاأدبم Principle]

داجيإانعطتساوًامولعميارصانعددعناكونيتيهتنمنيتعومجمBوءإتناكاذإ

أدبموهاذه.يإرصانعددعيواسيBرصانعددعنوكيفBو4نيبلباقت

:ىلعصنيولباقتلا

نإفBوAنيتيهتنملانيتعومجملانيبًالباقت:4ـبBناكاذإ

نيمقرلامدختستةيئانثلاةملكلا)ةيئانثلاتاملكلاددعام(١٤)لاثم

؟mلوطلانم(1و0

لحلا

لكل(1وأ0امإ)نارايخدجوي.mاهلوطةيئانثةملكهرهو...هبنأضرفنل

وهmلوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعنوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.هب

يوال.2الك2الك...الك2=2"

ةيئزجلاتاعومجملاددعاما.1اهرصانعددعةيهتنمةعومجميلإنكتل(١٥)لاثم

؟رإةعومجملانمةفلتخملا

. 4 ـح B



تابيكرتلا١ه

لحلا

نأضرفنل.يإةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملاددعداجيإللباقتلاأدبممدختسن

P(4)ك4} ={B : B.نأضرفنلوSنمةيئانثلاتاملكلاةعومجميه

:f(4)ـب5لباقتلافرعن.mلوطلا P(4):يلاتلاوحنلاىلعEE Pنوكي

(B)ناكاذإهبك1ثيحهرهو...هبك5ةملكلاوهBهو=0وهبك

P(4)أنأدجنلباقتلاأدبمنم،نذإ.هبوBناكاذإ =S.اندجواننكلو

يوال.P(يإ)=2"،نذإ.5=2"نأ(14)لاثملايف

مثنموتالاحىلإةلأسملاميسقتىلإجاتحندعلالئاسمنمديدعلايف

.ةلثمألاضعببكلذحضونوبرضلاوعمجلايأدبمنمةدافتسالا

تاناخثالثنمةنوكملاةبلاسلاريغةحيحصلادادعألاددعمك(١٦)لاثم

ناتارركمناتناخاهيفوةيجوزاهاناخعيمجنوكتثيحب9ىلإ0ماقرألانمةراتخم

؟طقف

لحلا

:دادعألاهذهلةيلاتلاةثالثلاتالاحلاانيدل

ةبترمللتارايخةعبرأدجويةلاحلاهذهيف./01ثيح/Pr:ىلوألاةلاحلا

تارايخةعبرأىقبتيالةبترملارايتخادعب.8وأ6وأ4وأ2يهو/(ةناخلا)

.4×4=16وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ.aةبترملل

امةبترمللتارايخةعبرأدجويًاضيأةلاحلاهذهيف../0،ام:ةيناثلاةلاحلا

.4×4=16وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ./ةبترمللتارايخةعبرأو

ةبترمللتارايخةعبرأدجويًاضيأةلاحلاهذهيف..0Aثيح:ةثلاثلاةلاحلا
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ًاضيأوهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ.ةبترمللتارايخةعبرأوم

ريغةحيحصلادادعألاددعنوكيعمجلاأدبمىلإًادانتسا،نآلا.4×4=16

طقفناتهباشتمناتناخاهيفوةيجوزاهاناخعيمجتاناخثالثنمةنوكملاةبلاسلا

وه

يوال16ــ16–16=48

ةراتخمتاناخثالثنمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(١٧)لاثم

؟ةيجوزلاةاناخنمطقفةدحاونوكتثيحب9ىلإ0ماقرألانم

لحلا

:ةيلاتلاةثالثلاتالاحلاانيدل

0aويجوز،،،2:ىلوألاةلاحلا A.وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع

.4الم5الم5=100

تارايخسمخدجويةلاحلاهذهيف.يجوز/و،مك1/2،0:ةيناثلاةلاحلا

يهو/ومنملكلتارايخسمخو8،6،4،2,0يهو/ةناخلل

5x=125وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددعنذإ.9.7.5.3.1 5 x5.

1/2،0a:ةثلاثلاةلاحلا TEددعوةيناثلاةلاحللةهباشمةلاحلاهذه.يجوزعو

5x=125اهتارايخ 5 x5.وهةبولطملادادعألاددعنذإ

يوال.100––125––125=350

ةعومجمنماهرايتخانكمييتلا4وأ3لوطلانمتاملكلاددعام(١٨)لاثم

,C,D}زومرلا E,13تاملكلاهذهنمةملكلكيوتحتثيحب{1,2,3و4,5يلب
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لحلا

نمتاملكلادادعأىهN)وAWونأوةبولطملاتاملكلاددعوهNنأضرفنل

N=Nانأدجنعمجلاأدبممادختساب.يلاوتلاىلع4و3لاوطألا -N.داجيإل

تاملكلاكلذيفامب3لوطلانمتاملكلاددعداجيإلضفألانمنوكيNو

لوطلانمتاملكلاددع،ددعلااذهنمحرطلامثنموفورحىلعيوتحتاليتلا

نأبرضلاأدبمىلإًادانتسادجناذهو.فورحىلعيوتحتالىتلا3

.Nا–10–5=9375،لثملابو.Nو–109–59=875

يوال.N=Nو-Nا–875-9375=10250،نذإ

[Inclusion-ExclusionPrinciplelءاصقإلاونيمضتلاأدبم

مادختساعيطتسنالاننإفهسفنتقولايفSوTنيتمهمزاجنإنكمملانمناكاذإ

انعمجدقنوكننيددعلاعمجياننأل،SوأTزاجنإقرطددعداجيإلعمجلاأدبم

أدبمىعدي.عومجملانمددعلااذهحرطبجياذهلو.نيترمًاعمامهزاجنإقرطددع

ىلعهنعريبعتللتاعومجملاةغلمادختسانكميوءاصقإلاونيمضتلاأدبم،اذهدعلا

:يلاتلاوحنلا

ددعنإفيلاوتلاىلعBوAيهBويلنيتعومجملارصانعدادعأتناكاذإ

وهيإالBةعومجملارصانع

B =.4 +B –A n BالA

نيبنيئشانلليدوعسلاقيرفلاءاضعأريخبيردتلاتايقتلمدحأيف(١٩)لاثم

ءاضعأددعناكدقوةضايرللصصخملاتقولايفةحابسلاومدقلاةركبعل

ةحابسلامهنم10راتخاومدقلاةركاوبعلينأًابلاط12راتخاف.ًابلاط20قيرفلا
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ملنيذلابالطلاددعمكفًاعمنيطاشنلااوراتخادقبالطلانم8نأتملعاذإف

؟نيطاشنلانميأاوراتخي

لحلا

ةحابسلااوراتخانيذلاددعو12مدقلاةركاوراتخانيذلابالطلاددعنأظحال

كانهنأبرسفياذهو20يلامجإلابالطلاددعنكلو22امهعومجمو10

كلذكوىلوألاةعومجملاعممهانبسحدقنحنفاعمنيطاشنلااوراتخادقًابالط

نيذلابالطلاددعىلعلصحنليلاتلابوىرخأةرمةيناثلاةعومجملاعممهانبسح

نيذلابالط8وهورركتملاحرطننأدبالامهيلكوأنيطاشنلادحأيفنوكراشي

يلاتلابونيكراشمًابلاط12-10–8=14ىلعلصحنلاعمنيطاشنلااوراتخا

يوال.نيطاشنلانميأاوراتخيملبالط6انيدل
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ةلولحملئاسم

؟311ىلإ17نمةحيحصلادادعألاددعمك

؟88,87,86,...ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاوهام

امفدادعألاهذهرغصأوهامناكاذإ.ةيلاتتملاةحيحصلادادعألانمامانيدل

؟دادعألاهذهربكأ

؟12</مك16ققحتيتلا،ةحيحصلادادعألاددعمك

؟200ددعلانمرغصألا7ددعللةبجوملاتافعاضملاددعمك

يهيتلاو500</ك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددعمك

؟11و7نيددعلانملكلتافعاضم

يواسي4ىلعاهتمسقيقابيتلا500و10نيبةحيحصلادادعألاددعمك

؟3

ثيحبةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأةعبرأنمةنوكملاتاعومجملاددعمك

؟100000نمرغصأاهدادعأبرضلصاحنوكي

؟160110و313نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعمك

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )

(د)

(٦)

(٧)

(٨)

(9)

نمنوكملصفىلعةثلاثلاوةيناثلاوىلوألازئاوجلاعيزوتنكميةقيرطمكب(10)

؟ًابلاط25

بتارمعبرأنمةنوكملاةبجوملاةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعام(11)

؟(تاناح)

اهبتارميتلاa>1000<10000ثيح،ةحيحصلادادعألاددعمك(١٢)

؟0،6،7،9دادعألانمةذوخأم

فورحتناكاذإWARIOUSةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(١٣)
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يهةيزيلجنالاةغللابةلعلافورح)ةنكاسلافورحلاعمبوانتتةلعلا

A,E I,OU)؟

واm=4ثيح:AـبB(ةنيابتملا)ةيداحألاتاقيبطتلاددعام(14)

})=B؟

(١٥)[AustMC1981]0.12...,9ماقرألابةمقرمةيبشختابعكمرجتمعيبي

عيمجرجتملاعاب.طقفبتارمثالثنمةنوكملالزانملاماقرأنيوكتل

ماقرأددعام.4،7،8ماقرألابةمقرمتابعكمالإهيدلقبتيملوتابعكملا

؟بتارملاهذهنماهنيوكتنكمييتلالزانملا

(16)[1981Aust MC]نيرضاحلانيبةحفاصم28تمتتالافتحالادحأيف.

نيرضاحلاددعام.طقفةدحاوةرمنيرخالاعيمجحفاصنيرضاحلانملك

؟لفحلااذهيف

(١٧)[1979Aust.MC]ةارابمبسكييذلابعاللاطقف،سنتلايروديف

ددعناكاذإ.لوألازكرملاددحتينأىلإاذكهوىرخأةارابمبعليس

زكرملاديدحتلةمزاللاتايرابملاددعامف128وهةرودلايفنيبعاللا

؟لوألا

(١٨)[1979Aust.MC]باتكتاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم852تمدختسا

؟باتكلاتاحفصددعام.ىلوألاةحفصلانمًءادتبا

(١٩)[1985Math counts]نأبلاطامكعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلاددعام

؟ىطاخوأابئاصاهنملكنعةباجإلا،ةلئسأةسمختاباجإنمخي

(٢٠)[1984Math counts]؟10"نمربكألا2"ددعلامساوقددعام

(٢١)[Mandelbrot#3]ىلإنيميلانمهتءارقتقباطتاذإرظانتمددعلانإلوقن
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ددعام.[رظانتم3443ددعلا]نيميلاىلإراسيلانمهتءارقعمراسيلا

؟بتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

(٢٢)[2011Gauss]يتلا400نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟طقف3وأ2وأ1ةبترملامادختساباهيلعلوصحلانكمي

(٢٣)[2009Gauss]101ةباتكاهبنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك

نمربكأيناثلاددعلانوكيثيحبنيبجومنيحيحصنيددععومجمك

؟لوألاددعلا

(٢٤)[2009Gauss]حافتلاةريطفنولضفيًابلاط18،ًابلاط40نمنوكملصف

ددعام.امهنمًايأنولضفيالًابلاط12وزركلاةريطفنولضفيًابلاط15و

؟امهيلكنولضفينيذلالصفلابالط

أدبتيتلا6لوطلانم(1و0نيتبترملامدختست)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(٢٥)

؟00نيتبترملابيهتنتوأ1ةبترملاب

(٢٦)[2012AMC10Bنمًادحاوًاعونمويلاءادغةبجوعممعاطملادحأمدقي

سيآلا،حافتلاةريطف،وتاجلا:عاونألانيبنمخبطملاخابطهراتخيىولحلا

نممويلكىولحلانمطقفًادحاوًاعونمدقينأطرشىلعةيبلهملا،مرك

نأونيلاتتمنيموييفىولحلانمًادحاوًاعونمدقيالنأوعوبسألامايأ

ةنكمملاتارايخلاددعام.وتاجلاوهةعمجلامويمدقملاىولحلاعوننوكي

؟عوبسألاماعطةمئاقىلعىولحلل

(٢٧)[2011AMC10A]200نيددعلانيبةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟1,2,5و7,8,9بتارملانمةذوخأموةفلتخماهبتارمنوكتثيحب700و

(٢٨)[2011AMC10A]يسامخلاانيدلBECقفارملالكشلايفنيبملايلاط
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امكال
E) 13

نملكافرطنّوليثيحبةرفاوتمناولأ6نمنولبسوؤرلانمالكانول

؟يسامخللةنكمملاتانيولتلاددعمك.نيفلتخمنينولبراطقألا

(٢٩)[2010AMC10A]قرزأورمحأ:سايكأةثالثىلعىولحتابح7انعزو

ةبحقرزألاورمحألانيسيكلانملكيفعضننأانطرتشااذإ.ضيبأو

ددعامفًاغرافنوكينأنكميفضيبألاسيكلاامألقألاىلعةدحاو

؟ةثالثلاسايكألاىلعىولحلاتابحعيزوتلةنكمملاقرطلا

(٣٠)[2008AMC10A]مس10هعلضلوطعالضألايواستمًانلثمانألم

ددعمك.مس1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستمتاثلثمي

؟كلذزاجنإلاهيلإجاتحتيتلاةريغصلاتاثلثملا

(٣١)[1998AHMSE]ماقرأةعبسنمنوكملافتاهلامقرنإلوقن

وأdddب=ddrdبوأddوأو=0006ناكاذإزيمم0/0ر000ر000

؟ةزيمملافتاوهلاماقرأددعام.(ك{0,1.2.....9}ثيحامهالك

(٣٢)[1993AIME]ثيح،ةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟ةفلتخماهبتارمعيمجيتلاو4000كنك7000

ةغللافورحنمفورحةثالثنمةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(٣٣)

ماقرألانمةذوخأمماقرأةعبرأبةعوبتم(28اهفورحددع)ةيبرعلا

ىلعيوتحتالثيحباهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددعام.0.12...,9

؟اعم0ددعلاوجفرحلا
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(٣٤)[IPACAT6ةعقرانعطقx6نكميةقيرطمكب.8×8جنرطشةعقرنم

عبرمىلعىرخألاودوسأعبرمىلعةدحاونيتلثامتمدوقنيتعطقعضو

دومعلاوأفصلاىلعًاعماعقيالنأطرشبةعقرلاتاعبرمنمضيبأ

؟هسفن

(٣٥)[PACAT]7ةبترملاروهظتارمددعمك.1000ىلإ1نمدادعألاانبتك

؟دادعألاهذهةمئاقيف

اهبتارمعومجميتلابتارم3نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(٣٦)

؟يجوزددع

رطاسملاومالقألانمةئامءارشكنمبلطولاير1000تيطعأ(٣٧)

ةرطسملانمثوًالاير20دحاولاملقلانمثناكاذإ.غلبملالماكبيحامملاو

قرطلاددعمكفًادحاوًالايرةدحاولاةاحمملانمثوتالاير5ةدحاولا

؟ضارغألاهذهءارشلةنكمملا

؟27×3×79ددعللةيدرفلامساوقلاددعمك(٣٨)

اهبتارميتلاو5000نعديزتالوبتارم4نمةنوكملادادعألاددعمك(٣٩)

؟{0,1,2,3,4,5}بتارملانمةذوخأم

(4)[PACATيفعضننأديرن.1.23,45,6ماقرألابةمقرمقيدانص6انيدل

يفءارضخةركعضننأطرشبءارمحةركوأءارضخةركاهنملك

ءارضختاركاهيفعضنسيتلاقيدانصلانأولقألاىلعدحاوقودنص

؟كلذلمعلةنكمملاقرطلاددعاما.ةيلاتتماهماقرأنوكتنأبجي
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لئاسملالولح

؟311ىلإ17نمةحيحصلادادعألاددعمك(1)

لحلا

.(311–17)+1=295وهدادعألاهذهددع

؟87,86و88,...ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاام(٢)

لحلا

88،87،86......ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاوهامنأانضرفاذإ

ةعباتتملاىلعةعباتتملادودحنملكنم85ددعلاحرطبلصحنف

1 , 2 . 3 . . . . . a – 85

.a=85+53=138نإفاذهبو.8–85=53نأدجنكلذنم

دادعألاهذهرغصأوهامناكاذإ.ةيلاتتملاةحيحصلادادعألانمانيدل(٣)

؟دادعألاهذهربكأامف

لحلا

انيدل،ذئدنع.دادعألاهذهربكأوهامنأضرفنل

11 , 11 –– 1 . 1 – 2 . . . . . a

دودحنملكنم1–1حرطب.1اهرصانعددعةيلاتتملادادعألانمةعباتتمهذه

ىلعلصحتةعباتتملاهذه

1 , 2 . 3 . . . . . a – 11 –– 1

.a=11–1–1نإفاذهبو.a–11–1=1،نذإ

؟12</ك16ققحتيتلاةحيحصلادادعألاددعمك(4)
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لحلا

ققحتىتلا،ةحيحصلادادعألاددعداجيإىفاكياذه

256=164<a<122=144.دادعألاهذهاللاع
وه

. (256 – 144) – 1 = 111

؟200ددعلانمرغصأيتلا7ددعللةبجوملاتافعاضملاددعمك(د)

لحلا

ةعباتتملادودحنمدحلكةمسقب.21،14،7،...,196يهةبولطملادادعألا

دادعألاهذهددعفاذهو.3.2.1.....28ةعباتتملاىلعلصحن7ددعلاىلع

.28وه

يهيتلاو500كاك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددعمك(6)

؟11و7نيددعلانملكلتافعاضم

لحلا

دادعألاددع.77ددعلاتافعاضمىه11و7نيددعلاتافعاضمنأظحال

500

ددعو.=6يواسي77ددعللةفعاضمو500يواستوأنمرغصأيتلا

يواسي77ددعللةفعاضمو2000يواستوأنمرغصأيتلادادعألا

2000

500</ك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددع،نذإ.يل–25

.25–6=19يواسي77ددعللةفعاضمو

4 (ىلعاهتمسقيقابيتلا500و10نيبةحيحصلادادعألاددعمك)٧

؟3يواسي
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لحلا

يقابنإف3يواسي4ىلع.حيحصلاددعلاةمسقيقابناكاذإهنأظحالنالوأ

اننإف،اذل.4تافعاضمنممك3نأيأ،ًارفصيواسي4ىلع–3ةمسق

ىلإ7نمدادعألاىلعلصحنسوةاطعملاةمئاقلايفدادعألاعيمجنم3حرطن

ذخأننآلا.496وهددعرخآو8وه4ىلعةمسقلالبقياهنمددعلوأ.497

ىلعاهمسقنو496و8نيبدادعألايأ،ةريخألاةمئاقلانم4تافعاضمعيمج

سفنوهدادعألاهذهددعنكلو124ىلإ2نمةيلاتتملادادعألاىلعلصحنف4

.لباقتلابدعلاأدبممادختسابكلذو123يواسيوبولطملاددعلا

ثيحبةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأةعبرأنمةنوكملاتاعومجملاددعمك(8)

؟100000نمرغصأاهدادعأبرضلصاحنوكي

لحلا

17×18رام19رم20=116280نأو17x16×18رام19–93024نأةظحالمب

نإفاذلو.بولطملاققحتيتلاتاعومجملاربكأيه{16,17,18,19}ةعومجملانأدجن

يهبولطملاققحتيتلاتاعومجملا

{3,4,2,1}و{4,5,3,2}.....{19,16,17,18}

؟160110و313نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعمك(9)

لحلا

نأامبو.18وهتاعبرملاهذهرغصأنإف18=324و17=289نأامب

اذلو.401وهتاعبرملاهذهربكأنإف401=160801نأو400=160000

وهددعلااذهو18كمك400ثيح،دادعألاددعوهبولطملانوكي



تابيكرتلا٢٢

. (400 – 18) – 1 = 383

نوكملصفىلعةثلاثلاوةيناثلاوىلوألازئاوجلاعيزوتنكميةقيرطمكب(10)

؟ًابلاط25نم

لحلا

ءاطعإنكميكلذدعبوىلوألاةزئاجلاذخأللصفلابالطنميأرايتخانكمي

،نذإ.ًابلاط23نميألةثلاثلاةزئاجلاويقبتملاًابلاط24لانميألةيناثلاةزئاجلا

وهقرطلاددعنوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا

.25الم24الك23=13800

؟(تاناخ)بتارمعبرأنمةنوكملاةبجوملاةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعام(11)

لحلا

،B,C-(0,1.2.....9}،4-{1,2,3....9}ثيحيلإ13CDيهدادعألاهذه

(0.24,68)=D.وهبولطملاددعلانوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ

.9الم10الم10الم5=4500

اهبتارميتلاa>1000<10000ثيح،ةحيحصلادادعألاددعمك(١٢)

؟0،6،7،9بتارملانمةذوخأم

لحلا

تارايخددع،نذإ.يإيت0ثيحيلظ0Dبتارمعبرأنمةنوكمدادعألاهذه

Dنملكتارايخددعو3يواسييلإ ،C ،Bبولطملاددعلافاذهو.4يواسي

.3×4×4×4=192وه



٢٣ةيساسألادعلاىدابم

فورحتناكاذإWARIOUSةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(١٣)

A,E I,OU)؟ وو

لحلا

فورحةثالثوALOUيهوةلعفورح4اهنم،فورح7نمةنوكمةملكلا

ةنكاسلافورحلانمددعربكأةلعلافورحددعنأامبو.VRSيهةنكاس

ددعبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.ةلعفرحبةملكلايهتنتوأدبتنأبجيف

.1x1×2×2×3×3×4=144وهفورحلابيترتلةنكمملاقرطلا

واm=4ثيحA:1ـبB(ةنيابتملا)ةيداحألاتاقيبطتلاددعام(14)

})=B؟

لحلا

.Bىلإ4نميداحأقيبطتداجيإنكميالهنإفmحماناكاذإهنأًالوأظحال

نأضرفنل،mكاامدنعو.0وهبولطملاددعلانإفاذلو

اممو.0رصنعلاةروصرايتخالتارايخلانم11دجوي.يلك{0,0رو...,0)

هورصنعلاةروصامأ.هوةروصلاتارايخلانما-1دجويفيداحأقيبطتلانأ

ددع،برضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.اذكهو0–2يواسياقارايخددعف

وهةيداحألاتاقيبطتلا

(1-m–11)(1–1)ال(1–2)ال<...الكn x.



تابيكرتلا٢ع

1981Aust](1ه) MC]ماقرألابةمقرمةيبشختابعكمرجتمعيبي

عاب.طقفبتارمثالثنمةنوكملالزانملاماقرأنيوكتل0.12....9

4،7،8ماقرألابةمقرمتابعكمالإهيدلقبتيملوتابعكملاعيمجرجتملا

؟بتارملاهذهنماهنيوكتنكمييتلالزانملاماقرأددعام.

لحلا

نمذوخأماهنملكبتارمثالثنمةنوكميلات(دادعأيهلزانملاماقرأ

وهلزانملاماقرأددع،نذإ.اهنملكلتارايخ3دجوياذلو.4،7،8بتارملا

3الم3الم3=27

(16)[1981Aust MC]نيرضاحلانيبةحفاصم28تمتتالافتحالادحأيف.

ام.طقفةدحاوةرمنيرخآلانيرضاحلاعيمجحفاصنيرضاحلانملك

؟لفحلااذهيفنيرضاحلاددع

لحلا

،نذإ.دالبلاوهتاحفاصملاددعنإفنيصخشبلطتتةحفاصملا

n(n – 1)

2

نأىرنكلذنم.(1–1)=56نأيأ.–28

n 2 – 1 – 56 = 0

(n – 7) (11 – 8) = 0



٢ 0 ةيساسألادعلاىدابم

(١٧)[AustMC1979]ةارابمبسكييذلابعاللاطقف،سنتلايروديف

ددعناكاذإ.لوألازكرملاددحتينأىلإاذكهوىرخأةارابمبعليس

زكرملاديدحتلةمزاللاتايرابملاددعامف128وهةرودلايفنيبعاللا

؟لوألا

لحلا

ةدحاوةارابمرسخيلوألازكرملاىلعلصحيسيذلابعاللاادعنيبعاللانملك

.127يواسيتايرابملاددعاذلو.طقف

١٨)[1979Aust.MC]تاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم852تمدختسا ميقرتل(ةناخ)ةبترم)١٨(

؟باتكلاتاحفصددعام.ىلوألاةحفصلانمءادتباباتك

لحلا

ىلإ10نمتاحفصلاميقرتل.بتارم9ىلإجاتحت9ىلإ1نمتاحفصلاميقرتل

باتكلاتاحفصميقرتلةيقبتملابتارملاددع.ةبترم90×2=180ىلإجاتحت99

ةمقرملاتاحفصلاددع،نذإ.852–180–9=663وهًادعاصف100نم

باتكلاتاحفصددعنوكياذهو.ةحفص3:663=221وهًادعاصف100

.9–180–221=320وه

(19)[1985Math counts]نأبلاطاهبعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلاددعام

؟ىطاخوأابئاصاهنملكنعةباجإلا،ةلئسأةسمختاباجإنمخي

لحلا

تاباجإنيمختقرطددع،نذإ.نارايخدجويةلئسأةسمخلانملاؤسلكةباجإل

.2×2×2×2×2=32وهةلئسأةسمخ



تابيكرتلا٢٦

(٢٠)[1984Math counts]؟10"نمربكألا2"ددعلامساوقددعام

لحلا

ددعلامساوقددعنماهحرطنو10"نمرغصألا2"ددعلامساوقددعدجنس

يه2"ددعلامساوقعيمج،نآلا.2"

1.2.22.23..... 295

.مساوقلاهذهربكأدجن10"نمرغصألامساوقلاددعداجيإلو.96اهددعو

.2"ك10"نكلو.22">10"نإف20–1024>109نأةظحالمب

اذهو.20اهددعو1,2,2.....2"يه10"نمرغصألا2"ددعلامساوق،نذإ

.96–20=76وه10"نمربكأيتلامساوقلاددعنوكي

(٢١)[#3Mandelbrot]نيميلانمهتءارقتقباطتاذإرظانتمددعلانإلوقن

ددعام.[رظانتم3443ددعلانيميلاىلإراسيلانمهتءارقعمراسيلاىلإ

؟بتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

لوألالحلا

دادعأةرشعدجوي.ةرظانتملادادعألادرسوهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأ

يهو1ةبترملابأدبتةرظانتم

. 1001,1111,1221,1331,1441,1551,1661,1771,1881,1991

،2،3،4،5،6،7،8بتارملانملكبأدبتةرظانتمدادعأةرشعدجوي،لثملابو

.10×9=90وهةرظانتملادادعألاددع،نذإ.9

يناثلالحلا

ثيحىلإنانبلةروصلاىلعنوكتبتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

ددعنأبرضلاأدبمنمدحييلاتلابو.B-(0.12....9}ورك{1,2...,9}



٢٧ةيساسألادعلاىدابم

.9×10=90يواسيدادعألاهذه

(٢٢)[2011Gauss]يتلا400نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟طقف3وأ2وأ1ةبترملامادختساباهيلعلوصحلانكمي

لحلا

.(3وأ2وأ1)3يواسيةدحاوةناخنمةنوكملادادعألاددع

B{1,2,3}ثيحيلاتيهنيتناخنمةنوكملادادعألا E4يواسياهددعو

ثيحABCيهتاناخثالثنمةنوكملادادعألا.3×3=9

وهبولطملادادعألاددع،نذإ.3×3×3=27اهددعويلبC.13)ك{1,2,3}

3ــ9ــ27=39

.400نمرغصأدادعألاهذهعيمجو

(٢٣)[2009Gauss]101ةباتكاهبنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك

نمربكأيناثلاددعلانوكيثيحبنيبجومنيحيحصنيددععومجمك

؟لوألاددعلا

لحلا

اهددعو.50+51،...،3+2،98+1،99+100يهدادعألاهذه

. 50

(٢٤)[2009Gauss]ةريطفنولضفيًابلاط18،ًابلاط40نمنوكملصف

ًايأنولضفيالًابلاط12وزركلاةريطفنولضفيًابلاط15وحافتلا

؟امهيلكنولضفينيذلالصفلابالطددعام.امهنم



تابيكرتلا٢٨

لحلا

زركلاةريطفوحافتلاةريطفنولضفينيذلابالطلااتعومجمامهBويلنأضرفنل

Aداجيإبولطملا.يلاوتلاىلع n B.انيدلءاصقإلاونيمضتلاأدبممادختساب

B =.4 +B –A n BالA

مهنم12نأو40وهلصفلابالطددعنأامبو.B–4،15=18نكلو

ىدحإلقألاىلعنولضفي40–12=28نإفنيتريطفلانميأنولضفيال

،نذإ.4الB–28نأيأ.نيتريطفلا

n B4–15-18=28.33–28=5نأيأ=A n B.

.نيتريطفلاالكنولضفيبالط5دجوياذهو

يتلا6لوطلانم(1و0نيتبترملامدختست)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(٢٥)

؟00نيتبترملابيهتنتوأ1ةبترملابأدبت

لحلا

ةعومجميهالنأو1ةبترملابأدبتيتلاتاملكلاةعومجميهNنأضرفنل

نأدعببرضلاأدبمىلإًادانتسا،ذئدنع.00نيتبترملابيهتنتيتلاتاملكلا

N – 1 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 25

M=2×2×2×2×1نم1=2

2M×2×2م1ر1=23 n N –1 x

أدبممادختسابددعلااذهىلعلوصحلانكميوالاالNاوهبولطملا،نذإ

ءاصقإلاونيمضتلا

.اراالM=الا-NI–ام87=2+25–2=40



٢٩ةيساسألادعلاىدابم

(٢٦)[2012AMC10Bًادحاوًاعونمويلاءادغةبجوعممعاطملادحأمدقي

ةريطف،وتاجلا:عاونألانيبنمخبطملاخابطهراتخيىولحلانم

نمطقفًادحاوًاعونمدقينأطرشىلعةيبلهملا،مركسيآلا،حافتلا

يفىولحلانمًادحاوًاعونمدقيالنأوعوبسألامايأنممويلكىولحلا

ام.وتاجلاوهةعمجلامويمدقملاىولحلاعوننوكينأونيلاتتمنيموي

؟عوبسألاماعطةمئاقىلعىولحللةنكمملاتارايخلاددع

لحلا

مويىولحعونرايتخانكمياذلو.وتاجلاوهوةعمجلامويدحاورايخدجويةيادب

رايتخانكميًاضيأ.(ةيبلهملاوأعركسيآلاوأحافتلاةريطف)قرطثالثبتبسلا

مويامهرايتخامتيملناذللاناعونلاووتاجلا)عاونأةثالثنيبنمدحألاىولحعون

وهتارايخلاددع،نذإ.عوبسألامايأةيقبلاذكهو(تبسلا

.1الم3الم3الم3الم3الم3الم3=729

(٢٧)[2011AMC10A]نيددعلانيبةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

بتارملانمةذوخأموةفلتخماهبتارمنوكتثيحب700و200

؟5.1.2ر8.9.7

لحلا

نإف2يهتائملاةبترمتناكاذإ.(؟اذامل)5وأ2نوكتنأامإتائملاةبترم

ةبترملاتارايخ4دجوياذلو.(يجوزددعلانأل)8نوكتنأبجيداحآلاةبترم

وهةلاحلاهذهدادعأددع،نذإ.9وأ7وأ5وأ1يهوتارشعلا

4=1×4x1.داحآلاةبترملانارايخدجويف5يهتائملاةبترمتناكاذإامأ

،نذإ.تارشعلاةبترملاتارايخةعبرأىقبتيداحآلاةبترمرايتخادعبو8وأ2امه



تابيكرتلا٣ه

وهدادعألاهذهليلكلاددعلانوكيو.1×4×2=8وهةلاحلاهذهدادعأددع

.4ــخ=12

(٢٨)[2011AMC10A]1913)يسامخلاانيدلECقفرملالكشلايفنيبملايلإ

امكال
E) 13

نملكافرطنّوليثيحبةرفاوتمناولأ6نمنولبسوؤرلانمًالكانول

؟يسامخللةنكمملاتانيولتلاددعمك.نيفلتخمنينولبراطقألا

لحلا

.ةنكمملاثالثلاتالاحلاسردن

.نافلتخمنانولامهلDويلناسأرلاوهسفننوللاامهلولوCناسأرلا:ىلوألاةلاحلا

وءإنيسأرلانملكنولنعًافلتخمنوكينأبجيEسأرلانولةلاحلاهذهيف

D.تارايخددعو6وهيإتارايخددعفاذلوBرإنعفلتخمنوليأ)5وه

E)تارايخددعو5وهDتارايخددعو1وهO)تارايخددع،(

5x×4=600اهددعتانيولتىلعةلاحلاهذهيفلصحتو.4وه 5 ×1 x6.

نعفلتخمDسأرلانولويلسأرلانولنعفلتخمCسأرلانول:ةيناثلاةلاحلا

5وهBتارايخددعو6وهيإتارايخددع،ةلاحلاهذهيف.يإسأرلانول

(نافلتخمنانولامهلنوكينأبجيBويلنأل)4وهCتارايخددعو

ةلاحلاهذهيفلصحتو.ًاضيأ4وهEتارايخددعو4وهDتارايخددعو

4x×4×4=1920اهددعتانيولتىلع 5 x6.

نوللاامهلDويلناسأرلاونافلتخمنانولامهلCويلناسأرلا:ةثلاثلاةلاحلا



٢١ةيساسألادعلاىدابم

4وBسأرللتارايخ5ويلسأرللتارايخ6دجويةلاحلاهذهيف.هسفن

يفلصحتوEسأرللتارايخ5وDسأرللدحاورايخوCسأرللتارايخ

5x=600اهددعتانيولتىلعةلاحلاهذه 5 x 4 ×1 x6.

.600-1920-600=3120وهةنكمملاتانيولتلاددع،نذإ

(٢٩)[2010AMC10A]رمحأ:سايكأةثالثىلعىولحتابح7انعزو

قرزألاورمحألانيسيكلانملكيفعضننأانطرتشااذإ.ضيبأوقرزأو

امفًاغرافنوكينأنكميفضيبألاسيكلاامألقألاىلعةدحاوةبح

؟ةثالثلاسايكألاىلعىولحلاتابحعيزوتلةنكمملاقرطلاددع

لحلا

لكل.طورشنودسايكأةثالثىلعىولحتابح7عيزوتقرطددعًالوأدجن

وهةنكمملاقرطلاددع،نذإ.تارايخةثالثىولحلاتابحنمةبح

. 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 37

رمحألاناسيكلانوكيامدنعقرطلااتعومجمBوRنأنآلاضرفنل،نآلا

سيكلااهيفنوكييتلاقرطلاددعنآلادجنس.يلاوتلاىلعنيغرافقرزألاو

نيمضتلاأدبمىلإًادانتسا.RالBإيأ.ًاغرافقرزألاسيكلاوأًاغرافرمحألا

وهددعلااذهءاصقإلاو

1–25=1–27-27–Rn B–اE-اB–RالIR

3"–(2–1)=2187–256-1=1932وهةبولطملاتاعيزوتلاددع،نذإ

(٣٠)[2008AMC10A]مس10هعلضلوطعالضألايواستمًاثلثمانألم

ددعمك.مس1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستمتاثلثمي



تابيكرتلا٢٢

؟كلذزاجنإلاهيلإجاتحتيتلاةريغصلاتاثلثملا

لوألالحلا

/NZNZNللال"

/NZYلالللحال"

\7\7\7\7\7\7

/NZNZN/الايرلالالتلالالب

/NZNZNZNZN/Yلاللال"

\7\7\7\7\7\7\7\7\7

يواسيةريغصلاتاثلثملاددعقفرملامسرلانم

1 –– 3 –– 5 –– 7 –– 9 –– 11 –– 13 –– 15 –– 17 – 19 = 100

نئاثلالحلا

يواستامهيتحاسمنيبةبسنلافاذهلو.ريبكلاثلثملاهباشيةريغصلاتاثلثملانملك

12 1 .

.ـثـ=ـث.ـمهةبسنلاهذه،نذا..ملةبسنلا

رات–يهةبسنلاهذه،نذإ.امهيعلضيعبرمنيبةب

.100يواسيةريغصلاتاثلثملاددعفمثنمو

(٣١)[1998AHMSE]ماقرأةعبسنمنوكملافتاهلامقرنإلوقن

وأddوأوك(امابوأكاراب–(رابمناكاذإزيمم00ر000ر00ب

؟ةزيمملافتاوهلاماقرأددعام.(ك{0,1.2.....9}ثيحامهالك

لحلا

ةعومجميهBنأو،اهراوك(100وثيحفتاوهلاةعومجميهيلنأضرفنل

نكلو.4الBداجيإوهبولطملا،نذإ.ddراوك(100بثيحفتاوهلا



٣٣ةيساسألادعلاىدابم

نأملعنءاصقإلاونيمضتلاأدبمىلإًادانتسا

B =.4 +B –A n BالA

دجويو10×10×10وهتارايخلاهذهددعنإف(lddب=dddبنأامب،نآلا

نأامك.B–10،لثملابو.ارلا–10،نذإdبةبترمللتارايخ10

10=A n Bاهيفنوكييتلافتاوهلاىلعيوتحتةعومجملاهذهنأل

وهةزيمملافتاوهلاددع،نذإ.d=dو=...كdب

10000=10–10–10–Bارإال.

(٣٢)[1993AIME]ثيح،ةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟ةفلتخماهبتارمعيمجيتلاو4000كنك7000

لحلا

وأيإ–5وأ4=4ثيحيلات(Dبتارمعبرأنمةنوكمدادعألاهذه

.رد6

Dرايتخالقرط4دجويفيإك4تناكاذإ =0 )D2وأ=D6وأ=Dوأ

8=D)رايتخالقرط8ىقبيكلذدعبوBرايتخالقرط7وC.ددع،نذإ

.4x1×8×7وهةلاحلاهذهقرط

8x×7وهقرطلاددعنأةهباشمةروصبدجنفيل–5تناكاذإ 5 x1.

.1×4×8×7وهقرطلاددعفرلك6تناكاذإًاريخأو

وهدادعألليلكلاددعلا،نذإ

.1الم4الكحالم7––1الم5الكحالم7––1الم4الم8الم7=728



تابيكرتلا٢٤

ةغللافورحنمفورحةثالثنمةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(٣٣)

ماقرألانمةذوخأمماقرأةعبرأبةعوبتم(28اهفورحددع)ةيبرعلا

ىلعيوتحتالثيحباهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددعام.0.12...,9

؟اعم0ددعلاوجفرحلا

لحلا

.28"×10وهتاحوللاعيمجددع

،نذإ.27"وهجفرحلايوتحتالوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

.289–27"وهجفرحلايوتحتوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

.10–9"وه0ددعلايوتحتوبتارمةعبرأنمةنوكملادادعألاددع،لثملابو

وه0ددعلاوجفرحلايوتحتيتلاتاحوللاددعنوكياذهو

وهامهيلكيوتحتاليتلاتاحوللاددع،نذإ.(28"–27")(10–9)

.104الم283–(283–273)الم(10–91)=211716000

(٣٤)[PACAT6ةعقرانعطقx6ةقيرطمكب.8×8جنرطشةعقرنم

ىلعىرخألاودوسأعبرمىلعةدحاونيتلثامتمدوقنيتعطقعضونكمي

وأفصلاىلعًاعماعقيالنأطرشبةعقرلاتاعبرمنمضيبأعبرم

؟هسفندومعلا

لحلا

لكواهفوفصنملكةدمعأ6وفوفص6نمنوكتت6x6ةعقرلانأظحال

.ةبوانتمتاعبرملاهذهودوستاعبرم3وضيبتاعبرم3نمنوكتياهدمعأنم

دوسألانوللاتاذتاعبرملاددعيواسيضيبألانوللاتاذتاعبرملاددعفاذهو



٢0 ةيساسألادعلاىدابم

اننإفدوقنةعطقعضولهراتختدوسأعبرملكل،نآلا.ًاعبرم18يواسياهنملكو

يذلادومعلاوأفصلايفضيبأعبرميأىلعىرخألاةعطقلاعضوعيطتسنال

ددعكلذكو3وهعبرملااذهفصيفضيبلاتاعبرملاددعنأامبو.هيوحي

نميأرايتخاعيطتسناننإفاضيأ3وهعبرملااذهدومعيفضيبلاتاعبرملا

دوسأعبرملكلىرخألادوقنلاةعطقهيلععضنلضيبأًاعبرم18–6=12

وهبولطملاددعلانوكيف18وهدوسألانوللاتاذتاعبرملاددعنأامبو.هراتخت

.18اليم12–216

(٣٥)[PACAT]ةبترملاروهظتارمددعمك.1000ىلإ1نمدادعألاانبتك

؟دادعألاهذهةمئاقيف7

لحلا

روهظتارمددعوهبولطملانوكيف1000ددعلايفرهظتال7ةبترملانأامب

رإBOةروصلاىلعدادعألاهذه.999ىلإ1نمدادعألاةمئاقيف7ةبترملا

:ةيلاتلاثالثلاتالاحلاانيدل.B,C,4ك{2.0,1...,9}ثيح

،7،17،78،217،لثم،طقفةدحاوةرم7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(أ)

7يواستC،4،13بتارملانمطقفةدحاونأيأ.اذكهو743

قرطلانمددعبىرخألاعستلابتارملانيبنمامهراتختنايرخألاناتبترملاو

وأ4بتارملانمًايأ7ةبترملانوكتنأنكمينكلو.9×9=81يواسي

BوأC.3×81=243وهةلاحلاهذهقرطددع،نذإ.

ددعلانمةدحاوةبترمةلاحلاهذهيف.نيترم7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(ب)

اليتلاةبترملانأامبو.9يواسيقرطلانمددعباهراتخت7يواستال

وهقرطلاددعنإفOوأBوأيإنوكتنأنكمي7يواست



تابيكرتلا٣٦

7ةبترملاروهظتارمددعدادعألاهذهنملكيفنكلو.3×9=27

وهدادعألاهذهيف7ةبترملاروهظتارمددع،نذإ.2يواسي

.2الم27=54

وهطقفدحاوددعكانه.تارمثالث7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(ت)

. 777

وه1000ىلإ1نمدادعألاةمئاقيف7ةبترملاروهظتارمليلكلاددعلانذإ

. 243 – 54 – 3 = 300

عومجميتلابتارم3نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(٣٦)

؟يجوزددعاهبتارم

لحلا

.يلتحم0ثيحيلات(ةروصلاىلعوهبتارمثالثنمنوكملابجوملاددعلا

عومجمدادعألاهذهفصن.9×10×10=900وهدادعألاهذهددع،نذإ

،نذإ.يدرفاهنملكبتارمعومجمرخآلافصنلاويجوزاهنملكبتارم

.ال-تووهبولطملاددعلا

رطاسملاومالقألانمةئامءارشكنمبلطولاير1000تيطعأ(٣٧)

ةرطسملانمثوًالاير20دحاولاملقلانمثناكاذإ.غلبملالماكبيحامملاو

قرطلاددعمكفًادحاوًالايرةدحاولاةاحمملانمثوتالاير5ةدحاولا

؟ضارغألاهذهءارشلةنكمملا

لحلا

انيدل،ذئدنع.يلاوتلاىلعتاياحملا،رطاسملا،مالقألاددعوهa،/،2نأضرفنل



٣٧ةيساسألادعلاىدابم

( 1 ) 20a – 5 / – 2 = 1000

(٢) a – / – 2 = 100

وعت

نأيأ.19r-4/=900نأدجنىلوألاةلداعملانمةيناثلاةلداعملاحرطب

الو) ٣(ـح900–194–225–

نأ(٣)ةلداعملايفضيوعتلابدعب0</ك99ققحيحيحصددعلانأامبو

0-225–الوعاوو

–225 < – الولك99ــ225

–225ع–"مك–126
4

126الم44الم225

مك10ك

19 19

53.26كمك36.47

28يه،ميقفاذلو.(٣ةلداعملانم)4ددعللفعاضمحيحصددعلانأظحال

. 44 ، 40 ، 36 ، 32 ،

ةثالثلاميقلاامأ.ليحتسماذهو،r--/>100نإف..ك32وأa=28ناكاذإ

لولحلايطعتاهنإفىرخألا

2 = 10 ، / = 54 ، a = 36

2 = 25 ، / = 35 ، a = 40

2 = 40 ، / = 16 ، a = 44

.3وهةنكمملالولحلاددعنوكياذهو

؟27×3×79ددعللةيدرفلامساوقلاددعمك(٣٨)



تابيكرتلا٢٨

لحلا

،0-{0.12...,7}ثيح3x"2"×7"ةروصلاىلعيهددعلامساوقنأظحال

.هك0نإفًايدرفمساقلانوكييكلو.عع(0.123}،ع(0,123,4}

.1×5×4=20وهةيدرفلامساوقلاددع،نذإ

اهبتارميتلاو5000نعديزتالوبتارم4نمةنوكملادادعألاددعمك(٣٩)

؟{0,123,45}بتارملانمةذوخأم

لحلا

،نذإ.5يههفالآةبترميذلاديحولاددعلاوهو5000وهدادعألاهذهربكأ

وCوBنملكو،يل0,5Aثيحيلظ0Dةروصلاىلعيهدادعألايقاب

D6=864وهدادعألاهذهددع،نذإ.5ىلإ0نمميقلاذخأتx 6 x6×4.

.865وهبولطملاددعلانأدجن5000ددعلاةفاضإبو

(40)[PACATعضننأديرن.1,2,34,5و6ماقرألابةمقرمقيدانص6انيدل

يفءارضخةركعضننأطرشبءارمحةركوأءارضخةركاهنملكيف

ءارضختاركاهيفعضنسيتلاقيدانصلانأولقألاىلعدحاوقودنص

؟كلذلمعلةنكمملاقرطلاددعاما.ةيلاتتماهماقرأنوكتنأبجي

لحلا

ةنكمملاقرطلاانلددحتيتلاوءارضخلاتاركلاعضولةنكمملاتالاحتسلاسردن

6وهقرطلاددعةلاحلاهذهيف.ءارضخةركيوتحيطقفدحاوقودنص(أ)

.(ةتسلاقيدانصلانميأ)

ةسمخانيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركامهنملكيوتحيناقودنص(ب)

.(1,2),(2,3),(3,4),(4,5),(5,6)يهنيوارضخنيتركعضولتارايخ



٣٩ةيساسألادعلاىدابم

تارايخ4انيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص3(ت)

.(1,2,3),(3,4,2),(3,45),(4,5,6)يهءارضختاركثالثعضول

تارايخ3انيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص4(ث)

.(1,2,3,4),(3,45,2),(3,4و5,6)يهءارضختاركعبرأعضول

عضولنارايخانيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص5(ج)

.(3,4,1,2و5)و(3,4,2و5,6)امهءارضختاركسمخ

وهدحاورايخانيدلهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص6(ح)

.(1و3,4,2و5و6)

.6–5–4–3–2–1=21وهقرطلاددع،نذإ



تابيكرتلا٤م

ةلولحمريغلئاسم

يواسي80,60,70.....540ةيلاتتملادودحددع(1)

50(د)49(ج)48(ب)47(أ)

ىلعاهتمسقيقابيتلا817و29نيددعلانيبةحيحصلادادعألاددعمك(٢)

؟3يواسي7

114(د)113(ج)112(ب)111(أ)

؟27710و33نيددعلانيبةلماكلاتابعكملاددعمك(٣)

29(د)28(ج)27(ب)26(أ)

اهبتارمعيمجو1000نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(4)

؟ةفلتخم

775(د)770(ج)758(ب)738(أ)

ةيجوزاهبتارمعيمجنوكتثيحببتارمثالثنمةنوكملادادعألاددعمك(ه)

؟ةفلتخم

48(د)47(ج)45(ب)40(أ)

لبقتاليتلاو1000نعديزتاليتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(6)

؟3ىلعةمسقلالبقتالو2ىلعةمسقلا

888(د)777(ج)666(ب)333(أ)

وألماكعبرم+ثيحa>1كa،1100ةحيحصلادادعألاددعمك(7)

؟لماكبعكم

39(د)33(ج)30(ب)25(أ)

؟ًايدرفًاددعنيتبترملاعومجمنوكيثيحبنيتبترمنمةنوكملادادعألاددعام(8)



١٤ةيساسألادعلاىدابم

50(د)45(ج)40(ب)30(أ)

ىلعيوتحتيتلا{1,2,3,...,10}ةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملاددعمك(٩)

؟طقفدحاويدرفددع

180(د)170(ج)160(ب)150(أ)

(10)[AustMC1987]ام.باتكتاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم642انمدختسا

؟باتكلاتاحفصددع

253(د)252(ج)251(ب)250(أ)

(11)[AustMC1992]ةذوخأمبتارم4نمةنوكملاةيجوزلادادعألاددعمك

؟3،5و1،2بتارملانم

18(د)12(ج)6(ب)2(أ)

(١٢)[1995Aust MC]نيءاعويفناولألاةفلتخمتاضيبسمخعضواندرأ

قرطلاددعام.لقألاىلعةدحاوةضيبىلعدحاولاءاعولايوتحيثيحب

؟كلذزاجنإلةنكمملا

32(د)30(ج)28(ب)24(أ)

(١٣)[1998Aust MC]900نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعام

؟2يهاهداحآةبترمو7ددعللتافعاضميهيتلاو

17(د)13(ج)12(ب)10(أ)

(14)[1998Aust MC]يتلاو4000نمربكألاةحيحصلادادعألاددعام

؟2،3،4،5،6بتارملانمةذوخأمةفلتخماهبتارم

192(د)144(ج)120(ب)72(أ)

(١٥)[1997Aust.MC]يدرفددعاهنملكىلعبوتكمةقاطب25انيدل



تابيكرتلاع٢

بوتكملاةقاطبلاذخأبانأدب.49ىلإ1نمةيدرفلادادعألانيبنمفلتخم

بوتكملاةقاطبلاذخأبنوكتكلذدعبتاوطخلانملك.5ددعلااهيلع

ىلعبوتكملاددعلاوهتابثيح99–2ددعلليدرفمساقربكأاهيلع

؟ةيقبتملاتاقاطبلاددعمك،ءاهتنالادعب.ةقباسلاةوطخلابةذوخأملاةقاطبلا

18(د)12(ج)8(ب)5(أ)

(16)[AustMC1998]16يواسييداونلادحأيفبرضملاةركيبعالددع

بعاللك.نيتيواستمنيتعومجمىلإبردملامهمسقبيردتلاءانثأ.ًابعال

مثةيناثلاةعومجملايبعالنملكعموهتعومجميبعالنملكعمبعلي

اهبعليتلاتايرابملاددعمك.هتعومجميعالنملكعمبعليودوعي

؟يدانلاوبعال

462(د)352(ج)176(ب)168(أ)

(17)[AustMC1997]تيربكداوعأةعبرأنم1هعلضلوطًاعبرمانوك

1اهنملكعلضلوطتاعبرمعبرأنمًانوكم2هعلضلوطًاعبرمو

.قفرملالكشلايفنيبموهامكتيربكلانمًادوع12مادختساب

: :: ::
ىلإمسقم20هعلضلوطعبرمنيوكتلهيلإجاتحتتيربكلانمًادوعمك

؟ةدحوتاعبرم

860(د)840(ج)820(ب)800(أ)

(١٨)[1998Aust.MC]تاجرد10نمنوكمجرددوعصكنكميةقيرطمكب



ع٣ةيساسألادعلاىدابم

؟تاجردثالثوأةدحاوةجردامإةوطخلكيفدعصتثيحب

28(د)24(ج)20(ب)15(أ)

(19)[2007AMC10B]ةمسقلالبقيبجومحيحصددعرغصأوهامنكيل

رهظتثيحب9و4نيتبترملانمةذوخأمهبتارمو9و4نيددعلانملكىلع

داحآلا)ىلوألاعبرألابتارملاام.لقألاىلعةدحاوةرمامهنملك

؟11ددعلانم(فالآلاوتائملاوتارشعلاو

9944(د)9444(ج)4944(ب)4494(أ)

(٢٠)[2007AMC10A]6اهددعحايسةعومجملنيليلدةيحايسةكرشتنيع.

لكعمنوكينأطرشىلعنيليلدلادحأراتخينأحئاسلكىلعناكاذإ

حايسلاعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامفلقألاىلعدحاوحئاسنيليلدلانم

؟نيليلدلاىلع

62(د)60(ج)58(ب)56(أ)

(٢١)[2006AMC10A]بتارم4نمانيكيسةلوديفتارايسلاتاحولنوكتت

2ىلإيلفورحلانمناذوخأمنافرحو9ىلإ0بتارملانمةذوخأم

نأةلودلاةطرشتطرتشااذإةنكمملاتاحوللاددعمك.(26اهددع)

؟رخآلابناجيًادحاونافرحلارهظي

10x6×26(ب)10رام262(أ)

10x5"الك26"(د)10x5×26(ج)

(٢٢)[2006AMC10A]عبرأنمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟3وأ2يهلقألاىلعاهبتارمنمةدحاووبتارم

5416(د)4904(ج)3584(ب)2439(أ)
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٤ 0 ةيساسألادعلاىدابم

(٢٩)[2005Gauss]مهيدلةلضفملاةبعللاةفرعملًابلاط50ىلعءاتفتساىرج

مهنم24ومدقلاةركنولضفيمهنم33نأءاتفتسالاةجيتنتناكو

نمبالطلاددعمك.نيتركلانمًايأنولضفيال8وةلسلاةركنولضفي

ةلسلاةركومدقلاةركنولضفيءاتفتسالامهيلعىرجنيذلابالطلانيب

؟اعم

15(د)9(ج)7(ب)1(أ)

(٣٠)[2010Pascal]هعلضلوطعبرملةيلخادلاعطاقتلاطاقننيبيقفرملالكشلا

هعلضلوطعبرملةيلخادلاتاعطاقتلاددعاما.ةدحوتاعبرمىلإمسقم4

؟19

148(د)144(ج)121(ب)100(أ)

(٣١)[2009Pascal]3<4<5<8<9ةيديازتلاةعباتتملادودحعومجم

عومجمو5اهدودحددعيتلاةيديازتلاتاعباتتملاددعمك.29يواسي

؟ةدحاوةبترموذاهنملكةبجومةحيحصدادعأنمةنوكملا33اهدودح

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

(٣٢)[2008Pascal]اذإيدومعددعبتارمثالثنمنوكملاددعلانإلوقن

ددعلاًالثم،داحآلاةبترميواسيتارشعلاوتائملايتبترمعومجمناك

نمةنوكملاوةيدومعلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعام.يدومعددع145

؟بتارمثالث
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ع٧ةيساسألادعلاىدابم

صاخشأةرشعديربقيدانصيفةفلتخملئاسر10عضولوسكفظوم(٣٦)

دجولقألاىلعدحاوصخشنوكيلةنكمملاقرطلاددعام.ًايئاوشع

؟هديربقودنصيفأطخلاةلاسرلا

4814400(د)3628880(ج)3628800(ب)3628709(أ)

(٣٧)[PACAT]ةهباشتمءايزيفبتك6،ةهباشتمتايضايربتك5ظفحديرن،

ددعمك.يلآبساحةشاشحطسىلعتافلميفةهباشتمءايميكبتك3

تايضايرباتكىلعتافلملايوتحتنأطرشبكلذلةمزاللاتافلملا

؟لقألاىلعءايزيفباتكو

15624(د)16384(ج)6144(ب)240(أ)

(٣٨)[PACAT]لبقتوبتارم5نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

نودب(0,12,34,5}ةعومجملانمةذوخأماهبتارمثيحب3ىلعةمسقلا

؟بتارملاراركت

625(د)216(ج)120(ب)96(أ)

(٣٩)[PACAT]ناكميفمهنملك،ةرئادلوحلافطألانمةعومجمتقلحت

امهضعبىلعةركيمربنيرواجتملاريغلافطألانمجوزلكموقي.فلتخم

؟لافطألاددعام.ةعاسةدملاذكهوقئاقدثالثةدملضعبلا

9(د)8(ج)7(ب)6(أ)

نمثعفددارأامدنعوتالاير107غلبمبىرتشاوقوستللدومحمبهذ(40)

10،لاير1تائفلانمتالمعىلعيوتحتهتظفحمنأدجوتايرتشملا

؟هتايرتشمنمثدومحمعفدينأنكميةقيرطمكب.طقفلاير50،لاير

20(د)19(ج)18(ب)17(أ)
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يناثلالصفلا

قيفاوتلاوليدابتلا

Permutations and Combinations

[Factorialبورضملا

امكةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأبرضىلإدعلالئاسمنمديدعلالحلجاتحت

وهفصيفبالط5فافطصاقرطددع،لاثملاليبسىلع،لوألالصفلايفانيأر

وهبالط9نميلاوتلاىلعبالطةثالثرايتخاقرطددعو5×4×3×2×1

.9الكحالم7

1ابجوملاحيحصلاددعلابورضمموهفممدقتتاباسحلاهذهليهستضرغلو

هنأىلعفرعيو(1بورضمأرقي)nإزمرلابهلزمريو

1×2×3...(3–n(n – 1) (n – 2)(n=إn

:يلاتلاوحنلاىلعبورضملامادختساب9×8×7ةباتكةيناكمإظحال

4x×3×2×1_9إ S X 7 X6 x 5 x9

6الم5الم4الم3ال2الم61إ

نأاضيأظحال

9الكحالم7=

٤ 6



تابيكرتلا0ه

m–1)ال(n–2)إ=... x (n=إ=1ال(1–1)إn

.0إ=1فرعناذلو.1إ=0x1إنأىرناك1نوكيامدنعو

6إــ5–4إ.ه

.كلترادقملاطسب(1)لاثم

لحلا

مالاناكةلاح4إ_نالاةركلاكالهاك4_4(30–5–1)_:ا
.4إ-4إ-4إ-

ك)\اا

n–1)إادقملاطسب(٢)لاثم - 2) !-- (n)
n –– 3 )ر

لحلا

(1 - 2) !-- (11 - 1) ! (11 - 1) !(11 - 2 - 1)

n –– 3 n –– 3

ا

يوال–الاتكلالالتقلا–(ب)إ

n –– 3

[Permutations]ليدابتلا

B،لاثملاليبسىلع.زومرلاهذهلبيترتيأوهزومرلانمةعومجمليدبت Cوه

C،يلزومرللليدبت ،B.يهوتاليدبتلاهذهعيمجداجيإنكمملانمو

. A BO , A OIE , EAO , BOA , OA E3 , OEA

.اهعيمجسيلوزومرلاضعبتاليدبتداجيإىلعًابصنمانمامتهانوكي،ًانايحأ

,A,B}ةعومجملازومرنمنيزمرتاليدبت،ًالثمف C)يه

O , EO , OE3رأ,E3 , EA ,OA4ر

ددعلزمرنف/كاناكوةفلتخملارصانعلانم11نمةنوكمةعومجملكتناكاذإ

,P(n)زمرلابSةعومجملارصانعنم1تاليدبت rزمرلاوأP,اوأp.



0 ١قيفاوتلاوليدابتلا

نمددعبلوألارصنعلارايتخانكمي:يلاتلاوحنلاىلعددعلااذهداجيإلهسلانم

رايتخانكميمثنمو.(1يواسيةعومجملارصانعددعنأل)1يواسيقرطلا

قرطددع،لثملابو.1–1يواسيقرطلانمددعبليدبتلانميناثلارصنعلا

رايتخاقرطددعنأدجننأىلإاذكهوn–2يواسيثلاثلارصنعلارايتخا

نأبرضلاأدبمنمدعياذهو.1–1-1يواسي1رصنعلا

nإ

P(n, r) = n(n – 1) (11 – 2) ...(11 – 1 – 1) = )n – r(إ

نأدجن1=11اهيفنوكييتلاةصاخلاةلاحلايفو

nإ
Tr-ـrا

P(n, n) 0 | / } !

يفاوفقينأمشاهوةزمحوسنويودمحمودمحأ،ءاقدصأةسمخدارأ(٣)لاثم

.ةيعامجةروصطاقتلالدحاوفص

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب(أ)

نمفصلارخآيفنوكينأسنويرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(ب)

؟نيميلا

دمحموراسيلانميناثلانوكينأدمحأرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(ج)

؟نيميلانميناثلا

ةيادبيفانوكينأىلعمشاهودمحأرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(د)

؟فصلاةياهنوأ

5إ=120وهورصانعةسمختاليدبتددعوهةلاحلاهذهيفقرطلاددع(أ)



تابيكرتلا٢0

نم4إددعبنيرخآلاصاخشأةعبرألاوةدحاوةقيرطبسنويرايتخانكمي(ب)

.1×4إ=24يواسيقرطلاددع،نذإ.قرطلا

نم3إددعبةيقبلاوةدحاوةقيرطبدمحمودمحأنملكرايتخانكمي(ج)

.3x1×1إ=6يواسيقرطلاددع،نذإ.قرطلا

رايتخادعبونيتقيرطبفصلاةيادبيفمشاهوأدمحأرايتخانكمي(د)

كلذدعب.ةدحاوةقيرطبةياهنلايفرخآلاعضنةيادبلايفنوكيلامهدحأ

وهقرطلاددع،نذإ.3إيواسينييقابلاةثالثلابيترتقرطددع

يوال.1x2الم3إ=12

فصيفنيفلتخمءايزيفياتكوةفلتخمتايضايربتكةسمخبيترتاندرأ(4)لاثم

عضننأاندرأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبتكمفوفردحأىلعدحاو

؟ضعبلاامهضعببناجبءايزيفلايباتك

لحلا

ويلاتامهنيتقيرطبضعبلاامهضعببناجبBويلءايزيفلايباتكعضونكمي

داجيإىلإجاتحتاذهو.دحاوباتكامهأىلعنيباتكلاىلإرظنلانكمي،نآلا.Bإ

.6إوهددعلااذهو.(ءايزيفباتكوتايضاير5)بتك6بيترتقرطددع

يوال.2×6إ=1440وهبولطملاقرطلاددع،نذإ

Circularةيرئادلاليدابتلا Permutations]

C،يلةثالثلافورحلاتاليدبتددع ،Bيهو6وه

BO ,A OIE , EAO , BOA , CA 13 ,OEA4ر



o ٣قيفاوتلاوليدابتلا

طقفنيليدبتدوجوظحالنساننإفةرئادىلعفورحلاهذهعضواندرأولنكلو

اريه

/3 O

نأل

/3 O) ر4

O) ر3/4

رورو

)O3/4ر

ةيرئادلاتاليدبتلاددعداجيإاندرأاذإةماعةروصبو.ًادحاوًايرئادًاليدبتربتعت

نوكيددعلااذهنإفرصانعلانم11نمةنوكمةعومجمل

nإ

كتت–(n–1)إ
/ }

.ةفلتخملاريغةيرئادلاقاسنألانم11لباقيليدبتيأنأل

[Combinationsقيفاوتلا

رايتخاوه1عونلانمقيفوتلانإف/ك11ناكو4={0,0رو...,0}تناكاذإ

ددعيإنمةيئزجةعومجمةطاسبلكبهنأيأ،يلرصانعنمددعلبترمريغ

نمصاخشأةثالثنمةنوكمةنجلرايتخااندرأاذإ،لاثملاليبسىلع.1اهرصانع

,A}صاخشألاةعومجمنيب B,C,D, E)ريغبيترتلاثيح،تارايخلاهذهنإف

يهمهم



تابيكرتلا0٤

(BO,AED ABE A CD A OIE ADE BOD BOE EDE ODE4ر

.10يواسيتارايخلاهذهددعنأظحال

زمرلابًارصنع11نمهةنوكمةعومكحينمًارصنعتارايخددعلةداعزمري

معوعتوعت/{وعت

(O(n, rوأوأC0ك/كاناكاذإ.نيدحلاتاذلماعمباضيأىمسيو
p

نإف

n !

,O(n)=ـبـلـتـب r

rإ(n–r)إ

كلذوC(1,1)نمP(0.1)ىلعلوصحلانكميهنأةظحالمب،كلذةيؤرنكميو

،نذإ.(1إوهاهبيترتقرطددع)1اهددعيتلارصانعلابيترترايتخاب

اوعوحن

. O(n, r) = )11( ـ–كتلانأيآ . P(n, r) = rإ O(n, r(

pإrإ(n–r)إ

,C(n–1)نأظحال r) = C(n, nنألكلذو./كاثيح

اا

. O(n, n – r) = / } ! – / } ! = O(n, r)

m–(n)إ(n–r)إمإ- –r)إ(n–r)

رايتخاقرطددعسفنوهًارصنعنمهًارصنعرايتخاقرطددعنألوأ

.ًارصنعنمًارصنع1–1

6ونيسدنهم7نيبنمصاخشأ4نمةنوكمةنجلنيوكتاندرأ(٥)لاثم

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.نييرادإ

.ةنجللانيوكتىلعطورشدجويملاذإ(أ)

.نييرادإونيسدنهمنمةنوكمةنجللاتناكاذإ(ب)



00 قيفاوتلاوليدابتلا

ًايرادإلقألاىلعوًادحاوًاسدنهملقألاىلعيوتحتةنجللاتناكاذإ
مع

صاخشأ4رايتخاىلإجاتحنفةنجللانيوكتىلعطورشيأعضنملاذإ

وهةنكمملاقرطلاددعنوكياذهو.ًاصخش13نيبنم

13إ

4إالم9ا

– 715O(13,4) =

يواسيقرطلانمددعبنيسدنهم7نيبنمنيسدنهمراتختةلاحلاهذهيف

7إ

C(7.2)=ةيا–

يواسيقرطلانمددعبنييرادإ6نيبنمنييرادإراتختو

6ا

C(62)=يتلا–

وهةنجللانيوكتقرطددع،نذإ

315=15C(6.2) =21 x(7.2)المO.

15

وهةلاحلاهذهيفةنجللارايتخاقرطددع

(6.3)C(7,1)الC(6.2) –C(7.2)الC(6.1) –C(7.3)الO

وا

(6.4)C(0.7)الC(6,0) –C(7.4)الO(13,4) –C

يوال.665يواسيددعلااذهنيتلاحلااتلكيفو

(ج)

لحلا

(ا)

(ب)

(ج)

,Cيهوةفلتخمطاقن8انعضو(٦)لاثم D, E, F.G H,13ةرئادطيحمىلع4ب.

؟اهنيوكتنكمييتلاتاميقتسملاددعمك (أ)



تابيكرتلا1-0

؟Bةطقنلابرمتيتلاواهنيوكتنكمييتلاتاميقتسملاددعمك(ب)

؟اهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك(ج)

؟سوؤرلادحأيهBنوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك(د)

لحلا

رايتخاقرطددعوهتاميقتسملاددعفاذلو.نيتطقنبرميميقتسملك(أ)

8ا.

قرطلانمددعبتاميقتسملانيوكتنكميفBةطقنلابرمتتاميقتسملانأامب(ب)

. O(7.1) = 7

رصانع3رايتخاقرطددعوهتاثلثملاددع،نذإ.سوؤرةثالثثلثملكل(ج)

8ا.

. O(8,3) = يبيبيت"56يواسياذهورصانع8نيبنم

،نذإ.نيرخآلانيسأرللنيتطقنىلإجاتحنفثلثملاسوؤردحأيهBنأامب(د)

ا يوال.O)7.2(=7إ=21وهتاثلثملاددع

2إالم5ا

ةهباشتمرصانعدوجوعمليدابتلا

[Permutations with Indistinguishable Objects

نعاهزييمتنكميال)ةهباشتمرصانعدوجوةجلاعملجاتحندعلالئاسمنمديدعلايف

.يلاتلالاثملايفكلذحضونو(ضعبلااهضعب

ةملكلافورحبيترتةداعإباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعام(٧)لاثم

Summertime؟



oV قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

eفرحلاوتارمثالثرركمmفرحلاثيحفورحةرشعنمةنوكمةملكلا

ةرشعنمةنوكمةعومجمتاليدبتددعداجيإبولطملانوكي،اذلو.نيترمرركم

نكميmفورحةثالثلانأظحال،كلذزاجنإلو.اهفورحضعبراركتعمفورح

يواسيقرطلانمددعبكلذزاجنإنكميوعقاومةرشعلانميأيفعضوتنأ

(10.3)C.نيفرحلانميأعضونكميكلذدعب.عقاوم7انلىقبتياذهوeيأب

.عقاوم5ىقبت،نآلا.C'(7,2)يواسيقرطلانمددعبةعبسلاعقاوملاهذهنم

،C(5,1)يواسيقرطلانمددعبةسمخلاعقاوملاهذهنميأبSفرحلانآلاعضن

iفورحلاعضنمث ،t ،r ،u(4,1)قرطلانمددعبC(1,1) ، C(2,1) ، C(3,1) ،C

ةملكلاتاليدبتددعنأدجنبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نآلا.يلاوتلاىلع

Summertimeيواسي

(1,1)C(2,1)الكC(3,1)الC(4,1)المC(5,1)الC(7.2)الC(10.3)الO

10 | إ5إ4إ3إ9إ1إ7

ـحاليالياليالياليالي

3إالم7!2إالم5إ1إالم4إ1إالم3إ1إالم2إ1إالم1إ1إالك0|

10 |

3Tدعبوني1نم1نم1نم1نم1

يوال.50400يواسيددعلااذهو

:ىلعلصحنل(٧)لاثملاميمعتنكمي



تابيكرتلا٨0

اهرصانعنم11ثيح11اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددع

11،...،يناثلاطمنلانمةهباشتماهرصانعنم11وولوألاطمنلانمةهباشتم

يواسيامطمنلانمةهباشتماهرصانعنم

nإ

اأال...ا

11x!11و!الكالامإ

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعام(٨)لاثم

parallel؟

لحلا

وهبولطملاتاليدبتلاددع

يوال.8ا_ألالكالكانالكةدك4ـ500

3إالم2إالم1إالم1إالم1إ3الك2الم2

IStarsةطرشألاوموجنلاةيجيتارتسا and Bars Strategy

1"ىلعةهباشتملارصانعلانم11عيزوتقرطددعداجيإلةيجيتارتسالاهذهمدختست

:يلاتلالاثملابأدبنةقيرطلاهذهحيضوتل.يليويارو...,يلوةفلتخملاةيعوألانم

نمعاونأةثالثنيبنممالقأةعبرأدمحأراتخينأنكميةقيرطمكب(٩)لاثم

نملقألاىلعمالقأةعبرأرفاوتضرفبلئاسربح،فاجربح،مسرميهمالقألا

؟عونلك

لحلا

رصانعةثالثنمةنوكمةعومجمنمرصانعةعبرأرايتخاةلأسميههذهنأظحال

رظنلانكميو.رصانعلاهذهراركتبحامسلاعملئاسربح،فاجربح،مسرميه



O 9 قيفاوتلاوليدابتلا

ةثالثىلعمالقألايهوةهباشتمرصانع4عيزوتقرطددعداجيإاهأىلعاهيلإ

.لئاسربح،فاجربح،مسرميهةفلتخمةيعوأ

ليهستلو.اهدعمثنموةنكمملاتارايخلادرسبنوكيةلأسملاهذهلرشابملالحلا

ربحلا،مسرملامالقأددعلزمري(4و4ر4و)بترملايثالثلانأضرفندعلاةيلمع

مالقألاعونبسحةلأسملانآلامسقن.هرايتخامتيذلالئاسلاربحلا،فاجلا

.ةراتخملا

يهتارايخةثالثانيدلةلاحلاهذهيف.دحاوعوننمةعبرألامالقألا(أ)

(0,4.0),(4,0.0)و(4,0,0)

تارايخةتسانيدلةلاحلاهذهيف.رخآعوننمملقوعوننممالقأةثالث(ب)

(3,1,0),(0,1,3),(3,0,1),(3.1,0),(3,1,0),(0,1و3)

3ةلاحلاهذهيفانيدل.ناثعوننمنارخآلاناملقلاوعوننمناملق(ج)

تارايخ

(2.2.0) , (2,0.2) , (0.2.2)

ةريخألاةلاحلايههذه.نيرخآلانيعونلانملكنمملقوعوننمناملق(د)

يهتارايخةثالثىلعاهنملصحتو

(2,1,1) , (1,2,1) , (1,1,2)

وهمالقأةعبرألارايتخاقرطددعنوكياذهو

. 3 – 6 –– 3 –– 3 = 15

:يلاتلاوحنلاىلعموجنلاوةطرشألاةيجيتارتسامادختسابةلأسملالحليهستنكمي

نعةلوصفمءازجأةثالثىلإموسقمفرىلعمالقألاتعضوةبتكملانأضرفن

هذهنممسقلكيفعضويثيح(نيطيرش)بشخلانمنيدومعبضعبلااهضعب



تابيكرتلا"1ه

.هاندألكشلايفنيبموهامك.ةثالثلامالقألاعاونأنمدحاوعونماسقألا

لئاسلاربحلامالقأفاجلاريخلمالقأمسرملامالقأ

.رايخلالثمتيتلاةثالثلاءازجألايفموجنةعبرأعضوبمتيمالقأةعبرأرايتخا،نآلا

تارايخعبرأنيبيقفرملالكشلا،لاثملاليبسىلع

|ديدميديدمي

/داديدميال

|ديدميديدمي

دبع/داديدم

ةعبرأونيطيرشبيترتقرطددعلباقيمالقأةعبرأرايتخاقرطددعنإفاذهو

ددعلااذهوعقاومةتسنيبنمموجنةعبرأعقاومرايتخاقرطددعوهيأ.موجن

وه

ا

يوال.C(64)=بلب–15
4إالم2إ

،دمحم،هتوخأنمةعبرأىلعاهعيزوتديريوتالاير6هللادبعىدل(10)لاثم

؟كلذلمعنكميةقيرطمكب.ناطلس،دهف،دمحأ

لحلا

ةعبرألاةوخألانملكبيصنلصفلةطرشأةثالثانيدلنأضرفن

ناطلسدهفدمحأ

موجن6عقاومرايتخاقرطددعوهبولطملا،نذإ.ًالايراهنملكلثمتموجنةتسو

وهددعلااذهوعقاوم9نيبنم

لمكت

ا

يوال.C(9.6)كابليب–84
6Tيبيبلا

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١١)لاثم



١٦قيفاوتلاوليدابتلا

60=a -- a--وa-- a؟

لحلا

داجيإلو.60اهعومجمةبلاسريغةحيحصدادعأةعبرأوهةلداعملاهذهللحلانأظحال

تاريغتملالصفلةطرشأةثالثعضنلولحلاددع

،11 اير،ايب،انإ،

60رايتخاددعوهبولطملانوكياذهلو.60ددعلاليثمتلةمجن60ىلإجاتحتو

يواسيددعلااذهوًاعقوم63نيبنمًاعقوم

يوالO(63و60)=هنععفا–71139

:يلاتلاوحنلاىلعةقباسلاةثالثلاةلثمألالحميمعتنكمي

حامسلاعمرصانعلانم11نمةنوكمةعومجمنمرصانعلانم1رايتخاقرطاللاع

يواسيعقاوملانمددعنيبنمموجنلانم1عقاومرايتخاقرطددعوهراركتلاب

اهرصانعددعةعومجمنمًارصنعرايتخاقرطددعيأ.0––12–1

.O(11–1–1,1)وهددعلااذهوبيترتلاةاعارمنود11–1–1

يفحضتتسىرخأقرطبةيجيتارتسالاهذهمادختساةيناكمإىلإانهةراشإلادون

.ةقحالةلثمأ

Numberتاراسملاددع of Paths]

هاندألكشلايفةنيبملا4×5عونلانمةكبشلاانيدل(١٢)لاثم



تابيكرتلا٦٢

ر4

Eنكرلاىلإيإنكرلانملوصولل(قرطلا)تاراسملاددعداجيإوهبولطملا

هاجتابوأ(نيميلاىلإ)قرشلاهاجتاب1اهلوطتاوطخبةكبشلاطوطخىلعكرحتلاب

5وةيقفأتاوطخ4ىلإجاتحيراسملانأًالوأظحال.طقف(ىلعألاىلإ)لامشلا

ةيقفألاةوطخللانزمراذإ،نآلا.9يواسيراسملالوطفاذلو.ةيسأرتاوطخ

نمةنوكمةملكنعةرابعوهراسميأنإفآ"زمرلابةيسأرلاةوطخلاوHزمرلاب

وهتاراسملاددعنوكياذهو.آيهىرخألاةسمخلاوHاهنمعبرأفورح9

اذه.(آ/فورح5وHفورح4)فورح9اهلوطةملكفورحبيترتددع

4ىلعيوتحت9اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددعالإوهامددعلا

طمنلانمةهباشتمرصانع5و(H)لوألاطمنلانمةهباشتمرصانع

ا

يوال.9|يواسيتاراسملااللاعنوكياذهو.(آ)يناثلا

4إالم5إ

ةظوحلم

11Inعونلانمةكبشلاتناكاذإهنأظحال Xوهتاراسملاددعنإف
--m)إ m)

m)إالكالإ

-C(n)يأ، m,mوأ(C(n-m.n.

[Number of Rectangles of a Grid ةكبشتاليطتسمددع



٦٣قيفاوتلاوليدابتلا

؟(١٢)لاثملايفةنيبملا4×5ةكبشلايفتاليطتسملاددعام(١٣)لاثم

لحلا

.نيلباقتمنيعلضةفرعمبوأنيلباقتمنينكرةفرعمبًامامتددحتيليطتسملانأظحال

.ةلأسملاهذهلنيلحمدقنساذلو

كرتشتيتلاتاليطتسملادعىلإجاتحناذهلو.نيلباقتمنينكرةفرعمب:لوألالحلا

نمددعدجواذإةكبشلاناكرأنمنكرلكل:يلاتلاوحنلاىلعيولعنكرب

نإفنكرلااذهنيميىلعتاميقتسملانمددعونكرلااذهلفسأتاميقتسملا

اهلرسيألايولعلانكرلاوهنكرلاكلذنوكييتلاةكبشلاتاليطتسمددع

11Inيواسي X.هاندألكشلايفنيبمةكبشلاتاليطتسمددعفاذلو

5الم4|5الم3|5الم2|5الم1

4الم4|4الم3|4ال<4/2الم1

3الم4|3الم3|3الم2|3الم1

2الم4|2الم3|2الم2|2الم1

1 x 4 1 الم13الم2|1الم1

وهةدمعألادادعأعومجمنأظحال

4(1 – 2 – 3 – 4 – 5) – 3(1 – 2 – 3 – 4 – 5)

-- 2(1 – 2 – 3 – 4 – 5) – 1(1 – 2 – 3 – 4 – 5)

= 15(4 – 3 – 2 – 1) = 15 x 10 = 150

.ةبولطملاتاليطتسملاددعوهاذهو

mعونلانمةكبشتاليطتسمددعداجيإللحلااذهميمعتنكمي x nنوكيل

(1 – 2 – 3 – . . . - m) (1 – 2 – 3 – . . . - n)

ـح(1-1)ي(1-1)_11111)1-11()1-1(

2 2 4

نيطخلكونييزاوتمنييقفأنيطخلكنأامب.نيلباقتمنيعلضةفرعمب:يناثلالحلا

ةيزاوتملاطوطخلااهددحتىتلاتاليطتسملاددعفًاليطتسمناددحينييزاوتمنييسأر



تابيكرتلا٦ع

وهوةكبشلاتاليطتددعوهةيسأرلاةيزاوتملاطوطخلاوةيقفألا

6ا5إ

الي

4إالم2إ3إالم2إ

mعونلانمةكبشتاليطتسمددعنأدجنلًاضيأةقيرطلاهذهميمعتنكمي x n

.O(6.2)الC(5,2)==15الم10=150

(1.2–O(n1,2)الل–O(m.يوال

.دعلايفقيفوتلاوليدابتلامادختساىلعةلثمألانمديزملاميدقتبلصفلااذهيهنن

نأدجوفىدههتخألةيدههميدقتلتايولحلانمقبطءارشرصاندارأ(١٤)لاثم

نمعاونأةعبرأعيبيلحملانأوتايولحلانمعطقينامثليفكتةبلعلحملاىدل

عيطتسيةفلتخمةقيرطمكب.ةبلعلايفاهعضولعطقينامثيرتشينأررقفتايولحلا

؟ىدههتخألةيدهلامدقينأرصان

لحلا

.ماوعأةينامثةطساوبعطقينامثلالثمتوةطرشأةثالثبتايولحلاعاونأنيبلصفت

اذه.ًاعقوم11نيبنمعقاوم8رايتخاقرطددعداجيإيه،نآلاةلأسملا،نذإ

ا

يوال.C(118)=بليبك165يواسيددعلا
8إالم3إ.

ةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعمك(١٥)لاثم

60=a -- a--وa-- a؟

لحلا

ىلإةلأسملاهذهليوحتنكمينكلو.ةبجومانهةحيحصلادادعألانأًالوأظحال

ةلداعملاحبصتف/كا–1عضوب(11)لاثملايفةمدقملاكلتلةهباشمةلأسم

ةلداعملاعيفاكت



"1 0 قيفاوتلاوليدابتلا

!/––/ر--/و--إلا=56

ا

"أبد32500وهةلاحلاهذهيفلولحلاددعنوكيو
56إالم3إ.

:يلاتلاوحنلاىلعةلأسملاهذهلحلةطرشألاوموجنلامادختسانكمي:رخآلح

ىلعًادحاوًامجنعضننأبجينكلوقباسلايفامكةطرشأ3وًامجن60انيدل

يفطيرشلالبقلقألاىلعدحاومجندوجونمدبالونيطيرشلكنيبلقألا

هذهلحلو.راسيلاىصقأيفطيرشلادعبلقألاىلعدحاومجنونيميلاىصقأ

59انيدلنوكيو،-ب–4–4...يأ.موجنلانيبةطرشألاعضنةيلاكشإلا

كال.C(59.3)يواسيقرطلاددعنوكياذهو.ةثالثلاةطرشألاعضولًاعقوم

ةثالثيساردلالصفلابالطةسمخةرداغمءانثأ[AustMC1983](١٦)لاثم

قرطلاددعمك.هتبيقحامهنملكلمحمهنمنانثاونيرخآبئاقحاولمحمهنم

؟كلذلةنكمملا

لحلا

C،يلمههريغةبيقحاولمحنيذلابالطلانأضرفنل ،B.طقفناتقيرطكانه

امهوهريغةبيقحمهنملكلمحل

Bةبيقحلمحيمل(أ) ،BةبيقحلمحيC ،Cيلةبيقحلمحي

.EةبيقحلمحيC،يلةبيقحلمحيE،O)ةبيقحلمحيمل(ب)

وهصاخشأةسمخنيبنمصاخشأ3رايتخاقرطددع

5الم4

.O(59و56)=

10=(5,3)C.كال.2×10=20وهةيلكلاقرطلاددع،نذإ

لمهملسارملنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك[AustMC1981](١٧)لاثم

نيفظوملانملكملتسيثيحبنيفظومعبرأديربقيدانصيفلئاسرةعبرأعضينأ



تابيكرتلا٦٦

؟هريغةلاسر

لحلا

,AB}ةعومجملاتاليدبتةباتكبةلأسملاهذهلحنكمي C, D)4إ=24اهددعو

ملتسيملنأيأ)لوألافرحلاوهيلاهيفنوكييتلاتاليدبتلافذحمثنمو

لصحنلعبارلافرحلاوهD،ثلاثلافرحلاوهC،يناثلافرحلاوهB،(هتلاسر

يهوةبولطملاتاليدبتلاىلع

OE3رلا OTO)رلTOO E3DرلE3ر

IOE3رإODE313رإ OTOرلاO

E3OرلاE3TOOE3رلا TOOرلاDر

يوال.9اهددعو

ةظوحلم

ةماتلاتاليدبتلاىمستيتلاتاليدبتلانمعوننمةصاخةلاحوه(١٧)لاثملا

(derangements)رصانعللماتلاليدبتلا:يلاتلاوحنلاىلعفرعتيتلاو

هناكميفرصانعلاهذهنميأرهظيالثيحبرصانعلاهذهلليدبتوه1,2,3....11

سيل23541نكلو12345رصانعللماتليدبت23514،لاثملاليبسىلع.يلصألا

وهاماهددعرصانعلةماتلاتاليدبتلاددعنأمولعملانم.رصانعلاهذهلًاماتًاليدبت

1 1 1 1
الا1–تلت–بتك..1ـ1"ـكـ

. ) ! | 1 T " (وا."--)–1 n !

تاليدبتلاددعوهلاثملايفبولطملانأدجن(١٨)لاثملاىلعةغيصلاهذهقيبطتب

1 1 1 1 وع

.4إ|1–ت––ت–ت––تا=انعةعنالةماتلا
يلاT"و.مل9وهورصانعةعبرالةم

ًابلاط15بلطلوألايساردلالصفللةفاضإلاوفذحلاعوبسأيف(١٨)لاثم



٦٧قيفاوتلاوليدابتلا

مهلةحاتملاصرفلاىلإرظنلادعبو.يساردلامهلودجىلإلماكتلاررقمةفاضإ

عيطتستىلوألا،ةلمتكمريغررقملانمبعشعبرأدوجوةيلكلالجسمظحال

ددعمك.بالط6ةعبارلاونيبلاطةثلاثلاوبالط4ةيناثلاوبالط3باعيتسا

؟ررقملابالطلااهيفلجسينأعيطتسييتلاةنكمملاقرطلا

لحلا

ةعبرأنم15اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددعوهةنكمملاقرطددع

:ددعلااذه.11=11،6و=11،2و=11،4=3ثيح11،11،11و،11طامنأ

15إ.

يوال.لكل–6:306300

3إالم4إالم2إالم6إ

1992AIME](١٩)لاثم H2]بتارمسمخنمنوكملاددعلانإلوقن

BODEناكاذإيديازتىلإB <C <D <E>دادعألاددعمك.يإ

؟بتارمسمخنمةنوكملاةيديازتلا

لحلا

لكنأو4ـ0نألةيرفصةبترميأيوتحياليديازتلاددعلانأًالوأظحال

وهةفلتخمةيرفصريغبتارم5رايتخاقرطددع.يإنمربكأكلذدعبةبترم

ا

.C(9.5)=بلا - – 126

4إالم5إ

ًابيترتةفلتخمةيرفصريغبتارمسمخيأبيترتنكميهنألبولطملاددعلاوهاذهو

يوال.طقفةدحاوةقيرطبًايديازت
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٦٩قيفاوتلاوليدابتلا

.ليدابتةلأسميهةقصالتمعونلكنمبتكلا

اذإوليدابتةلأسميهف"بيترت"ةملكةلأسملاتنمضتاذإ،بلغألايف

.قيفاوتةلأسميهف"رايتخا"ةملكتنمضت

؟حومسمراركتلاله

،المأهبًاحومسمرصانعلاراركتناكاذإفرعتلًاديجةلأسملاةءارقبجي

نمفنواعتلاسلجملودءاضعأنعةلأسملاتناكاذإ،لاثملاليبسىلع

ةيلكلالخادم5كيدلناكاذإامأ،هبحومسمريغراركتلاانهحضاولا

انهراركتلافاذلو،هسفنلخدملانمجرختولخدتنأنكمملانمفمولعلا

.ًاينمضهبحومسم

؟ةعومجملايفةهباشتمرصانعكانهله

رصانعىلعتوتحااذإفاهقيفاوتوأاهليدابتباسحدارملاةعومجملاصحفت

تابيترتددعداجيإيهةلأسملاتناكاذإ،ًالثمف،ًالوأاهبسحاةهاشتم

نيفرح،Sفورح3ىلعيوتحتةملكيهفSUCCESSةملكلافورح

(O،فرحU،افرحE.

(٢)

(٣)



تابيكرتلا
٧/ه

ةلولحملئاسم

نمرثكأفنيرصنعنمنوكتتةيئزجةعومجمنيوكتنكميةفلتخمةقيرطمكب

؟5اهرصانعددعةعومجم

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعدج

PEVOILSطرشب:

.TفرحلادعبEفرحلاعقينأ(أ)

.1وEنيبنافرحكانهنوكينأ(ب)

ثيحبيلات(DEFGفورحلانماهنيوكتنكمييتلاتاملكلاددعمك

C،يلفورحلانوكت ،B؟ةرواجتم

نكمييتلا10لوطلانم(1وأ0اهبتارم)ةيئانثلاتاملكلاددعمك

؟1يواسياهبتارمنمعبسنوكيثيحباهنيوكت

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن

بلاطىلعةنجللايوتحتنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟لقألاىلعدحاو

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن

دمحأبلاطلانوكيالنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟ةنجللايفًاعمفسويسيردتلاةئيهوضعو

ةملكلافورحبيترتنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعدج

0DEنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاوملظABوCD.

طرشبةريدتسمةدئاملوحءابطأ5ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب

؟ضعبلاامهضعبراوجناسدنهمسلجيالنأ

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )

(د)

(٦)

(٧)

(٨)



١٧قيفاوتلاوليدابتلا

الثيحبدعاقملانمفصيفءابطأ8ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب(9)

؟ضعبلاامهضعببناجبناسدنهمسلجي

ةملعملاتدارأ.دالوأ10وتانب10نمةضورلاةلحرملوصفدحأنوكتي(10)

نادلوسلجيالثيحبدحاوفصيفدعاقمىلعتابلاطلاوبالطلاسيلحت

؟كلذزاجنإلةفلتخملاقرطلاددعمك.نيرواجتمنيدعقميفناتنبوأ

ةسمخوءايميكبتكةعبرأوتايضايربتك3بيترتنكميةقيرطمكب(11)

دحاولاعوضوملابتكنوكتنأطرشبةبتكمفوفردحأىلعءايزيفبتك

.ضعبلااهضعببناج

النأطرشبةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سلجينأنكميةقيرطمكب(١٢)

؟زيزعلادبعبناجبدمحأسلجي

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولماقرأنوكتت(١٣)

ددعام.ماقرأةعبرأبةعوبتمةيزيلجنالاةغللافورحنمةذوخأمفورح

؟ماقرألانميأوفورحلانميأراركتبحمستاليتلاتارايسلاتاحول

امهنملكعستتنيتلواطىلعسولجلااودارأبالطةرشعنمةعومجم(14)

طقفحمسينكلولكشلاةليطتسمةيناثلاوةيرئادامهادحإبالطةسمخل

.اهعالضأنمدحاوعلضىلعسولجلاب

؟بالطلاسيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك(أ)

سولجلاامهنملكدارأوةعومجملانمضنمدعسوملاسناكاذإ(ب)

؟ةلاحلاهذهيفقرطلاددعنوكيمكفةفلتخمةلواطىلع

ةدئاممهيدلوتانبعبرأودالوأةعبرأ،ءانبأ8نمحرلادبعديسلاىدل(١٥)

ةدئاملالوحءانبألاسيلحتنكميةقيرطمكب.صاخشأةينامثلعستتةريدتسم



تابيكرتلا٧٢

؟نادلورواجتيالثيحب

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١٦)

11=a -- a--وa-- a؟

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعمك(١٧)

100=a -- a -- a--ثيح،1--(ار:

وعت

.أ=3,4,5.2لكلr>0وa>10(أ)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0وaك80(ب)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0و10كنك80(ج)

داعسودمحمودمحأةسمخلاهتوخإىلعىولحةبح100عيزوتناطلسدارأ(١٨)

ىلعدمحمذخأيوةبح55رثكألاىلعدمحأذخأيثيحبءافيهوةرونو

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبح65رثكألا

دادعأ10برضلصاحكاهتباتكنكمييتلاNةحيحصلادادعألاددعمك(١٩)

؟{3,5و7,11}دادعألاةعومجمنمةذوخأم

(٢٠)[AustMC1983]1نمةمقرملئاسمتسنمنوكمتايضايررابتخا

1وأ0يهةلأسميألحدنعاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلا.6ىلإ

ةيلكةجردىلعلصحورابتخالاىلإدمحأمدقت.تاجرد3وأ2وأ

؟ةجردلاهذهىلعلوصحللةنكمملاقرطلاددعام.15يواست

.8×8عونلانمةكبشهاندأنيبملالكشلا(٢١)

تاوطخلاثيحCةطقنلابرمتيتلاBىلإيإنمتاراسملاددعمك(أ)

؟طقفىلعألاىلإونيميلاىلإاهحومسملا

؟CDراسملايوتحتاليتلاتاراسملاهذهددعمك(ب)



٧٣قيفاوتلاوليدابتلا

،يلاملا

(٢٢)[1991Aust MC]نيددعلانيبيتلايلات(ةحيحصلادادعألاددعمك

E3ثيح999و100 >O؟رإدح

(٢٣)[1991Aust MC]نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟6يواسياهبتارمعومجمنوكيثيحب1000

(٢٤)[AustMC1987]بتارم4نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟12يواسيبتارملاعومجمنوكيثيحبةفلتخمةيرفصريغ

1985Aust](٢ه) MC]ةبجومةحيحصدادعأةثالثرايتخانكميةقيرطمكب

هذهعومجمنوكيثيحب1كبت/كعك30ثيح2و/و،ةفلتخم

؟مهمريغبيترتلاو3ددعللًافعاضمدادعألا

ةملكلافورحنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعمك(٢٦)

(OETWIDETVOE3؟ركإ

(٢٧)(1993AHSME)نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك

؟4×4عونلانمطاقنةكبشعطاقتنماهسوؤر



تابيكرتلا٧ع

(٢٨)[TFAOC]يتلاو500نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟نيلماكنيبعكمعومجمكاهتباتكنكمي

(٢٩)[2005AIME]عطق4ونوللاةيبهذةهباشتمةيدقنعطق4دمحأكلتمي

بناجلاوةروصعطقلاهذهنملكيناجدحأ.نوللاةيضفةهاشتمةيدقن

ىرخألاقوفةدحاوعطقلاهذهعضولةفلتخملاقرطلاددعاما.ةباتكرخآلا

؟نيتعطقاتروصقصالتتالثيحب

(٣٠)[1990AIME]3لكشتثيحبطئاحىلعةخوفنمتانولاب8انقلع

ثلاثلادومعلاوتانولاب3نمنوكتييناثلاولوألادومعلانملك،ةدمعأ

:يلاتلابيترتلاعابتابتانولابلاسيفنتبولطملا.نينولابنمنوكتي

.هتانولابدحأسيفنتدارملادومعلاًالوأراتخت(أ)

.دومعلالفسأيفعقاولانولابلاسيفنتبموقت(ب)

؟تانولابلاعيمجسيفنتلةنكمملاقرطلاددعمك

(٣١)[2004AIME]بتارمعبرأنمنوكملاددعلانإلوقنCDهيبشددعربلاط

BولعBناكاذإىعفألا >CوC < D.نيددعلانملكًالثم

؟بتارمعبرأنمًانوكمىعفألاهيبشددعمك.ىعفألاهيبش1423و1324

(٣٢)[1989AIME]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانعضو

؟سوؤركطاقنلاهذهعيمجوأضعبمادختساباهنيوكتنكمييتلاةفلتخملا

(٣٣)[TFAOC]لخاددحاوفصيفروهزلانمةلتش15عرزعرازمدارأ

ةيقابلاتالتشسماخلاويروجدروتالتشلاهذهنم10.هلزنمةقيدح

لفنرقلانمناتلتشنوكتالنأطرشبكلذزاجنإهنكميةقيرطمكب.لفنرق

؟نيترواجتم



M 6 قيفاوتلاوليدابتلا

(٢٤)[TFAOC]نمتابح5ولا1لاىولحنمتابح10ىلعيوتحيءاعو

ضكارتوىولحلاهنمترثانتوضرألاىلعءاعولاطقس.يشريهلاىولح

ىولحلاتابحعيزوتقرطددعمك.ىولحلاهذهىلعلوصحلللافطأ8

؟لافطألاىلع

(٣٥)[1985Math counts]عومجملاداحآةبترمام

؟1إــ2إــ3إــ...-14--15إ

(٣٦)[1990MAO]ددعربكأام.ىوتسملايفناترئادوتاميقتسم5انيدل

؟ةعبسلالاكشألاتاعطاقتنمهيلعلصحتيذلاطاقنلانمنكمم

(٣٧)[2011MAO]نمجاوزأ10وتانولطنب6وناصمق8دمحأكلتمي

سبلينأةسردملاىلإهجورخلبقدمحأررقدرابمويحابصيف.براوجلا

تارايخلاددعمك.ًادحاوًانولطنبوبراوجلانمجاوزأةثالثونيصيمق

؟دمحألةحاتملاةفلتخملا

(٣٨)[2011MAO]زاوماهضعبهسفنلوطلانمةميقتسمةعطق15دمحأمسر

نمددعربكأام.ةقرولالوطلزاومرخآلاضعبلاوةقرولاضرعل

؟ةميقتسملاعطقلاهذهمادختساباهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملا

(٣٩)[2011(MA6]ةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعام

35=a –b –2c؟

(40)[2010MAO]قرطددعوهيلناكاذإ.ةفلتخمحيتافمةسمخدمحمىدل

ددعوهCوةرئادلوحاهبيترتقرطددعBودحاوفصيفاهبيترت

رإ13ا ب...يت..قالع.اهق

.E3 " O) " حببو



تابيكرتلا٧٦

(41)[1994AHSME]يفدعاقم9تعضويسردملاطاشنلليماتخلالفحلايف

.نيزيمتملاةسردملابالطنم6ونيسردم3اهيلعسلجيللوألافصلا

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكيفنيبلاطنيبنيسردملانملكسيلحتاندرأاذإ

(٤٢)[2003AMC12A]5نمةنوكمةملكفورحبيترتنكميةقيرطمكب

يفيلفرحلايوتحتالثيحبCفورحةسمخوBفورح5ويلفورح

الوةيناثلانكامأةسمخلايفBفرحلايوتحتالوىلوألانكامأةسمخلا

؟ةريخألانكامأةسمخلايفCفرحلايوتحت

(٤٣)[2010AIME]ةريغصلاتاعماجلاىدحإيفةيضايرلامولعلاةيلكنوكتت

هذهنملكيف.يلآلابساحلا،ءاصحالا،تايضايرلايهماسقأةثالثنم

نيوكتديرن.ناتأرماونالجر،سيردتةئيهءاضعأةعبرأدجويماسقألا

يوتحتنأىلعءاسنثالثولاجرةثالث،سيردتةئيهءاضعأ6نمةنجل

يتلاناجللاددعام.ةثالثلاماسقألانملكنمنيوضعىلعةنجللاهذه

؟طورشلاهذهاهنيوكتنكمي

(44)[2008MAO]نمةذوخأمفورحةثالثنمةنوكملاتاليدبتلاددعمك

؟SرإCRرإلاIENTOةملكلا

يثادحإلاىوتسملايف(0,0)لصألاةطقننملوصولاديرن[2008MAO](٤ه)

راسيلاوأنيميلاىلإةدحوكرحتلا،ةوطخلانوكتثيحب(44)ةطقنلاىلإ

(0,0)نمةوطخلانوكتنأنكمي،لاثملاليبسىلع.لفسألاوأىلعألاوأ

.(0–1)وأ(–1,0)وأ(0.1)وأ(1,0)ىلإكرحتلايه

؟تاوطخرشعنمةنوكملا(4,4)ىلإ(0,0)نمةنكمملاتاراسملاددعام

(46)[2008MAO]ردب،دمحأىلعةهباشتمتانولاب10عيزوتقرطددعمك،



٧٧قيفاوتلاوليدابتلا

؟تانولابلانمًايأمهدحأذخأينأطرتشيالثيحبلامج

(٤٧)[2008MAO]ةثالثبةنولم(٦٤)ةلأسملايفتانولابةرشعلاتناكاذإ

قرزأاهولتانولاب4،رفصأاهولتانولاب3،رمحأاهولتانولاب3:ناولأ

؟ةثالثلالافطألاىلعاهعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامف

(٤٨)[2008(MAC]لحاودعقمصصخولحاوفصيفدعاقمةسمختعضو

اومزتليملنيسردملالوصودنع.هيلعسولجللةسمخلانيسردملانملكل

ًايئاوشعسولجلاباوماقمهنكلومهنملكلةصصخملادعاقملاىلعسولجلاب

سلجيثيحبنيسردملاسولجلةنكمملاقرطلاددعمك.دعاقملاهذهىلع

؟امهلةصصخملانيدعقملاىلعمهنمطقفنانثا

(49)[2008MAO]يإقيدانصةعبرأىلعاهعيزوتديرنتارك5انيدل،B،

D ،Cعيزوتلةنكمملاقرطلاددعمك.رثكألاىلعنيتركلاهنملكعستي

؟ةعبرألاقيدانصلاىلعتاركلاهذه

وهيإيإBBCOةملكلافورحتابيترتددع[2008MAO](ه)

ا

ـلاــك90
2الك2الم2إ

(O)13؟ريل

ةملكلايوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددعمك.

15نيبنماهلررقموسيردتةئيهءاضعأ4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(٥١)

؟ةنجللاهذهرايتخالةنكمملاقرطلاددعمك.سيردتةئيهوضع

بيجةرايس،تارايسثالثمادختسابربلاىلإباهذلاًاصخش14دارأ(٥٢)

ةيضايرةرايسوصاخشأةسمخلعستتنولاصةرايسوصاخشأةعبسلعستت

؟تارايسلابوكرمهنكميةقيرطمكب.صاخشأةثالثلعستت



تابيكرتلا٧٨

(٥٣)[PACAT]ثيحبةيرئادةلواطىلعناوخأمهنيبًاصخش20سيلحتاندرأ

؟كلذزاجنإلةنكمملاقرطلاددعام.نيوخألانيبدحاوصخشسلجي

(٥٤)[PACAT]4وءابطأ6نيبنمصاخشأ3ىلعيوتحتةنجلنيوكتديرن

بيبطلايوتحتيتلاةنجللاىلإمضنينأىلإضرمملاضفراذإ.نيضرمم

B،بيبطلاامنيبBةنجللاتوتحااذإطقفةنجللانمضنوكينألبقي

؟اهنيوكتنكمملاناجللاددعامفCضرمملا

.Bويإناناصحلااهنيبةنصحأ6سفانتتليخللقابسيف[PACAT](هه)

نأطرشبةياهنلاطخىلإةتسلاةنصحألالوصولةنكمملاتابيترتلاددعمك

؟Bلبقًامئاديللصي

نوكيالنأطرشبالإ180UFةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(٥٦)

؟نيرواجتمFوالإنافرحلا

امئادلفطلافقيثيحبروباطيفمهاهمأولافطأ4فوقوقرطددعمك(٥٧)

؟هتدلاومامأ

(٥٨)[PACAT]نعديزتيتلا11ةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟5,6,6,7,3,44دادعألايهاهبتارمو6000000

التناكاذإةزيممةحيحصلادادعألانمةعومجمنإلاقي[AMC122007](ه9)

تاعومجملاددعمك.ةعباتتمةبجومدادعأةثالثيأنمددعنمرثكأيوحت

ةعومجملااهيفامب){3,4,1,2و5,6و7,8,9,10,11,12}نمةزيمملاةيئزجلا

؟(ةيلاخلا

لمعهنكميةقيرطمكب.ةعبرألاهتوخإىلعىولحعطق9عيزوتحالصدارأ(60)



٧٩ قيفاوتلاوليدابتلا

؟لقألاىلعةعطقدحاولكيطعينأطرشبكلذ



تابيكرتلا٨•

لئاسملالولح

رثكأفنيرصنعنمنوكتتةيئزجةعومجمنيوكتنكميةفلتخمةقيرطمكب(1)

؟5اهرصانعددعةعومجمنم

لحلا

5إ

. O(5,2) = وانا=10وهنيرصنعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملااللاع

ا

. O(5,3) = ةق=10وهرصانعةثالثنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملااللاع

اوعت

. O(5.4) = تت=5وهرصانعةعبرأنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع
!اليا11

5إ

.C(5,5)=ـه=1وهرصانعةسمخنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع !الكالإ

وهرثكأفنيرصنعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع،نذإ

. 10 – 10 –– 5 –– 1 = 26

حرطورصانعةسمخنمةنوكمةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاددعداجيإنكميوأ

ددعلاىلعلصحنلدحاورصنعنمةنوكملاوةيلاخلاةيئزجلاتاعومجملاددع

.2"–5–1=26وهوبولطملا

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعدج(٢)

PEVOILSطرشب:

.TفرحلادعبEفرحلاعقينأ(أ)

.1وEنيبنافرحكانهنوكينأ(ب)



١٨قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

نوكياذهو.ةملكلافورحلوأنوكينأنكميالEفرحلانأظحال(أ)

:ةيلاتلاتالاحلاانيدل

نكميولوألافرحلانوكينأبجي1ةلاحلاهذهيف.لتـــــ:ىلوألاةلاحلا

.5إيواسيقرطلانمددعبEنيميىلعةيقابلافورحةسمخلابيترت

(يناثلاوألوألافرحلا)1فرحللنارايخكانه.ـBـــــ:ةيناثلاةلاحلا

ددع،نذإ.5إيواسيقرطلانمددعباهبيترتنكميةيقابلاةسمخلافورحلاو

.2×5إوهةلاحلاهذهقرط

اذهو.Eلبق1فرحلاعضولتارايخةثالثدجوي.ــ5ــــ:ةثلاثلاةلاحلا

.3×5إوهةلاحلاهذهقرطددع

قرطددعمثنموTفرحللتارايخةعبرأدجوي.ـــ5ـــ:ةعبارلاةلاحلا

.4×5إوهةلاحلاهذه

قرطددعنوكيوفرحللتارايخةسمخدجوي.ـــــE_:ةسماخلاةلاحلا

.5x5إوهةلاحلاهذه

(1مثنمو)ةتسلافورحلاعيمجةلاحلاهذهيف.ــــــE:ةسداسلاةلاحلا

ددعنذإ.6إ=5x6إيواسيقرطلانمددعباهبيترتنكميوEفرحلالبق

وهقرطلا

2520=120x21=(1–2–3–4–5–6)الم5إ.

بيترتقرطددع:يلاتلاوحنلاىلعلهسأةقيرطبةلأسملاهذهلحنكميهنأظحال

هذهنمةملكلكيف.7إوهةفلتخمفورح7نمةنوكمةملكفورح

يأ.Eفرحلالبق1فرحلاوأTفرحلالبقEفرحلانوكينأامإتاملكلا



تابيكرتلا٨٢

بولطملاددعلانوكيوتاملكلاهذهفصنيفEفرحلالبقنوكيIفرحلانأ

ا

.ك2520وه

1لبقEعقينأوأنافرحامهنيبوEلبق1عقينأامإةلاحلاهذهيف(ب)

يتلاةلاحلاقرطددعدجننأنآلايفكيوانهنارايخانيدلفاذهلو.نافرحامهنيبو

نأنكميالEفرحلانإفكلذققحتييكل.نافرحامهنيبوEلبق1اهيفعقي

وأسماخلاوأعبارلافرحلاوهفاذهو.ثلاثلاوأيناثلاوألوألافرحلانوكي

امكعبارلاوأثلاثلاوأيناثلاوألوألافرحلاوه1نوكيوعباسلاوأسداسلا

هاندأحضوموه

،E__،1ــلا __/__E_ ، _/__E__/___

.5إيواسيددعبةيقابلاةسمخلافورحلابيترتنكميتالاحلاهذهنملكيف

.4×5إ–4×5إ=8×120=960يواسيقرطلاددع،نذإ

ثيحبيلات(DEFGفورحلانماهنيوكتنكمييتلاتاملكلاددعمك(٣)

C،يلفورحلانوكت ،B؟ةرواجتم

لحلا

C،يلفورحلابيترتنكمي ،Bيواسيقرطلانمددعبةرواجتمنوكتثيحب

ددعداجيإكلذدعببولطملانوكيًادحاوًافرحلظ0رابتعاب،نآلا.3

Eفورحةسمختابيترت F C10نذإ.5يواسيددعلااذهو.اظو

.3إ5xإ=120x6=720وهةبولطملاتابيترتلليلكلاددعلا

نكمييتلا10لوطلانم(1وأ0اهبتارم)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(4)

؟1يواستاهبتارمنمعبسنوكتثيحباهنيوكت



٨٣قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

داجيإوهانهبولطملانأيأ.1يواستاهبتارمنميأةفرعمبًامامتةملكلاددحتت

ديلاعنوكياذهو.رصانع10نمةنوكمةعومجمنمرصانع7رايتخاقرطاللاع

10إ

7إالم3ا

. O(10.7) = = 120 يواسيقرطلا

7 وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن(د (

بلاطىلعةنجللايوتحتنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

لحلا

.C(134)يواسيًاصخش13نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلرايتخاقرطددع

،نذإ.C(6,4)يواسيطقفسيردتلاةئيهءاضعأنمةنجللارايتخاقرطددع

وهلقألاىلعدحاوبلاطىلعيوتحتةنجلرايتخاقرطددع

13إ6إ

. O(13,4) – O(6,4) = -

( ) (6,4) إالم9أ4إالم2إ4

–715ـ15–700

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن(6)

دمحأبلاطلانوكيالنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟ةنجللايفاعمفسويسيردتلاةئيهوضعو

لحلا

قرطددعنإفًاعمةنجللايففسويسيردتلاةئيهوضعودمحأبلاطلاناكاذإ

يفةنجللاءاضعأرايتخاقرطددع،نذإ.C(112)وهنيرخآلانيصخشلارايتخا

O(13,4)(11,2)=715–55=660وهةلاحلاهذه –O.



تابيكرتلا٨٤

ةملكلافورحبيترتنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعدج(7)

0DEنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاوملظABوCD.

لحلا

ةعومجمنأنآلاضرفنل.5إوهيلاتCDEةملكلافورحتابيترتددع

طمنلايوتحتيتلاتابيترتلاةعومجمنأواليهيلاتطمنلايوتحتيتلاتابيترتلا

CDنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاتاملكلاددع،نذإ.2يهABوCDوه

انيدلءاصقإلاونيمضتلاأدبمىلإًادانتسانكلو.5-1ال2

1ال2=1+2–طم2

نأرابتعاىلع)فورحةعبرأنمةنوكمةملكتابيترتددعوهالتاملكددع

.4إوهZتاملكددع،لثملابو.4إيواسيددعلااذهو(دحاوفرح413

فرحCDودحاوفرحلظنأرابتعاىلع)3إوهام)2تاملكددعو

وهبولطملاددعلا،نذإ(Eوهثلاثلافرحلاودحاو

.5–4–4–3إ=120–24–24–6=78

ةريدتسمةدئاملوحءابطأ5ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب(8)

؟ضعبلاامهضعبراوجناسدنهمسلجيالنأطرشب

لحلا

يأسلجينأنكمي،نآلا.4!يواسيةدئاملالوحءابطألاسيلحتقرطددع

تارايخةعبرأ،لوألاسدنهمللتارايخةسمخدجوييأ.نيبيبطيأنيبسدنهم

رايخوعبارلاسدنهمللنارايخ،ثلاثلاسدنهمللتارايخةثالث،يناثلاسدنهملل

ددعنوكيو.5إوهنيسدنهملاسيلحتقرطددع،نذإ.سماخلاسدنهمللدحاو

وهبولطملاطمنلابصاخشأةرشعلاسيلحتقرط



٨0 قيفاوتلاوليدابتلا

.4إالم5إ–24الك120=2880

ثيحبدعاقملانمفصيفءابطأ8ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب)9(

لحلا

،نآلا.8إيواسيقرطلانمددعبدحاوفصيفًالوأءابطأ8سيلجتبموقن

ريخألاوألوألادعقملايفسلجينأامإ)9يواسيلوألاسدنهملاسيلحتقرطددع

سدنهمللتارايخ7،يناثلاسدنهمللتارايخ8ىقبتياذلو.(نيبيبطيأنيبوأ

قرطددع،نذإ.سماخلاسدنهمللتارايخ5،عبارلاسدنهمللتارايخ6،ثلاثلا

.8إ×9×8×7×6×5وهبولطملاطرشلابنيسدنهملاوءابطألاسيلحت

تدارأ.دالوأ10وتانب10نمةضورلاةلحرملوصفدحأنوكتي(10)

الثيحبدحاوفصيفدعاقمىلعتابلاطلاوبالطلاسيلحتةملعملا

ةفلتخملاقرطلاددعمك.نيرواجتمنيدعقميفناتنبوأنادلوسلجي

؟كلذزاجنإل

لحلا

لكل.تنبهيلعسلجينأوأدلوهيلعسلجينأامإ،لوألادعقمللنارايخدجوي

يواسيقرطلانمددعبتابلاطلاوبالطلاسيلحتنكمينيرايخلانيذهنم

.2(10إ)وهبولطملاقرطلاددع،نذإ.10إ10xإ

ةسمخوءايميكبتكةعبرأوتايضايربتك3بيترتنكميةقيرطمكب(11)

عوضوملابتكنوكتنأطرشبةبتكمفوفردحأىلعءايزيفبتك

.ضعبلااهضعببناجبدحاولا



تابيكرتلا٨٦ا

لحلا

.3إوهتايضايربتك3بيترتقرط

.4إوهءايميكبتك4بيترتقرط

.5إوهءايزيفبتك5بيترتقرط

وهيلكلاقرطلاددع،نذإ.ةثالثلاعيضاوملابيترتلةقيرط3إىلإجاتحن،ًاضيأ

.3إالم3إالم4!الم5إ

النأطرشبةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سلجينأنكميةقيرطمكب(١٢)

؟زيزعلادبعبناجبدمحأسلجي

لحلا

سلجاذإ،نآلا.5!يواسيةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سيلحتقرطددع

اذلو.هراسيىلعوأزيزعلادبعنيميىلعدمحأنوكينأامإفزيزعلادبعبناجبدمحأ

رابتعانكمي،نذإ.نيرواجتماسلجزيزعلادبعودمحأنأضرفن.انهنارايخدجوي

.4إيواسيقرطلانمددعبمهسيلحتنكميوصاخشأةسمخ،صاخشأةتسلا

.5إ–2×4إ=120–48=72وهبولطملاقرطلاددع،نذإ

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولماقرأنوكتت(١٣)

ددعام.ماقرأةعبرأبةعوبتمةيزيلجنالاةغللافورحنمةذوخأمفورح

نميأوفورحلانميأراركتبحمستاليتلاتارايسلاتاحول

؟ماقرألا

لحلا

ةعومجمنمةذوخأم3ةعسلانمتاليدبتلاددعداجيإىهانهةلأسملا



٨٧قيفاوتلاوليدابتلا

ددعةعومكحينمةذوخأم4ةعسلانمتاليدبتلاددعو26اهرصانعددع

وهتاحوللاددع،نذإ.P(10,4)وP(26,3)امهناددعلاناذه.10اهرصانع

اا

.P(26.3)المP(10.4)=اليلا–78624000

امهنملكعستتنيتلواطىلعسولجلااودارأبالطةرشعنمةعومجم(14)

حمسينكلولكشلاةليطتسمةيناثلاوةيرئادامهادحإ،بالطةسمخل

.اهعالضأنمدحاوعلضىلعسولجلابطقف

؟بالطلاسيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك(أ)

سولجلاامهنملكدارأوةعومجملانمضنمدعسوملاسناكاذإ(ب)

؟ةلاحلاهذهيفقرطلاددعنوكيمكفةفلتخمةلواطىلع

لحلا

ةرشعنمةنوكمةعومجمنمبالط5نمةنوكمةعومجمرايتخاقرطددع(أ)

سيلحتنكمي،نآلا.C(10,5)يواسينيتلواطلاىدحإىلعمهسيلحتوبالط

ةسمخلاسيلحتنكميو4إيواسيقرطلانمددعبةرئادىلعبالطةسمخ

،نذإ.5إيواسيقرطلانمددعبةليطتسمةدئامنمدحاوعلضىلعنيرخآلا

وهمهسيلحتقرطددع

الم4!الم5أ–725760

ا

.O(10.5)الم4إ5xإ=10|
5إالم5ا

نيتلواطىلعاسلجيلنيتقيرطبدعسوملاسرايتخانكميةلاحلاهذهيف(ب)

نمددعبنيتلواطلاىدحإىلعمهسيلجتلبالطةعبرأرايتخامثنمونيتفلتخم

وهيلكلاددعلانوكياذهو.C'(8,4)يواسيقرطلا



تابيكرتلا٨٨

. ا

ثاثأعيبعةك403200
4إالم4ا

.2الC(8,4)الم4إالم5إ=

ةلئاممهيدلوتانبعبرأودالوأةعبرأ،ءانبأ8نمحرلادبعديسلاىدل)١٥(

؟نادلورواجتيالثيحبةدئاملا

لحلا

كلذدعب.3إيواسيقرطلانمددعبةدئاملالوحًالوأتانبلاسيلجتبموقن

ءانبألاسيلحتقرطددع،نذإ.تانبلانيبدالوألاسيلجتلقرطلانم4إدجوي

.3إ4xإ=144وهةينامثلا

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١٦)

11=a -- a--وa-- a؟

لحلا

ةطرشألاهذهنيب11ددعلاليثمتلةمجن11وتاريغتملالصفلةطرشأةثالثعضوب

اوعت.

. O(14,11) = تت=364يواسيةبلاسلاريغةحيحصلالولحلادادعنأدعب
!الم3إ

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعمك(١٧)

100=a -- a -- a--ثيح،1--(ار:

.أ=2,3,4,5لكلهبح0وa>10(أ)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0وaك80(ب)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0و10كنك80(ج)



٨٩قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

ريغةحيحصلالولحلاددعداجيإبولطملانوكيال=1–10عضوب(أ)

a=100–10=90ةلداعمللةبلاسلا -- a -- a--وa--/.

94إ

4إالم90إ

:يلاتلاوحنلاىلعهذهلولحلاددعباسحنكمي(ب)

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعًالوأبسحن

. O(94,4) = = 3049501 يواسيددعلااذهو

100=a -- a -- a--وa-- a

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعدعب،نآلا.C(104,4)وهددعلااذهنأدجنف

100=a -- a -- a--ار)--t،81ثيح<aلكل3ح0و

ةحيحصلالولحلاددعوهبولطملانوكيال=0–81عضوب.أ=4,5,2,3

ةلداعمللةبلاسلاريغ

19=81–100=a -- a -- a--وa--/

.O(23,4)يواسيددعلااذهو

a=100ةلداعمللةحيحصلالولحلاددع،نآلا -- a -- a--وt- a،ثيح

وهأك3,4,5.2لكل3ح0وaك80

O(104,4) – C(23,4) = 27588756 – 53130 = 27536626

لولحلاددعوهBنأوa>10ثيحلولحلاددعوهيلنأنآلاضرفنل(ج)

ددعلاوهبولطملالولحلاددع،ذئدنع.a>81ثيح

2996371=53130–3049501=(23,4)C(94,4) –C=13–4ر

دمحمودمحأةسمخلاهتوخإىلعىولحةبح100عيزوتناطلسدارأ(١٨)



تابيكرتلا6ه

دمحمذخأيوةبح55رثكألاىلعدمحأذخأيثيحبءافيهوةرونوداعسو

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبح65رثكألاىلع

لحلا

ىلع،،،،،،،او،1يهءافيهوةرونوداعسودمحمودمحأصصحنأضرفنل

ةلداعملالولحددعداجيإوهبولطملا،نذإ.يلاوتلا

100=a -- a -- a--وa--1،ك55ثيحaوك65وaح0و,a،

،ذئدنع.ةلداعمللةبلاسلاريغلولحلاةعومجميهDنأضرفنل.أ=3,45

(104,4)D=C.نأنآلاضرفنلAوBثيحلولحلااتعومجمامه

56<aنأويلاوتلاىلع،اوح66وCنأامب.ةبولطملالولحلاةعومجميه

n=ةف B4نأدجنف

. C – D – 4 – B = C(104,4) – C(48,4) – C(38,4)

10برضلصاحكاهتباتكنكمييتلاNةحيحصلادادعألاددعمك(19)

؟{3,5و7,11}دادعألاةعومجمنمةذوخأمدادعأ

لحلا

لصاحيفيلاوتلاىلع3،5،7،11دادعألايهCو،Cو،Cو،C"نأضرفنل

طامنأعبرأىلإةهاشتمءايشأ10عيزوتقرطددعوهبولطملا،ذئدنع.برضلا

13إ

.C(133)=ةكم
=286يواسيددعلااذه.ةفلتخم

(٢٠)[AustMC1983]نمةمقرملئاسمتسنمنوكمتايضايررابتخا

0يهةلأسميألحدنعاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلا.6ىلإ1

ةيلكةجردىلعلصحورابتخالاىلإدمحأمدقت.تاجرد3وأ2وأ1وأ



١٩قيفاوتلاوليدابتلا

؟ةجردلاهذهىلعلوصحللةنكمملاقرطلاددعام.15يواست

لحلا

،rيهةتسلاةلئسأللاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلانأضرفنل

ددعداجيإوهبولطملا،نذإ.يلاوتلاىلع،ام،،،،،،،و

a=15ةلداعمللةحيحصلالولحلا -- a -- a -- a--ثيح،1--.ار

نوكتيتلاةلئسألاددعلةنكمملاتالاحلاسردن.أ=1....6لكل0كمك3

ةجردةلئسأ5وأ4وأ3ىلعدمحأباجإاذإكلذققحتينأنكمي.3اهتجرد

.3اهنملك

تاجرد9ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.3وهةلئسألاهذهددع:ىلوألاةلاحلا

ةلئسأةثالثللتاجردتسىقبتيو3اهنملكةجردةلئسأةثالثىلعهتباجإل

ةلئسأةثالثلانملكةجردنوكتنأبجيف15عومجملانوكييكلو.ةيقابلا

ةلاحلاهذهيفقرطلاددع،نذإ.ةدحاوةقيرطباهرايتخامتيهذهو2يهةيقبتملا

وه

ا

=ــلــك20
3إالم3إ

. O(6.3)

ةجرد12ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.4وهةلئسألاهذهددع:ةيناثلاةلاحلا

.نيرخآلانيلاؤسللتاجرد3ىقبيو3اهنملكةجردةلئسأةعبرأىلعهتباجإل

لاؤسللتارايخ6دجوي.2يهرخآلاةجردو1يهةلئسألادحأةجرديأ

ددعنوكياذهو.2هتجرديذلالاؤسللتارايخةسمخمثنمو1هتجرديذلا

.5x6=30وهةلاحلاهذهقرط

ةجرد15ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.5وهةلئسألاهذهددع:ةثلاثلاةلاحلا



تابيكرتلا٢6

وهةلاحلاهذهقرطددع.رفصيهيقبتملالاؤسلاةجردنوكتو

ا

.20-30-6=56وهىلكلاقرطلاددع،نذإ.C(6,5)=ةبتـح

-- ! اليا11

.8×8عونلانمةكبشهاندأنيبملالكشلا(٢١)

ثيحCةطقنلابرمتيتلا13ىلإ4نمتاراسملاددعمك(أ)

؟طقفىلعألاىلإونيميلاىلإاهحومسملاتاوطخلا

؟اهنمًاءزج(Dراسملانوكياليتلاتاراسملاهذهددعمك(ب)

13

لحلا

ةطقنلانم،لوألانيأزجىلإمسقيسCةطقنلابًارورمةكبشلاىلعراسملا(أ)

BةطقنلاىلإCةطقنلانميناثلاو5×4عونلانمةكبشيأ،Cةطقنلاىلإهل

يواسيلوألاءزجللةنكمملاتاراسملاددعيلاتلابو.3×4عونلانمةكبشوهو



٩٣قيفاوتلاوليدابتلا

وعتاا

برضلاأدبمنميلاتلابو...ك35يناثللتاراسملاددعو.ك120
3إالم4إ4إالم5إ

.35×126=4410يواسيCيفرمتيتلاوBىلإيإنمتاراسملاددعنأدجن

اهنمًاءزج100راسملانوكيسيتلاتاراسملاددعباسحلهسألانم(ب)

. 6 ا7إ

ادعامددعلااذه.--)-1اسناهددع ددعنمدحرطب.ةريخالاةيلآ–630يواسياهددعو

وهوبولطملاىلعلصحتىلكلاتاراسملا

16لا

– 630 = 15015 – 630 = 14385

.8إالم8إ

(٢٢)[AustMC1991]ةحيحصلادادعألاددعمك(O13و100نيددعلانيبرإ

؟رحE3>O)ىتيح999

لحلا

0Bو0/4نأةظحالمبنكلودادعألادرسبةلأسملاهذهلحنكمي Aنأو

:نيتيلاتلانيتلاحلاسردناذهلوةفلتخمبتارملا

ةعومجملانمBويإرايتخانكميةلاحلاهذهيف:C=0ةبترملا(أ)

9 |

2إالم7ا

اهبيترتمثنموC(9,2)==36يواسيقرطلانمددعب{1,2...,9}

.ةديحوةقيرطب

0O(ب) TE:وربإراتخنةلاحلاهذهيفBوCددعب{1,2...,9}ةعومجملانم

اللاع،نذإ.ةديحوةقيرطباهبيترتوO)9.3(ـح

ةئيه–84يواسيقرطلانم

.36-84=120وهةبولطملادادعألا

(٢٣)[1991Aust MC]نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك



تابيكرتلا6ع

؟6يواسياهبتارمعومجمنوكيثيحب1000

لحلا

وه--أ+ع=6ثيحهbcةروصلاىلعيهةبولطملادادعألا

ةطرشألاوموجنلاةيجيتارتسامادختسابدادعألاهذهددع.0كم.أ.عك9

8ا

.2إالم6إ
. O(8.2) = 28 وه

(٢٤)[1987Aust MC]4نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟12يواسيبتارملاعومجمنوكيثيحبةفلتخمةيرفصريغبتارم

لحلا

وههيلعلصحنعومجمرغصأناكلالإو1يواسيبتارملاهذهدحأنأظحال

ناكلالإو2يواسيبتارملاهذهدحأ،ًاضيأ5+4+3+2=14>12

وهبولطملا،نآلا.1+3+4+5=13>12وههيلعلصحنعومجمرغصأ

و{4,5}امهناديحولانالحلا.a--أ=9ثيحأ)و(نيفلتخمنيددعداجيإ

نكميو.{1,24,5}وأ{1,23,6}امهبتارملااتعومجمنوكتاذهو.{36}

وهدادعألاددع،نذإ.4إ=24يواسيقرطلانمددعبامهنملكبيترت

. 24 – 24 = 48

(٢٥)[1985Aust MC]ةبجومةحيحصدادعأةثالثرايتخانكميةقيرطمكب

عومجمنوكيثيحب1كبت/كعك30ثيح2و/و،ةفلتخم

؟مهمريغبيترتلاو3ددعللًافعاضمدادعألاهذه
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لحلا

لكيوتحتةلصفنمتاعومجمثالثىلإ30ىلإ1نمةعومجملادادعأةئزجتنكمي

يهدادعأ10ىلعاهنم

رإ–{3}:1ك/ك10}

13={3}-0:1ك/ك9}

O={3}-0:2ك/ك9}

دادعألاهذهنوكتنأنكميف3ددعللًافعاضمدادعألاعومجمنوكييكل،نآلا

.ثالثلاتاعومجملانملكنمًادحاوًاددعراتختنأوأةدحاوةعومجميفًاعيمج

وهةيناثلاةلاحلاقرطددعو3C(10.3)وهىلوألاةلاحلاقرطددع

وهًاعيمجقرطلاددع،نذإ.10×10×10=10"

. ا

. 3O(10.3) – 1000 = الب1000–360ــ1000=1360
!ال</1

ةملكلافورحنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعمك(٢٦)

(CETWIDETVOE/3؟ريل

لحلا

وهةفلتخمرصانعلايقابوC)امهنارصنعوVامهنارصنعوEيهاهرصانعنم

10 |

"3إالم2إالم2إالم1إالم1إالم1إ

(٢٧)(1993AHSME)نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك

؟4×4عونلانمطاقنةكبشطاقننماهسوؤر

– 151200



تابيكرتلا٩٦

لحلا

نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعاذلف.3يهثلثملاسوؤرددع

تاعومجملاددعددعلااذهنمحرطنس.C(16,3)وهةطقن16نمةراتخماهسوؤر

:يهةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثنمةنوكملاةيئزجلا

نوكمامهنملكنارطقوةيسأرتاميقتسم4وةيقفأتاميقتسم4دجوي(أ)

.10C(4,3)وهانهةيئزجلاتاعومجملاددع.طاقنعبرأنم

هاندألكشلايفةنيبملاىهو4ىهطاقن3نمةنوكملاتاميقتسملا(ب)

O O

O(16,3)(4,3)–4=560–40–4=516وهتاثلثملاددعفاذلو –10 O.

(٢٨)[TFAOC]يتلاو500نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

لحلا

،69–59،216=49،125=33،64=29،27=19،8–1نأظحال

رغصأيتلاتابعكملاددعفاذلو.8"=79،512=343

هذهنمهنيفلتخمنينثايأعومجمنأدعببيرجتلابو.7يواسي500نمه

ةحيحصلادادعألاددع،نذإ.69-79=559ادعام500نمرغصأتابعكملا

نيفلتخمنيبعكمعومجمكاهتباتكنكمييتلا500نمرغصألا



6 \ قيفاوتلاوليدابتلا

7إ

2إالم5ا

نييواستمنيبعكمعومجمكةبوتكم500نمرغصأدادعأ6ًاضيأدجوي،نكلو

--"a"يه a3,4,1,2و5و6ثيح=d.20–6=26وهيلكلاددعلا،نذإ.

. O(7,2) – 1 = –1=20يواسي

(٢٩)[2005AIME]عطق4ونوللاةيبهذةهباشتمةيدقنعطق4دمحأكلتمي

ةروصعطقلاهذهنملكيناجدحأ.نوللاةيضفةهاشتمةيدقن

ةدحاوعطقلاهذهعضولةفلتخملاقرطلاددعاما.ةباتكرخآلابناجلاو

؟نيتعطقاتروصقصالتتالثيحبىرخألاقوف

لحلا

يفطرشلاققحتيثيحبىرخألاقوفةدحاوعطقلاصرنكميفنوللاانلهاجتاذإ

نيتيلاتلانيتلاحلا

ةلاحلاهذهزاجنإنكميو.لفسألاىلإةهجتمعطقينامثلاروصعيمج:ىلوألاةلاحلا

.طقفةدحاوةقيرطب

عطقلاةيقبوىلعأللاهروص(ىلفسلاةعطقلا)ينامثلاعطقلاىدحإ:ةيناثلاةلاحلا

،نآلا.8اهددعقرطبكلذزاجنإنكمي.ًاضيأىلعأللاهروصاهقوفىرخألا

قرطلانمددعبةيبهذلاعطقلانوكتلينامثلاعطقلانمعطق4رايتخانكمي

وهبولطملاطرشلاقيقحتلةيدقنلاعطقلاصرقرطددع،نذإ.C'(8,4)يواسي

9الم8ا

.9الC(8,4)=4إالم4ا = 6:30
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(٣٠)[1990AIME]3لكشتثيحبطئاحىلعةخوفنمتانولاب8انقلع

دومعلاوتانولاب3نمنوكتييناثلاولوألادومعلانملك،ةدمعأ

بيترتلاعابتابتانولابلاسيفنتبولطملا.نينولابنمنوكتيثلاثلا

:يلاتلا

.هتانولابدحأسيفنتدارملادومعلاًالوأراتخت(أ)

.دومعلالفسأيفعقاولانولابلاسيفنتبموقت(ب)

؟تانولابلاعيمجسيفنتلةنكمملاقرطلاددعمك

لحلا

دومعلااذهلفسأعقاولانولابلاسيفنتمثدومعرايتخانمنوكتتةنكمملاقرطلا

C،يلنأضرفنل.تارمينامثكلذراركتو ،Bيناثلا،لوألاةدمعألارايتخالثمت،

ةملكلةنكمملاتابيترتلاددعداجيإباهزاجنإمتينآلاةلأسملا.يلاوتلاىلعثلاثلا

(13EBOOيواسيددعلااذهو.يإيإيإ

4x 7 x 6 x 5 x8_8ا

. - – 560

3إالم3إالم2إ3الك2الم2

(٣١)[2004AIME]0بتارمعبرأنمنوكملاددعلانإلوقنDددعيلظ

BوركBناكاذإىعفألاهيبش >CوDكC.نملك،ًالثم

نمًانوكمىعفألاهيبشاددعمك.ىعفألاهيبش1423و1324نيددعلا

؟بتارمعبرأ

لحلا

4رايتخاعيطتسنةلاحلاهذهيف.ةيرفصريغددعلابتارمعيمجنأًالوأضرفنل

دادعألاهذهنملكل.C(9,4)يواسيقرطلانمددعببتارم9نمبتارم
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يهتارايخلاهذه.عبرألابتارملانمنيتبترمرايتخالقرط6دجوي

،OD)،ركإ10،رإO)،رإ13 E3D ، E3O.

Bنأانضرتفااذإو <C <Dنمًالكلمكننأعيطتسناننإفبتارملاهذهليلع

:يهدادعألاهذهوىعفألاهيبشددعىلعلوصحللةدحاوةقيرطبنيتبترملا

CE3Dير13:رإ/AID) : A OE3/0 ( A O) : A DE3O)

0/O/ ( 13 O) : 13 OA4رإ13/0:13/0،13رO/IO: O/IO.

هذهيفةفلتخملادادعألاددعنأىرنفنييواستمنيددعدوجوةظحالمبو

وهىلوألاةلاحلايفىعفألاةهيبشدادعألاددع،نذإ.5وهةلاحلا

5الم9ا

.5C(94)=اي

رايتخاعيطتسنةلاحلاهذهيف.0ةبترملايهددعلابتارمىدحإنأنآلاضرفت

بتارمنأضرفنل.C(9.3)يواسيقرطلانمددعبىرخألاثالثلابتارملا

Bيهددعلا <C <D>0.ظحال.ددعلالمكنمثنيتبترمرايتخابنآلاموقن

= 6:30

ىهدادعأةثالثانيدلىقبتي،نذإ.ًارفصيواستنأنكميالددعللفالآلاةبترمنأ

CD0B ،BD0C ،BC0D.ةلاحلاهذهيفىعفألاةهيبشدادعألاددعنوكيو

. ا

. 3O(9.3) = لا =252وه

يواسيىعفألاةهيبشدادعألاددع،نذإ

.630ــ252=882

(٣٢)[1989AIME]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانعضو

؟سوؤركطاقنلاهذهعيمجوأضعبمادختساباهنيوكتنكمييتلاةفلتخملا



تابيكرتلااهم

لحلا

ددعداجيإبولطملااذلو.ًادحاوًاعلضمددحترثكأفطاقن3نمةنوكمةعومجميأ

اذه.10اهرصانعددعةعومجمنمرثكأف3اهرصانعددعيتلاةيئزجلاتاعومجملا

هنمًاحورطم10اهرصانعددعةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاعيمجددعوهددعلا

وهتاعلضملاددع،نذإ.2وأ1وأ0اهرصانعددعيتلاةيئزجلاتاعومجملاددع

. 2" – C(100) – C(10.1) – C(10.2) = 968

(٣٣)[TFAOC]لخاددحاوفصيفروهزلانمةلتش15عرزعرازمدارأ

نمناتلتشنوكتالنأطرشبكلذزاجنإهنكميةقيرطمكب.لفنرق

؟نيترواجتملفنرقلا

لحلا

ةطرشأ5مادختسابكلذوةلأسملاهذهلحلةطرشألاوموجنلامادختسانكمي

نيطيرشلكنيبيروجدروةلتشسرغبعرازملاموقيكلذدعبولفنرقلاتالتشل

6هيدلىقبتيويروجلادرولانمتالتش4ىلإجاتحياذهورواجتلامدعنمضيل

6رايتخاقرطددعوهقرطلاددع،نآلا.موجنباهلثمييروجلادرولانمتالتش

11إ

.C(116)=هينج =462وهددعلااذه.ًاعقوم6+5=11نيبنمعقاوم

(٢٤)[TFAOC]نمتابح5ولا1لاىولحنمتابح10ىلعيوتحيءاعو

ضكارتوىولحلاهنمترثانتوضرألاىلعءاعولاطقس.يشريهلاىولح

تابحعيزوتقرطددعمك.ىولحلاهذهىلعلوصحلللافطأ8

؟لافطألاىلعىولحلا
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لحلا

ةينامثىلعالاىولحتابح10عيزوتلةطرشألاوموجنلاةقيرطمدختسنس

أدبممادختسامثنمولافطأةينامثىلعيشريهلاىولحتابح5عيزوتولافطأ

وةينامثلالافطألالصفلاةطرشأ7جاتحن.بولطملاددعلاىلعلوصحللبرضلا

.C(17,10)وهةلاحلاهذهقرطددعنوكياذهولاماىولحتابحلماوعأ10

ةسمخوةينامثلالافطألالصفلاةطرشأ7جاتحتيشريهلاىولحتابحلةبسنلابو

،نذإ.C(12.5)وهةلاحلاهذهقرطددعنوكيويشريهلاىولحتابحلموجن

C(17,10)(12.5)=15402816وهىولحلاتابحعيزوتقرطددع ×C.

(٣٥)[1985Math counts]عومجملاداحآةبترمام

؟1إــ2إــ3إــ...ــ14إــ15إ

لحلا

اذلو.6إ=5،720إ=4،120إ=3،24إ=2،6إ=1،2إ=1نأظحال

ةبترمداجيإىلإجاتحتمثنمو.0يه15إىلإ6إدادعألانملكداحآةبترمنإف

.3يهو1إ-2إ-3إ-4إ=33عومجملاداحآ

(٣٦)[1990MAO]ددعربكأام.ىوتسملايفناترئادوتاميقتسم5انيدل

؟ةعبسلالاكشألاتاعطاقتنمهيلعلصحتيذلاطاقنلانمنكمم

لحلا

وهتاميقتسملاعطاقتطاقنددعفاذلو.ةطقنيفناعطاقتينيميقتسملك

10=(52)C.طاقنددعاذلو.نيتطقنيفنيترئادلانمًالكعطقيميقتسملك

عطاقتتًاريخأو.5×2×2=20يواسينيترئادلاعمتاميقتسملاعطاقت



تابيكرتلااه٢

وهعطاقتلاطاقنلاددعربكأ،نذإ.نيتطقنبضعبلاامهضعبعمناترئادلا

.10ــ20ــ2=32

(٣٧)[2011MAOنمجاوزأ10وتانولطنب6وناصمق8دمحأكلتمي

سبلينأةسردملاىلإهجورخلبقدمحأررقدرابمويحابصيف.براوجلا

تارايخلاددعمك.ًادحاوًانولطنبوبراوجلانمجاوزأةثالثونيصيمق

؟دمحألةحاتملاةفلتخملا

لحلا

جاوزأةثالثرايتخاوC(82)يواسيقرطلانمددعبنيصيمقرايتخانكمي

قرطلانمددعبنولطنبرايتخاوC(10,3)يواسيقرطلانمددعببراوج

يواسيدمحألةحاتملاتارايخلاددع،نذإ.6يواسي

6الم8االي10إ

6إالم2إ3إالم7ا

– 20160=(10.3)C(8.2)المxO6.

(٣٨)[2011IMAOاهضعبهسفنلوطلانمةميقتسمةعطق15دمحأمسر

نمددعربكأام.ةقرولالوطلزاومرخآلاضعبلاوةقرولاضرعلزاوم

؟ةميقتسملاعطقلاهذهمادختساباهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملا

لحلا

15–11دجوي،نذإ.ةقرولاضرعلةيزاوملاتاميقتسملاددعوه1انأضرفنل

وهتاليطتسملاددع.ةقرولالوطلًايزاومًاميقتسم



١م٣قيفاوتلاوليدابتلا

O(15–n,2)الC(n,2)=(15–1)ال(14–1)باع(1–1)
2 2

_(15–11)(1-1)ي(14–1)الا
2

_49–(-8)ب49–(7-1)
- 2 2

نإفاذهو.1–8وأn=7نوكيامدنعنكميامربكأددعلااذهو

يواسياهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملانمددعربكأ

.O(8.2)المC(7.2)=28الم21=588

(٣٩)[2011MAOةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعاما

35=a –b –2c؟

لحلا

ددعداجيإوهبولطملانوكيع=0–1،/كأ–r،1=0–1نأضرفب

ذخأت2نأظحال.a--0-22=31ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلا

ةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاعيمجداجيإبولطملافاذلو.3,0,12,...,15ميقلا

a--/=1تالداعملل -- / = 31, a -- / = 29, ..., a.ةقيرطمادختسابو

وهلولحلليلكلاددعلانأدجنةطرشألاوموجنلا

O(32,1) - O(30,1) - O(28,1) -- ... - O(2.1)

=32ــ30ــ28––...––2=272

،/كأ–r،1=0–1نأضرفن،لوألالحلايفامك:رخآلح

1–c=222=31ىلعلصحنل--/--a.

.ًاعمنيدرفوأًاعمنيجوزلو،ناددعلانوكينأنكميالهنأ،نآلاظحال

/ك27ناكوًايدرفمك2+1ناكاذإ.ىجوزرخآلاويدرفامهدحأ،نذإ



تابيكرتلا١م2

.1-1+2=15نأيأ.2-1-27-22=31ىلعلصحناننإفًايجوز

.O(2,17)=136وهةلاحلاهذهيفقرطلاددعو

.C(17.2)=136وهًايدرفالوًايجوزنوكيامدنعقرطلاددع،لثملابو

.136-136=272وهيلكلالولحلاددع،نذإ

(40)[2010MAO]ددعوهيلناكاذإ.ةفلتخمحيتافمةسمخدمحمىدل

وهCوةرئادلوحاهبيترتقرطددعBودحاوفصيفاهبيترتقرط

؟كلكةميقامفتافمةقالعيفاهعضوقرطددع
:ت-جهميعامعحييتاهعبصو

لحلا

رإ13 اوعت

. – –– – = 5 –– 2 = 7 c.نذإ، = " Bو – ظحال4 إوي-5نأ
.E3 O) 2

(41)[1994AHSME]دعاقم9تعضويسردملاطاشنلليماتخلالفحلايف

ةسردملابالطنم6ونيسردم3اهيلعسلجيللوألافصلايف

نكميةقيرطمكيفنيبلاطنيبنيسردملانملكسيلحتاندرأاذإ.نيزيمتملا

؟كلذزاجنإ

لحلا

عضولبالطلانيبنكامأةسمخدجوي،نآلا.ةتسلابالطلاسيلحتمتهنأضرفنل

بيترتلةقيرط3إدجوينكلو.C(5,3)وهتارايخلاددعفاذلو.نيسردملادعاقم

.3إxO(5و3)=10x6=60يواسيقرطلاددع،نذإ.نيسردملا

قرطلاددعنوكياذهو.6إوهفصيفبالط6سيلحتقرطددعنكلو

.6إ60x=43200وهبولطملا

(٤٢)[2003AMC12A]نمةنوكمةملكفورحبيترتنكميةقيرطمكب



١ه0قيفاوتلاوليدابتلا

رإفرحلايوتحتالثيحبCفورح5و13فورح5وربلافورح5

ةيناثلانكامأةسمخلايفBفرحلايوتحتالوىلوألانكامأةسمخلايف

؟ةريخألانكامأةسماخلايفCفرحلايوتحتالو

لحلا

.تالاحتسيهوةنكمملاتالاحلاسردنس

.1وهكلذلقرطلاددع.Bفرحلااهعيمجىلوألاعقاومةسمخلا:ىلوألاةلاحلا

نأبجييلافرحلاوىطسولاعقاومةسمخلالتحينأبجيCفرحلاةلاحلاهذهيف

تابيترتددع،نذإ.1x1وهكلذزاجنإقرطددعو.ةريخألاعقاومةسمخلالتحي

.(1)"=1وهةلاحلاهذه

ةلاحللةلثاممةلاحلاهذه.Cفرحلااهعيمجىلوألاعقاومةسمخلا:ةيناثلاةلاحلا

.(1)"=1وهاهتابيترتددعوىلوألا

هذهيف.ىلوألاسمخلاعقاوملايفCفرحوBفورح4انعضواذإ:ةثلاثلاةلاحلا

عقاومةسمخلاويلفرحوCفورح4نوكتنأبجيةيناثلاعقاومةسمخلا،ةلاحلا

ةلاحلاهذهيفتابيترتلاددعو.Bفرحويلفورح4نوكتنأبجيةريخألا

.C'(5,1)الC(5,1)الC(5,1)=5"وه

ةلثاممةلاحلاهذه.ىلوألاةسمخلاعقاوملايفBفرحوCفورح4:ةعبارلاةلاحلا

.5"وهاهابيترتددعوةثلاثلاةلاحلل

ةروصب.ىلوألاعقاومةسمخلايفCنافرحوBفورحةثالث:ةسماخلاةلاحلا

C(5,2)(5,2)=10"وهةلاحلاهذهتابيترتددعنأدجنةهباشم × C(5,2) ×C.

ةلاحلاهذه.ىلوألاعقاومةسمخلايفBنافرحوCفورحةثالث:ةسداسلاةلاحلا

.10"يواسياهابيترتددعوةسماخلاةلاحللةلثامم



تابيكرتلااه1

.2ع(1)"-2×5+2×10=2252وهًاعيمجتابيترتلاددع،نذإ

(٤٣)[2010AIME]ةريغصلاتاعماجلاىدحإيفةيضايرلامولعلاةيلكنوكتت

نملكيف.يلآلابساحلا،ءاصحالا،تايضايرلايهماسقأةثالثنم

ديرن.ناتأرماونالجر،سيردتةئيهءاضعأةعبرأدجويماسقألاهذه

نأىلعءاسنثالثولاجرةثالث،سيردتةئيهءاضعأ6نمةنجلنيوكت

ددعام.ةثالثلاماسقألانملكنمنيوضعىلعةنجللاهذهيوتحت

؟طورشلاهذهاهنيوكتنكمييتلاناجللا

لحلا

:امهناتلاحانيدل

ناجللاددعةلاحلاهذهيف.مسقلكنمةدحاوةأرماودحاولجررايتخا(أ)

ىه

2الك2الك2الك2الك2الك2=2"=64

مسقلانملجروةأرماويناثلامسقلانمناتأرماوماسقألادحأنمنالجر(ب)

3إددعدجوي،نكلو.1x1×4=4وهتارايخلاددعةلاحلاهذهيف.ثلاثلا

.4×3إ=24وهةلاحلاهذهيفقرطلاددعفاذهو.مسقلارايتخالتارايخلانم

.64–24=88يواسيناجللاددع،نذإ

(44)[2008MAO]نمةذوخأمفورحةثالثنمةنوكملاتاليدبتلاددعمك

؟SرإCRرإلاIENTOةملكلا

لحلا

رثكألاىلعيلدحاوفرحىلعليدبتلايوتحينأامهنمىلوألا.ناتلاحانيدل

تارايخ9دجويىلوألاةلاحلايف.يلنيفرحلاىلعليدبتلايوتحينأةيناثلاو



اه٧قيفاوتلاوليدابتلا

اذهو.ثلاثلافرحللتارايخ7ويناثلافرحللتارايخ8ولوألافرحلل

.9×8×7=504وهةلاحلاهذهتارايخددعنوكي

ثلاثلافرحلارايتخالتارايخ8دجويملنيفرحلارايتخادعب،ةيناثلاةلاحلاامأ

ددع،نذإ.Zرإيإ،يل2رإ،يليإ2يهتارايخلاهذهنملكليدبتلقرطثالثو

.504-24=528وهيلكلاددعلانوكيو.3×8=24وهةلاحلاهذهقرط

ىوتسملايف(0,0)لصألاةطقننملوصولاديرن[2008MAO](٤ه)

نيميلاىلإةدحوكرحتلا،ةوطخلانوكتثيحب(4,4)ةطقنلاىلإيئادحإلا

ةوطخلانوكتنأنكمي،لاثملاليبسىلع.لفسألاوأىلعألاوأراسيلاوأ

.(0–1)وأ(–1,0)وأ(0.1)وأ(1,0)ىلإكرحتلايه(0,0)نم

رشعنمةنوكملا(4,4)ىلإ(0,0)نمةنكمملاتاراسملاددعام

؟تاوطخ

لحلا

نيميلاىلإتاوطخ5كرحتلابتاوطخرشعب(44)ىلإ(0,0)نملوصولانكمي

ىلعألاىلإتاوطخسمخوأىلعألاىلإتاوطخ4وراسيلاىلإةوطخو

وهنيتلاحلانملكتاراسمددع.لفسألاىلإةوطخونيميلاىلإتاوطخعبرأو

ا

.2×1260=2520وهتاراسملااللاع،نذإبليب–1260

4إالم5إالم1إ

(46)[2008MAO]دمحأىلعةهباشتمتانولاب10عيزوتقرطددعمك،

؟تانولابلانمًايأمهدحأذخأينأطرتشيالثيحبلامج،ردب



تابيكرتلا٨,١

لحلا

نيطيرشجاتحت،ةطرشألاوموجنلاةقيرطقيبطتبةرشابماهلحنكميةلأسمهذه

وهبولطملاقرطلاددعفاذهو.تانولابلاليثمتلاموجن10وصاخشألالصفل

–الثم–

2إالم10لا

(٤٧)[2008MAO]ةثالثبةنولم(٤٦)ةلأسملايفتانولابةرشعلاتناكاذإ

اهولتانولاب4،رفصأاهولتانولاب3،رمحأاهولتانولاب3:ناولأ

؟ةثالثلالافطألاىلعاهعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامفقرزأ

. O(12, 2)

لحلا

قرطددعداجيإبًاضيأةلأسملاهذهيفةطرشألاوموجنلاةقيرطمادختسانكمي

ددعلاىلعبرضلاأدبمنملصحنفةثالثلاناولألانملكعيزوت

1500=15C(6.2) =10 x 10 x(5.2)الكC(5.2)المO.

(٤٨)[2008(MAC]دعقمصصخودحاوفصيفدعاقمةسمختعضو

ملنيسردملالوصودنع.هيلعسولجللةسمخلانيسردملانملكلدحاو

سولجلاباوماقمهنكلومهنملكلةصصخملادعاقملاىلعسولجلاباومزتلي

نيسردملاسولجلةنكمملاقرطلاددعمك.دعاقملاهذهىلعًايئاوشع

؟امهلنيصصخملانيدعقملاىلعمهنمطقفنانثاسلجيثيحب

لحلا

قرطلانمددعبامهلنيصصخملانيدعقملاىلعنيسردملانمنانثاسيلحتنكمي

نيسردمةثالثلانملكسيلجتلطقفناتقيرطدجويو.C'(5,2)=10يواسي



اه9قيفاوتلاوليدابتلا

وهقرطلاددع،نذإ.Oيإ13وBOيإامههلصصخمريغدعقمىلعنيرخآلا

.2الم10=20

(49)[2008MAOيإقيدانصةعبرأىلعاهعيزوتديرنتارك5انيدل،B،

D ،Cةنكمملاقرطلاددعمك.رثكألاىلعنيتركلاهنملكعستي

؟ةعبرألاقيدانصلاىلعتاركلاهذهعيزوتل

لحلا

نملكيفنيتركعضوامهنمىلوألا.سمخلاتاركلاعيزوتلطقفناتلاحدجوت

قودنصيفنيتركعضووأنيرخآلانيقودنصلادحأيفةدحاوةركونيقودنص

وهىلوألاةلاحلاقرطددع.ةيقابلاةثالثلاقيدانصلانملكيفةدحاوةركو

12=(4.2)C×2.وهةيلكلاقرطلاددع،نذإ.4وهةيناثلاةلاحلاقرطددعو

. 12 – 4 = 16

وهيإيإBBCOةملكلافورحتابيترتددع[2008MAO](ه)

. 6 ا

ةملكلاىوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددع.ـل–90

يوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددعمك.ةجاجد

(O)13؟ريل

لحلا

داجيإبولطملانوكياذلو.دحاوفرحيهلظ0ةملكلانأضرفن

C،يإ،يلBCةعبرألافورحلاتابيترتددع ،B.4إ=24وهددعلااذه

BC)امهناهباشتماهنيبنمنابيترتكانهنكلو. ABC4و

(EOA E O4.24–1=23وهتابيترتلاددعاذلو.

15نيبنماهلررقموسيردتةئيهءاضعأ4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(٥١)



تابيكرتلا١اه

؟ةنجللاهذهرايتخالةنكمملاقرطلاددعمك.سيردتةئيهوضع

لحلا

وضع15نيبنم(ررقملاوةنجللاءاضعأ)صاخشأ5نمةنوكمةنجلرايتخانكمي

51 |

.C(155)=.ك3003يواسيقرطلانمددعبسيردتةئيه
!الي)إ

ددع،نذإ.5يواسيقرطلانمددعبررقملارايتخانكميةنجللارايتخادعب

.3003x5=15015وهقرطلا

بيجةرايس،تارايسثالثمادختسابربلاىلإباهذلاًاصخش14دارأ(٥٢)

ةرايسوصاخشأةسمخلعستتنولاصةرايسوصاخشأةعبسلعستت

؟تارايسلابوكرمهنكميةقيرطمكب.صاخشأةثالثلعستتةيضاير

لحلا

سيلحتنكمياذلو.15يهتارايسثالثللىوصقلاةعسلاو14صاخشألاددع

:يلاتلالودجلايفةنيبملاتالاحلاىدحإبثالثلاتارايسلايفصاخشألا

.ضايرلا|نولاص|بيجلا

ةي

3 5 6

2 5 7

3 4 7

C(14,6)(3.3)وهىلوألاةلاحلاقرطددع × C(8,5) ×C.

.O(14,7)الC(7,5)الO(2.2)وهةيناثلاةلاحلاقرطددع

.O(14,7)اللO(7,4)اللO(3,3)وهةثلاثلاةلاحلاقرطددع

يواسيقرطلانمددعبصاخشألاسيلحتنكمياذلو



١١١قيفاوتلاوليدابتلا

(7.4)C(14,7)الC(7,5) -O(14,7)الC(8,5) -O(14,6)الO.

ةيرئادةلواطىلعناوخأمهنيبًاصخش20سيلحتاندرأ[PACAT](ه٣)

زاجنإلةنكمملاقرطلاددعام.نيوخألانيبدحاوصخشسلجيثيحب

؟ىكللذ

لحلا

ىلإجاتحنمثنمو.دحاوصخشمهامهنيبسلاجلاصخشلاونيوخألانأضرفنل

نكميامك.17إوهكلذزاجنإقرطددع.ةيرئادةلواطلوحًاصخش18سيلحت

قرطلانمددعبامهنيبسلاجلاصخشلايتهجنمةهجيأبنيوخألاسيلحت

نمًايأنوكينأنكمينيوخألانيبسلاجلاصخشلاًاريخأو.2يواسي

وهصاخشألاسيلجتليلكلاددعلا،نذإ.18ـلاصاخشألا

.18الك2الك17إ–2الم18إ

(٥٤)[PACAT]وءابطأ6نيبنمصاخشأ3ىلعيوتحتةنجلنيوكتديرن

بيبطلايوتحتيتلاةنجللاىلإمضنينأىلإضرمملاضفراذإ.نيضرمم4

B،بيبطلاامنيبBةنجللاتوتحااذإطقفةنجللانمضنوكينألبقي

؟اهنيوكتنكمملاناجللاددعامفCضرمملا

لحلا

يفًاوضعنوكيالنأوأةنجللايفًاوضعBبيبطلانوكينأامإ:ناتلاحانيدل

ءإضرمملاوةنجللايفوضعCضرمملانإفةنجللايفًاوضعBناكاذإ.ةنجللا

يفثلاثلاوضعلامهنمراتختناضرمموءابطأ5ىقبي،نذإ.ةنجللايفًاوضعسيل

انيدلىقبيفةنجللايفًاوضعBنكيملاذإامأ.7يواسيقرطلانمددعبةنجللا



تابيكرتلا١٢١

9ا...وعت

. O(9.3) ـح6إالم3إ=84يواسيقرطلانماللعبمهنمةتالتراتخيلصاخشا9

. 7 –– 84 = 91 وهًاعيمجناجللاددع،نذإ

.Bويلناناصحلااهنيبةنصحأ6سفانتتليخللقابسيف[PACAT](هه)

طرشبةياهنلاطخىلإةتسلاةنصحألالوصولةنكمملاتابيترتلاددعمك

؟E3لبقًامئادولصينأ

لحلا

تابيترتلاددع،نذإ.4لبقBلصينأوأBلبق4لصينأامإ:ناتلاحانيدل

اوعتمعوعت

.ال–360يأ.2ىلعاموسقمةنصحأ6تابيترتددعوهةنكمملا

النأطرشبالإ180UFةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(٥٦)

؟نيرواجتمFوMنافرحلانوكي

لحلا

ثيحبتابيترتلاددع.6إيواسياليلOUF12ةملكلافورحتابيترتددع

.(MFوأFMنوكينأنكمي)2×5إوهنارواجتمFوMنافرحلانوكي

وهFوالإنافرحلارواجتيالثيحبتابيترتلاددع،نذإ

.6إ–2الم5إ=720–240=480

لفطلافقيثيحبروباطيفمهاهمأولافطأ4فوقوقرطددعمك(٥٧)

؟هتدلاومامأامئاد

لحلا

.يلاوتلاىلعالولاروالالودلاوتاهمألالافطأمهCوCوCوCإنأضرفنل

وهتابيترتلاهذهددع.لا.C)طامنأةعبرأبرصانع8بيترتبولطملا،نذإ



١٣١قيفاوتلاوليدابتلا

8 |

.2إالم2إالم2إالم2إ

(٥٨)[PACAT]نعديزتيتلا11ةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

– 2520

؟5.6,3,44و6.7دادعألايهاهبتارمو6000000

لحلا

اذإ.7وأ6نوكتنأبجينييالملاةبترمنإف6000000نعديزيالددعلانأامب

قرطلانمددعبةيقابلاتسلابتارملابيترتنكميهنإف6نييالملاةبترمتناك

ا

.ـلـك360
2إالم1إالم1إالم1إالم1إ

نمددعبةيقابلاتسلابتارملابيترتنكميهنإف7نييالملاةبترمتناكاذإامأ

قرطلا

ا 6ا180

واعيبواعم1نم1-

.360+180=540وه11دادعألاددع،نذإ

تناكاذإةزيممةحيحصلادادعألانمةعومجمنإلاقي[AMC122007](ه٩)

ديلاعمك.ةعباتتمةبجومدادعأةثالثيأنمددعنمرثكأيوحتال

اهيفامب){3,4,1,2و5,6و7,8,9,10,11,12}نمةزيمملاةيئزجلاتاعومجملا

؟(ةيلاخلاةعومجملا

لحلا

دادعأللبترملاعضولايفنيراتخمنيددعلكنيبنوكيسةلأسملاطرشنم

نمةزيمملاةيئزجلاةعومجملانأظحالو.لقألاىلعناكورتمناددعةزيممةعومجمل

ةزيمملاةيئزجلاتاعومجملادعنس.رثكألاىلعرصانعةعبرأيوحتسةاطعملاةعومجملا



تابيكرتلا١٤١

.اهرصانعددعبسح

يفةدحاوةعومجمدجوي.ةيلاخلاةعومجملايهةزيمملاةيئزجلاةعومجملا:ىلوألاةلاحلا

.ةلاحلاهذه

يفةعومجم12كانه.دحاورصنعىلعةزيمملاةيئازجلاةعومجملايوحت:ةيناثلاةلاحلا

.ةلاحلاهذه

ناددعاهنيبلقألاىلعنيرصنعىلعةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةثلاثلاةلاحلا

كورتملاددعلالثميعبرملاوراتخملاددعلالثمتةرئادلاثيحODDOناكورتم

وأيناثلادعبوأراتخملالوألاددعلالبقنوكتنأاهنكميدادعأةينامثىقبتيو

وهكلذقرطددعنإفاهلةبسنلابنيزجاحنيراتخملارابتعابو،امهنيب

. O(8 – 3 – 1, 3 – 1) = O(10,2) = 45

ىلعاهنيبنوكيسورصانعةثالثىلعةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةعبارلاةلاحلا

لحلالثمنلونيراتخمنيددعلكنيبناكورتمناددعيأ.ةكورتمدادعأ4لقألا

ددعلالبقنوكتنأاهنكميدادعأةسمخىقبتيو،CDDODDOةطرشأوتاركب

دادعأثالثلانأكوامهنمنينثأيأنيبوأثلاثلادعبوأراتخملالوألا

يواسيقرطلانمددعبكلذلمعنكمييأ.اهلةبسنلابزجاوحةراتخملا

SX 7 × 6 _

2x3الم1

ىلعاهنيبنوكيسورصانعةعبرأةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةسماخلاةلاحلا

كلذلثمنلونيراتخمنيددعلكنيبناكورتمناددعيأ.ةكورتمدادعأ6لقألا

انوكينأامهنكمينيكورتمنيددعىقبتيوتاكاكلتالاكلاتالاكولةطرشأوتاركب

دادعأةعبرألانأكواهنمنينثايأنيبوأعبارلادعبوأراتخملالوألاددعلالبق

. O(5 – 4 – 1,4 – 1) = O(8,3) = 56



١١ 0 قيفاوتلاوليدابتلا

قرطلانمددعبكلذلمعنكمييأ.اهلةبسنلابزجاوحةراتخملا

.129يواسيةزيمملاةيئزجلاتاعومجملاددعىلاتلابو.C'(6,4)=ـح
ههـلالي

هنكميةقيرطمكب.ةعبرألاهتوخإىلعىولحعطق9عيزوتحالصدارأ(60)

؟لقألاىلعةعطقدحاولكيطعينأطرشبكلذلمع

15

لحلا

عضنوموجنلاىولحلاعطقرابتعابةطرشألاوموجنلامادختسابةلأسملالحنكمي

صصحلانوكو.تايولحلانمخألكبيصنديدحتلةطرشأكزجاوحةثالث

لكءاطعإدعبةبولطملاتاعيزوتلاددعنوكيسفموجنلانيبزجاوحلاةكرحددحتت

وهةعطقخأ

SX 7 × 6 _

3إ

O(8.3) = 56



تابيكرتلا٦١١

ةلولحمريغلئاسم

عقينأطرشبBODEFGH4ةملكلافورحبيترتقرطددعام(1)

؟4فرحلادعبةرشابماثفرحلاوBدعبةرشابمCفرحلا

6x6إ(د)8إ(ج)7إ(ب)6إ(أ)

E،4،13نكتل(٢) ،D ،Cاهنمةثالثدجوتالىوتسملايفطاقنسمخ

نكمييتلاةدماعتملاتاميقتسملاددعاما.ىوتسملانمةدحاوةماقتساىلع

؟طاقنلاهذهنماهنيوكت

45(د)30(ج)15(ب)6(أ)

نأ4ضفراذإالإ.....وصاخشأةرشعنم6بيترتنكميةقيرطمكب(٣)

؟4وراوجبنوكي

دالبلادلطعلا(ج)10إ–2×9إ(ب)10إ–9إ(أ)

يتلا10لوطلانم(0،1،2بتارملامدختست)ةيثالثلاتاملكلاددعمك(4)

؟2نيتبترمو1بتارم3وةيرفصبتارم5نمنوكتت

10إ(د)7920(ج)2025(ب)2500(أ)

ةعومجملانمنيلاتتمريغنيددعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعام(ه)

؟{0.1و3.2.....25}

275(د)300(ج)310(ب)325(أ)

نمنوكتيقيرفلك،قرف3ىلإمهميسقتديرنًابلاط12نملصفنوكتي(6)

؟كلذزاجنإلةفلتخملاقرطلاددعمك.بالطةعبرأ

5775(د)6775(ج)17325(ب)34650(أ)



١٧١قيفاوتلاوليدابتلا

6ونيسدنهم5نيبنمنيينف3ونيسدنهم4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(7)

نأحاضوودمحأناسدنهملاضفراذإةنجللانيوكتنكميةقيرطمكب.نيينف

؟اهسفنةنجللابانوكي

40(د)60(ج)80(ب)100(أ)

؟لقألاىلع1نيتبترميوتحتيتلا8لوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعمك(8)

2"(د)2"(ج)25–9(ب)25(أ)

،نيفصىلعةعزوميساردلالصفلادعاقم.15هبالطددعيساردلصف(٩)

مكب.10هدعاقمددعويفلخلافصلاو8هدعاقمددعويمامألافصلا

يفسولجلابالط4ضفراذإنيفصلايفلصفلابالطسيلحتنكميةقيرط

؟يمامألافصلايفسولجلابالط5ضفرويفلخلافصلا

8إ10xإ(ب)6إالم8إالم10إ(أ)

8x31إ10xإ(د)8x15إ10xإ(ج)

نميجوزددعامهعومجمنيددعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعام(10)

؟{1و3,4.2و...,20}ةعومجملا

720(د)240(ج)120(ب)90(أ)

رواجتيالنأطرشبBفورح7و4فورح5بيترتقرطددعام(11)

؟4افرح

12إ(د)5إ7xإ(ج)56(ب)45(أ)

5،لاير1تائفلانيبنمدقنتاقروسمخرايتخاقرطددعام(١٢)

،لاير200،لاير100،لاير50،لاير20،لاير10،لاير

لهاجتعموةئفلكنملقألاىلعدقنتاقرو5رفاوتعملاير500



تابيكرتلا١/١١

؟رايتخالايفبيترتلا

13إ(د)720(ج)528(ب)462(أ)

رايتخاقرطددعام.رئاصعلانمةفلتخمعاونأةثالثرئاصععيبلحممدقي(١٣)

؟رئاصعباوكأ7

10إ(د)84(ج)48(ب)36(أ)

ةملكلافورحبيترتباهيلعلصحتيتلاتاملكلاددعام(14)

MA D///رإMOH/؟

3360(د)3260(ج)720(ب)420(أ)

a=21ةلداعملالولحددعام(١٥) -- a -- a--ددعنإثيح،1--.ار

؟ةبلاسريغةحيحصدادعأو،اي،او،لووبجومحيحص

C(24,5)(ج)C(25,5)(ج)C(24,4)(ب)C(25,4)(أ)

ةحيحصلادادعألاعيمجتناكاذإ(١٥)نيرمتلايفةلداعملالولحددعام(16)

؟2يواستوأنمربكأو

C(21,4)(د)C(15,4)(ج)C(16,4)(ب)C(16,3)(أ)

اهتاجردعومجمو6يواسيدادعألاةيرظنليئاهنلارابتخالاةلئسأددع(١٧)

ثيحبةلئسألاهذهلتاجردديدحتلةفلتخملاقرطلاددعام.50يواسي

؟تاجرد5لقألاىلعاهنملكةجردنوكت

C(25,19)(د)C(25,20)(ج)C(26,19)(ب)C(26,20)(أ)

ةرواجتم0بتارمثالثيوتحتيتلا8لوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعمك(١٨)

؟1بتارمسمخو

56(د)24(ج)15(ب)6(أ)



١٩١قيفاوتلاوليدابتلا

AيوتحتاليتلاBODE4ةملكلافورحتابيترتددعمك(19) Bيوتحتالو

(E3E؟

120(د)90(ج)78(ب)42(أ)

؟ةيرئادحيتافمةقالعيفةفلتخمحيتافم7عضونكميةقيرطمكب(٢٠)

ال(د)كل(ج)6إ(ب)7إ(أ) و(و(ك.٦-ج.

الثيحبةريدتسمةدئاملوحءاسن7ولافطأ3سيلحتقرطددعام(٢١)

؟نالفطرواجتي

2إ6xإ(د)210×6إ(ج)3إ6xإ(ب)3إالم7إ(أ)

ثيحبناطلسودمحمودمحأىلعةفلتخمتايضايربتكةرشععيزوتديرن(٢٢)

ةقيرطمكب.نيباتكناطلسوبتكةثالثدمحموبتكةسمخدمحأذخأي

؟بتكلاعيزوتنكمي

2025(د)1260(ج)840(ب)420(أ)

نولبسحماوكأةثالثبرجاتملادحأيفMMىولحتابحتعضو(٢٣)

لحملابحاصعزويلحمللةياعدلاضرغلو.رمحأ،رفصأ،قرزأ،ىولحلا

ةقيرطمكب.ةثالثلاماوكألانيبنملفطلااهراتخيىولحلانمتابح8

ةبحلقألاىلعراتخينأطرشبينامثلاهتايحراتخينأدمحملفطلاعيطتسي

؟موكلكنمةدحاو

60(د)45(ج)21(ب)15(أ)

(٢٤)[1983AIME(200,100)ددعللنيتبترمنمنوكميلوأمساقربكأاماC؟



تابيكرتلا٢١ه

67(د)61(ج)59(ب)47(أ)

ةيمقرلافقأبباوبألًاميمصتتاكرشلاىدحإتضرع(AIME1988](٢ه)

بحاصراتخي.10ىلإ1نمماقرألااهيلعةحولبابلاىلعتعضوثيح

بابلاحتفمتيوبابلليمقرلالفقلانوكيلماقرألاهذهنم5تيبلا

ميمصتةداعإمتهنأضرفنل.بيترتيأبةسمخلاماقرألاىلعطغضلاب

ةيئزجتاعومجمنمًانوكميرسلامقرلانوكينأبحمسيثيحبباوبألا

يفةدايزلاام.9ىلإ1نماهرصانعدادعأ(3,12,...,10ةعومجملانم

؟هيلعلصحنسيذلالافقألاددع

1024(د)1022(ج)770(ب)252(أ)

(٢٦)[AIME1989]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانددح

؟طاقنلاهذهنمرثكأوأثالثمادختساباهمسرنكمييتلاةبدحملا

1024(د)512(ج)968(ب)56(أ)

(٢٧)[1993UOSCHSMC]نأطرشب1.2.3.....9دادعألاليدابتددعام

رهظيو4ددعلانيميىلع3ددعلارهظيو2ددعلانيميىلع1ددعلارهظي

؟6ددعلانيميىلع5ددعلا

6x9إ(د)9×7إ(ج)8x9إ(ب)9إ(أ)

ةلداعمللةيدرفلاةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(٢٨)

99=a--وat-a؟

1225(د)1035(ج)512(ب)99(أ)

ًاضيأهتجوزىدلوءاسنعبرأولاجرةثالث،براقأةعبسحلاصديسلاىدل(٢٩)



١١٢قيفاوتلاوليدابتلا

ثالثولاجرةثالثنووعدملانوكينأىلعامهراقأنمصاخشأةتسل

براقأنمةثالثوحلاصديسلابراقأنممهنمةثالثنوكينأوءاسن

16(د)144(ج)324(ب)485(أ)

(٣٠)[1984AIME]4ونامرتارجش3عرزينأهللادبعوبأديسلاديري

روسليفلخلاعلضلاىلعدحاوفصيفحافتتارجش5ونوميلتارجش

ددعام.نيترواجتمحافتيفرجشعرزيالنأعرازملاهحصن.ةيلزنملاهتقيدح

؟راجشألاهذهعرزلةنكمملاقرطلا

3إالم9إ(د)5إ9xإ(ج)12إ(ب)1960(أ)

،طاقن7يوتحييولعلافصلا.طاقنلانمنايزاوتمنافصنيبملامسرلايف(٢١)

،طاقن9يوتحييلفسلافصلاوةدحاولوطةدحاونيتطقنلكنيبةفاسملا

اتدحونيفصلانيبةفاسملاوةدحاولوطةدحاونيتطقنلكنيبةفاسملا

نكمييتلا،عالضأتايزاوتمتسيليتلاتافرحنملاهابشأددعمك.لوط

؟طاقنلاهذهنماهنيوكت

O O O O O O O

O O O O O O O O o

9إ(د)7إ(ج)756(ب)523(أ)

(٣٢)[AUSTMC1995]يتلاةجردلا.6يواسيتايضايررابتخاةلئسأددع

.3وأ2وأ1وأ0يهةلئسألانملكنعبلاطاهيلعلصحينأنكمي

طقفةدحاوةقيرطبرابتخالايف18ةجردلاىلعبلاطلصحينأنكمي

ىلعلوصحلاقرطددعام.قرطتسب17ةجردلاىلعلصحينأنكميو



تابيكرتلا١٢٢

؟16ةجردلا

42(د)21(ج)15(ب)12(أ)

(٣٣)[1993AUSTMCنوكينأنكمياهنملكءابرهكحيتافمةعبرأانعضو

ثيحباهبيترتنكميةقيرطمكب.دحاوفصيفOFFعضووأONعضوب

؟OFFعضوبناحاتفمرواجتيال

16(د)12(ج)10(ب)8(أ)

(٢٤)[1992AUSTMC]ضيبأ:نينولب4×4عونلانمةعبرمةعقرنيولتديرن

ضيبألانوللابدومعلكوفصلكنمناعبرمنوليثيحبدوسأو

.نيولتلااذهىلعنالاثمنايلاتلانالكشلا.دوسألانوللابنارخآلاناعبرملاو

؟ةنكمملاتانيولتلاددعمك

90(د)86(ج)48(ب)36(أ)

(٣٥)[1998AUSTMC]ريغ)يمامألايسركلايفدحاوبكارلعستتةرايس

ةعبرأسيلحتقرطددعمك.يفلخلايسركلايفباكرةثالثو(قئاسلا

؟يمامألايسركلايفسولجلامهدحأضفراذإباكر

18(د)12(ج)6(ب)4(أ)

(٣٦)[1994AUSTMC]وبالط8نيبنمصاخشأ6نمةنجلرايتخاديرن

ىلعنيسردمولقألاىلعبالط3ىلعةنجللايوتحتنأىلعنيسردم6

؟كلذلةنكمملاقرطلاددعمك.لقألا



١٢٣قيفاوتلاوليدابتلا

7560(د)2170(ج)1120(ب)1050(أ)

(٣٧)[1996AUSTMC]يديازتبيترتبةفلتخمدادعأ3رايتخاقرطددعام

؟نييلاتتمامهنمنيددعيأنوكيالثيحب{12.3....10}ةعومجملانم

72(د)56(ج)54(ب)48(أ)

(٣٨)[MAO1998]ةذوخأمرصانع4نمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعمك

يوتحتالاهنكلو1ددعلايوتحتيتلاو{1,2,3,45,6,7}ةعومجملانم

؟7ددعلا

35(د)24(ج)15(ب)10(أ)

(٣٩)[MAO1998]ققحييذلا1ابجوملاحيحصلاددعلاام

231=(3.O(n,1) – C(n, 2) -O(n؟

18(د)15(ج)12(ب)11(أ)

(40)[2000AUSTMCميظنتيضرأسنتيدانلنوسسؤملاءاضعألادارأ

عيمجعميدانلايبعالنملكبعليثيحبيدانلاءاضعأعيمجنيبةقباسم

زواجتيسءاضعألاعيمجنيبتايرابملاددعنأدجو.نيرخآلاءاضعألا

ءاضعألانيبتايرابملاءاغلإاوررقفيدانلاىلعًائبعلكشياممةارابم2000

نيسسؤملاءاضعألاددعاما.2001تايرابملاددعنوكيليدانللنيسسؤملا

؟يدانلل

10(د)8(ج)6(ب)3(أ)

(41)[2001AUSTMC]بتارمعبرأنمةنوكملادادعألاعيمجعمجلصاحام

؟راركتلابحامسلاعم1,2,3,4بتارملانمةذوخأم

718140(د)714040(ج)711040(ب)700410(أ)
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١٢وقيفاوتلاوليدابتلا

O(25,2)الC(20.2)الC(2,15)(ب)C(60.6)(أ)

[C(60.2)(د)C(20.2)الC(40,4)(ج)

نمًابلاط20وBةسردملانمًابلاط15و4ةسردملانمبالط10انرتخا(47)

ةتسزوفقرطددعام.ةلواطلاةركةبعلتايفصتيفةكراشمللCةسردملا

4ةسردملانمنيزئافلانم3نوكينأطرشبىلوألاةتسلازكارملاببالط

ب

3إxP(10.3)×12(35,3)(ب)3إxC(10.3)الC(35و3)(أ)

xC(10.3)(35و3)(ج) ×C(10.3)×12(35و3)(د)6إP6!الك

ةيوناثلاقيدصلاركبيبأةسردميفيوناثثلاثلافصلاجرختلفحيف(48)

فصلابالطلةيعامجةروصطاقتلاروصملانمةسردملاريدمبلط

روصملامهيلعحرتقا.نيسردم4مهددعومهيسردمعمًابلاط30مهددعو

يفلخلافصلايفبالطلافقينأويمامألافصلايفنوسردملاسلجينأ

ةقيرطمكب.بالطلافصةياهوةيادبيفلوطألانابلاطلافقينأىلع

؟بالطلاسيلحتنكمي

8×28إ(د)12×30إ(ج)24×30إ(ب)48×28إ(أ)

فورحلانماهنيوكتعيطتستيتلافورح7نمةنوكملاتاملكلاددعام(٤٩)

؟لقألاىلعرركمفرحىلعيوتحتيتلاو2ىلإ4ةيزيلجنالا

P–"26(26,7)(ب)267(أ)

267–7إ(د)C–"26(26.7)(ج)

.دحاوفصيف12ىلإ1نمدادعألابةمقرمًايسرك12انعضو[PACAT](ه)



تابيكرتلا٦١٢

ىلعامهنمنانثاسلجيثيحبىساركلاهذهىلعصاخشأ4سيلحتاندرأ

قرطلاددعمك.ناصخشرواجتيالنأو8مقريسركلاو1مقريسركلا

؟كلذزاجنإلةنكمملا

470(د)432(ج)384(ب)360(أ)

قيدانص3يفةفلتخمبعل5عضولةنكمملاقرطلاددعمك[PACAT](ه1)

؟لقألاىلعةدحاوةبعلقودنصلكيفعضنثيحبةهاشتم

600(د)480(ج)25(ب)20(أ)

10ىلعاهعزوينأدارأوةفلتخمةيزمرةيده11تايضايرلاسردمىرتشا(٥٢)

ةنكمملاقرطلاددعمك.مهعيجشتلجأنملصفلايفنيزيمتمبالط

؟ةدحاوةيدهلقألاىلعمهنمبلاطلكذخأيثيحبايادهلاعيزوتل

11الم10لا

2

دحأيفءاشعلالوانتتايضايرلامسقنمسيردتةئيهوضع25دارأ(٥٣)

معطملاريدممهربخأ،معطملايفةدئامزجحمهتلواحمدنع.ةينيصلامعاطملا

هيدلرفاوتموهامنكلوًاعيمجمهلعستتةدحاوةريدتسمةدئامدوجومدعب

ةينامثلةيناثلاوصاخشأةرشعلاهادحإعستتةريدتسمدئاومثالثوه

وضع25سيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك.صاخشأةعبسلةثلاثلاوصاخشأ

؟ةثالثلادئاوملاىلعسيردتةئيه

25إ25أع

10!الكحإالم7إ(د9إالم7إالم6!(ج–(برـــــ(ا
(د)(ج)6إ(ب)560(ا)

(٥٤)[PACAT]اذإامةفرعمهناكمإبنأبيلحلابياشلاقوذتءاربخدحأىعدا

(د)10×11إ(ج)10x11إ(ب)10×10إ(أ)



١٢٧قيفاوتلاوليدابتلا

باوكأ10هلمدقريبخلاءاعداةحصرابتخاضرغلو.هقوذتدرجمببيلحلاب

بيلحلالبقاهيلإياشلاقاروأتفيضأاهنمةسمخ،بيلحلابياشلانم

ددعمك.ياشلاقاروألبقبيلحلااهيلإفيضأىرخألاباوكأةسمخلاو

؟ريبخلاىلإباوكألاهذهميدقتلةنكمملاقرطلا

340(د)300(ج)252(ب)240(أ)

رواجتيالثيحبفصيفلافطألانم11بيترتقرطددع[PACAT](هه)

mيواسيناتنبرواجتتالونادلو >100 ) In).ةعومجملاىلإانفضأاذإ

ةثالثهالعأفوصوموهامكلافطألابيترتقرطددعحبصيًادحاوًالفط

؟nةميقام.قباسلاددعلالاثمأ

12(د)10(ج)9(ب)8(أ)

عوقوطرشبAMAZEDةملكلافورحتابيترتددعام[PACAT](ه6)

؟4نيفرحلانيبEافرحلا

240(د)120(ج)72(ب)24(أ)

ريغتياليأ)ًارظانتمًافرح11نمةيزيلجنالاةغللافورحنوكتت[PACAT](ه٧)

U،4،11،1يهو(ةآرممامأعضواذإهلكش ، T" ،O ،M،آآ،ا،A،

نمةنوكملاتاملكلاددعمك.ةرظانتمريغفورحيهفورحلايقابو2

لقألاىلعاهفورحدحأنوكيثيحباهنيوكتنكمييتلاةفلتخمفورحةثالث

؟ارظانتم

13870(د)13000(ج)12870(ب)12000(أ)

(٥٨)[PACAT]مك.طقف3و2نيتبترملانمةذوخأمبتارم7نمنوكمددع

؟12ددعللًافعاضمنوكيدادعألاهذهنيبنمًاددع



تابيكرتلا٢٨١

47(د)21(ج)11(ب)1(أ)

(٥٩)[PACAT]ثيحب2يتبترمو1يتبترمو0بتارمعبرأتابيترتددعمك

؟2ةبترمللعوقولوألبق1ةبترمللعوقولوأنوكي

210(د)320(ج)360(ب)420(أ)

(0٦)[PACAT]تابحنمفلتخمددعىلعيوتحياهنملكقيدانص8انيدل

نمةعبرأعيزوتنكميةقيرطمكب.(تابح8ىلإةدحاوةبحنم)ىولحلا

ثيحب(ًادحاوًاقودنصذخأيمهنملك)صاخشأةعبرأىلعقيدانصلاهذه

قودنصوىولحلاتابحنمددعربكأىلعلوألاصخشلاقودنصيوتحي

؟عبارلاصخشلا

240(د)210(ج)150(ب)70(أ)
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ثلاثلالصفلا

نيدحلاتاذتالماعم

Binomial Coefficients

ةنوكمةعومجمنمرصانعلانم8رايتخاقرطددعيناثلالصفلايفانمدق

وهددعلااذهنأاندجوو/كاثيحرصانعلانم11نم

تآشنملا

ةيرظنيفًامهمًاروددحلااذهبعلي.نيدحتاذلماعمC(1.8)ىمسي

نهربنولصفلااذهيفاهنمًاضعبمدقتيتلاصئاصخلانمديدعلاهلوتابيكرتلا

ىلعلوصحلامتيًابلاغو،ةيبيكرتىرخأوةيراجنيهاربصئاصخلاهذهمظعم

.نيتفلتخمنيتقيرطببولطملاددعلاداجيإبييكرتلاناهربلا

C) (n, k) =

Pascal'sلاكسابةقباطتم Identityl]

نإف/ك11ثيحنيبجومنيحيحصنيددع/و11ناكاذإ

O(n – 1, ٨) = O(n, / – 1) - O(n, K)

١١٢



تابيكرتلا١٣٢

:يربجناهرب

nإnإ

60.8–1)+60.8)–ةيراجتلااهتكرت

=)إ

1 1

(1–1)إ(n–1–1)إ––ةمتت

_وباناالا-ا-1

./!(m–8-1)إ

(1-n)إn_

"نإ(n–8-1)إ

__(ات1)_

"نإ(n–8-1)إ

= O(n – 1 / )

0-4نأضرفنلو1-1اهرصانعددعةعومجميلنأضرفنل:ييكرتناهرب

وهرصانعلانميوتحتيتلا4نمةيئزجلاتاعومجملاددع.B=4–{6}نأو

(1-1)C.نأامإاهرصانعددع4نمةعومجميأ,ىرخأةيحاننمو

يوتحتاهأوأ(Bىلإيمتنترصانعلاهذه)ىرخألارصانعلانم8–1عمهيوتحت

.0يوتحتالوEرصانعنم8ىلع

نم8–1نمنوكتتيتلاBنمةيئزجلاتاعومجملاددعوهC(n,8–1)نأامبو

هيوتحتواهرصانعددعيلارلانمةيئزجلاتاعومجملاددعنإفرصانعلا

اهرصانعددعيلايلنمةيئزجلاتاعومجملاددعنإوC(11,8–1)وه

نأدجنعمجلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.C(n.)وههيوتحتالو}

. O(n – 1 / ) = O(n, / – 1) - O(n, h)



١٣٣نيدحلاتاذتالماعم

Pascal'sلاكسابثلثم Triangle]

ثلثملكشىلعنيدحلاتاذتالماعمبيترتللاكسابةقباطتممادختسانكمي

تاذتالماعميهثلثملااذهنم11فصلادادعأثيحلاكسابثلثمبفرعي

ىلوألاةينامثلافوفصلانيبييلاتلالكشلا./ك0,1....لكلC(n,8)نيدحلا

ثلثملااذهنم

5 5

1 10 املاط11
1 6 15 20 15 6

1 7 21 35 :35 21 7 1

.هيلييذلافصلايفنيددعلانيذهنيبعقاولاددعلاىلعلصحتثلثملافوفص

.O(5و3)--O(5و4)=C=15=5-10(6,4),لاثملاليبسىلع

ITheBinomial]نيدحلاتاذةنهربم Theorem

هه..21-3.20:ملحهه...

ةغيصم–ج.3.2–9.م)لثم،نيدحعومجمةغيصىمست

كوكفمتالماعمباسحلةقيرطنيدحلاتاذةنهربمانلمدقت.نيدحتاذ



تابيكرتلا١٢ع

نإفًابجومًاحيحصًاددعناكونيريغتملاوهناكاذإ

,C(n""ارأث 2)aأ/ــ-"C(n,1) aــ"a– 0)" = O(n,0) a)

"/(C(n, n-أ"C(n,n –1)ay-...--

ذخأتكوكفملايفرهظتيتلادودحلانإف(0-0)"رادقملاكفدنع:ييكرتناهرب

دحلاروهظتارمددعوهالددعلاو.ك0,1,2...و1اثيحلاملا"نأةروصلا

a""الادحلاىلعلوصحللهنأظحالاباسحل.كوكفملااذهيف،"/أ

ددعوهأددعلاثيح)عيماجملانم11نيبنم،ريغتملانم11–أددعرايتخابج

ددعوهالالماعملا,نذإ.(دحلااذهيف/روهظتارم

وهددعلااذهورصانعلانم11نمًارصنع0–1رايتخاقرط

(O(n, j=(أ–O(n, n.

.(3a–2)"رادقملاكوكفمدج(١)لاثم

لحلا

(3a – 2)" = O(6.0)(3a)" - O(6.1)(3a)"(– 2) - O(6.2) (3a) (– 2)

-- O(6.3)(3a)"(– 2)9 - O(6,4)(3a) (– 2)

-- O(6,5)(3a) (–2)" – C(6.6) (– 2)"

4320.09–a4860720ــp" –2016a5=

64–2160a2 –576a--يوال

-a)"كوكفميفa"لماعمام(٢)لاثم 2a) "(1 – 2a)؟

لحلا

نأدعبنيدحلاتاذكوكفممادختساب



١٢ o نيدحلاتاذتالماعم

(2aـ)2(5,2)19a) -O2(5,1)1(ـn)" = C(5.0) (1)" –C–1)

"(C(5,5) (– 2a-أ(2a)" – C(5,4)1(– 2a–)12(35و)C--

"a–32a80ــ"a2 –80a40-103–1=

--aأ.ًاضيأ 2a) =1 + 48" - 4a).دحلاىلعلصحن,نآلا"aكوكفميف

")2–1()2.2--a)4",–103"دودحلاعمجبr.نأيأ

"4r"=–6a-1039–.لماعمنوكيو"aيوال.–6وهكوكفملايف

ةظوحلم

وهماعلادحلانأوn-1وه(3+))"كوكفمدودحددعنأظحال

–T""ال" C(n, h)a/6 –1

14

.انم–كوكفميفعباسلادحلادج(٣)لاثم
200

لحلا

4 /6

. T – C(14, k) (3.n) " توهماعلادحلا

نأدجنف/ك6عضنعباسلادحلاداجيإل

4-O(14.6) a)(146)(34)تلا=35الم4"المT–C.كال
200}

4 12

.اهبكوكفميف،"لماعمدج(٤)لثم
200

لحلا

وهماعلادحلا

/6

T – C(12 ) (a2) 2-8 ا = O)12 *ـه/مـ1ـب)الم4نمرثكانا

–– 200



تابيكرتلا١٣٦

,نذإ.8–6نأيأ.24–38=6ققحييذلانادجن،"لماعمداجيإلو

كال.C(12,6)×4"=3784704وهلماعملانوكيوT=C(12.6)الم4"ع.م"

IRow–Sumإلاكسابثلثمفوفصعومجم of Pascal Triangle

وحنلاىلعةدمعأوفوفصلكشىلعلاكسابثلثمرصانعةباتكنكمملانم

:ىلاتلا

عومجم

nC(n,0),8)و C(n,1)((n,2) C(n 3) (C(n,4) C(n,5) C(n,6) C(n,7) C(n

0 | 1 1

1 | 1 1 2

2 | 1 2 1 4

3 | 1 3 3 1 8

4 | 1 4 6 4 1 16

5 | 1 5 10 10 5 1 32

6 | 1 6 15 20 15 6 1 64

7 | 1 7 21 35 35 21 7 1 128

حن|18285670562881|256

2,2,2,2"يهثلثملافوفصنملكعومجمنأدجنلودجلاىلإرظنلابو

:لاكسابثلثمفوفصنملكعومجملةيلاتلاةقباطتملاانيدلكلذنم.اذكهو

.الC(nk)=2"نإفًابجومًاحيحصًاددعماناكاذإ
/6=0

ددعةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاعيمجددعوهنميألافرطلا:ييكرتناهرب

وهةيئزجلاتاعومجملاهذهنملكرصانعددع,ىرخأةيحاننمو."اهرصانع

ىلعيوتحتيتلاةيئزجلاتاعومجملاددع.رصانعلانم11...وأ2وأ1وأ0امإ

رصنعىلعيوتحتيتلاةيئزجلاتاعومجملاددعوC(11,0)وهرصانعلانمرفص

C(11,2)وهنيرصنعىلعيوتحتيتلاةيئزجلاتاعومجملاددعوC(11,1)وهدحاو
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ددعةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاعيمجددعوهال)C(nk),نذإ.اذكهو
/6=0

نوكياذهو.1ااهرصانع

"2=(DC(m.kال
/6=0

,1O(n"الم1" m) x-...--111)الم1"-اله,O(n.0)1" x 1" -O(n="2

= O(n, 0) - O(n,1) -- ... - O(n, m) = ال ))...(
/6 =0

IColumn-Sumلاكسابثلثمةدمعأعومجم of Pascal Triangle

عومجمنأ,لاثملاليبسىلعدجن(ةدمعأوفوفصك)لاكسابثلثمىلإرظنلاب

وه6فصلاىلإ0فصلانميناثلادومعلادادعأ

1 –– 3 –– 6 –– 10 –– 15 = 35

انيدلةماعةروصب.ثلاثلادومعلاوعباسلافصلايفعقاولاددعلاوهعومجملااذهو

ةقيرطباهاهربنكمييتلاولاكسابثلثمةدمعأرصانععومجملةيلاتلاةقباطتملا

:اهلًاناهربمدقننلاذهلو،فوفصلاددعىلعيضايرلاءارقتسالا

11فصلاىلإ0فصلانملاكسابثلثمةدمعأنمدومعرصانععومجم

نأيأ.1-1دومعلاو1-1فصلايفعقاولاددعلايواسي

,C(k-1و1-1) r) =C(n(ال.
/6=0
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Diagonal-Sumof)لاكسابثلثمراطقأعومجم Pascal Triangle]

هذهدحألةقباطتمانهمدقن.لاكسابثلثمراطقأنمديدعلاىلإرظنلانكمي

.راطقألا

[Southeast Diagonal] يقرشلايبونجلارطقلا

يولعلارصنعلانمأدبييذلارطقلاوهلاكسابثلثمليقرشلايبونجلارطقلا

نأىرنلاكسابثلثمىلإانرظناذإ.نميألايلفسلارصنعلاىلإهجتملاورسيألا

لوألادومعلاو(n=2)ثلاثلافصلانميقرشلايبونجلارطقلارصانععومجم

n C(10)((n1)((12)((n 3)(C(14)
1

3

15

35

10

1 –– 3 –– 6 –– 10 –– 15 = 35

سماخلادومعلاو(n=7)نماثلافصلايفعقاولاددعلاوهعومجملااذهو

(4=h).ةيلاتلاةقباطتملاانيدلةماعةروصبو:

دومعلاوفصلانميقرشلايبونجلارطقلارصانعنمًارصنع1-1لوأعومجم

ددعلا)1ادومعلاو1-11-1فصلايفعقاولاددعلايواسيلاكسابثلثميف0

نأيأ.(رطقلايفريخألاددعلالفسأةرشابمعقاولا

)DC(r -- k, k) =O(1 – 11 – 1, nال.

/6=0

عومجمولثامتلايتيصاخمادختسابةقباطتملاهذهناهربنكمي:يربجناهرب
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انيدللثامتلاةيصاخنمف.لاكسابثلثمةدمعأ

O(r – k, k) = O(r – k, r – / – k) = O(r – k, r)

XT-8,8)=الDC(1-8,1)نإفاذلو C(r.
/6=0 /6=0

-C(1(1+10+1.1)انيدلةدمعألاعومجمةقباطتمنمنكلو 1) =C(ال.
/6=0

C(1+10(1+10+1,1)انيدلىرخأةرملثامتلاةيصاخنمو + 1,1) =C.

} }

+C(r)ةبولطملاةقباطتملاىلعلصحتيلاتلابو 8,8) =C(1 +10 + 1, m(ال.
/6=0

.ةروهشملانيدحلاتاذتالماعمتاقباطتمنمًاديزممدقن

IVandermondsدنومردنافةقباطتم Identity

نإفك10-6ثحيةبلاسريغةحيحصًادادعأم.م.mتناكاذإ

O(m – n, r) = ,DC(mال r – k)O)(n, K)

/6 =0

واIn=4ثيحناتلصفنمناتعومجمBوAنأضرفنل:ييكرتناهرب

B –n.رصانعنمرصنعرايتخاقرطددع,ذئدنعBوهءإال

. O(m – n, r)

:يلاتلاوحنلاىلع4الBرصانعنم7رايتخانكمي,ىرخأةيحاننمو

اذهقرطددع.0ك/ك1ثيح4رصانعنم1–/وEرصانعنم8راتخن

,C'(n)وهرايتخالا K)O(m, 1 –k.ارصانعنم12رايتخاقرطددع,نذإEر4ال



تابيكرتلا2١ه

,XTC(m(وه r – k)C(n, k.تالاحلارايتخالاقرطددععومجموهكلذو

/6=0

C(m,r)نوكياذهبو.8امددع – 8)C(n, k(ال=(C(m- m, r.
/6 =0

--C(m)نأظحال:يربجناهرب m, rلماعموه"a(1-3)""كوكفميف

C(mr)لماعمنأو –8)C(nk(كوكفميف"لماعموهال
/6=0

"(a-1)"(1 -a).نأامبو""(a)"(1- a)" =(1 -a-1)لصحناننإف

.بولطملاىلع

Absorptionصاصتمالاةقباطتم Identity]

,O(n–1/–1)نإف0ك/كاناكاذإ k) =n O(n/.

ةعومكحينمًاصخشنمةنوكمةنجلرايتخاديرناننأضرفنل:ييكرتناهرب

يواسيقرطلانمددعبةنجللارايتخانكميًاسيئراهلنيعنو،مهددعصاخشأ

(C'(n, k.قرطلانمددعب/مهددعوةنجللاءاضعأنيبنمًاسيئرراتخاكلذدعبو

.C(nk)وهةنكمملاناجللاددع,نذإ./يواسي

/–1راتخامثنمو11يواسيقرطلانمددعبألوأةنجللاسيئررايتخانكميوأ

,نذإ.C(0–1.8–1)يواسيقرطلانمددعبًاصخش1–1نيبنمًاوضع

. / O(n, k) = nO(n – 1 / – 1)

:يربجناهرب

_/×11إ_nإ

"نإ(n–k)إ(1–1)!(n–k)إ
k O(n, k)
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–n(n)إ 1)(n – 2) ... (n –1 – 1)(n –k

(1–1)إ(n–k)إ

n(n – 1) (n – 2) ... (n – 1 – 1)

(1–1)إ

n(n–1)إ )1–/1–nO(n=إ(k–ـح(1–1)(0–7)إ

Hockeyيكوهلابرضمةقباطتم Stick Identity]

نإف0ك/ك1اثيحنيحيحصنيددع11و/ناكاذإ

O(k, k) - O(1 - 1 }) - ... - O(n, k) = O(n - 1 } - 1)

ةعومجملادادعأنم8-1رايتخاقرطددعوهنميألافرطلا:ييكرتناهرب

قرطددعًاضيأوهرسيألافرطلانأنآلانهربنس.4={12.3....-1}

.دادعألاهذهرغصأرايتخابسحةعومجملادادعأنم8+1رايتخا

ددعوهدادعألاهذهرغصأوه1نوكيثيحب4دادعأنم8+1رايتخاددع

.C(nk)يواسياذهو{3.2....0-1}ةعومجملانمدادعألانمرايتخا

ددعوهدادعألاهذهرغصأوه2نوكيثيحب4دادعأنم8+1رايتخاددع

.C(n–1,8)يواسياذهو{3,4....ا--1}ةعومجملانمدادعألانمرايتخا

نوكيثيحب4دادعأنم8+1رايتخاددعوهC(k)نأظحال.اذكهو

رسيألافرطلانوكيعمجلاأدبمىلإًادانتسا،نآلا.دادعألاهذهرغصأوهو–8

فرطلايواسيوهفمثنمو4ةعومجملادادعأنم8-1رايتخاقرطددعوه

نأملعنلاكسابةقباطتمنم:يربجناهرب



تابيكرتلا١ع٢

O(n – 1, ٨) = O(n, / – 1) - O(n, K)

O(n, / – 1) = O(n – 1 / ) – O(n, k) نأيأ

يواسيرسيألافرطلانأىرنكلذنم

(1-{1-)O(1-2 } - 1) –C--(/انب/)O

-- O(1 - 3 } - 1) – C(1 - 2 } - 1) -- ...

-- O(n - 1 } - 1) – C(n, } - 1)

=O(n-1و1-1)

ةظوحلم

جتانورسيألافرطلايفعومجملادادعأانعبتتولهنأنمهةقباطتملاهذهةيمستتءاج

ًالكشنوكتدادعألاهذهنأاندجوللاكسابثلثمىلعنميألافرطلايفعومجملا

.ىكوهلاةبعلبرضمهبشي
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ةلولحملئاسم

21

.اهيفكوكفميفعساتلادحلادج(1)

2 1 /12 . مم12

.|20pك––كوكفميفهبلماعمدج(٢)

200

15

.اهبكوكفميفتباثلادحلادج(٣)
200

10

.اهيفكوكفميفطسوألادحلادج(4)
200

.(2–1)(aث-1)كوكفميفa"لماعمدج(ه)

"(ra–...ناكاذإ(٦) =1 –123 -60a-1)1و11نيتميقلالجف.

نأتبثأ(7)

O(n,0) – O(n,1) -- O(n,2) – O(n, 3) -- ... -- (–1)" O(n, m) = 0

,C(n)2"ةميقبسحا(٨) k(ال.

/6=0

,2n"-انأتبثأ)9( k( =n)):{(ال.

/6 =1

؟ال(م--1)O(n,k)رادقملاةميقام(١٠)
/6=0

؟(a--/-2)"كوكفميفa"/"2"لماعمام(11)

نأتبثأ(١٢)

2 x 1 x O)(n, 2) – 3 × 2 x O)(n, 3) – 4 × 3 x O(n,4) –

... - n(1 – 1)O(n, m) = n (n – 1) 2-2
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(١٣)[1986AIME]دودحلاةريثكانبتكاذإ

a–a2أ"–aأ" – a" - ... -a–1

ثيح00––0/––هرإ"––...––0مل"––0/"ةروصلاىلع

؟aوةميقامفةتباثدادعأهر/=1-1

(١٤)[1991AIME]رادقملاكفلنيدحلاتاذةنهربممادختساب

نأدعب(0.2-1)1000

(1 - 0.2)1000 = O(1000.0) (0.2)" - O(1000. 0.2)

-- O(1000. 2) (0.2) 2 - ... - O(1000,1000) (0.2) "

=40-4-4و--...--0004

يتلا/ةميقام./ك0,1...,1000ويلوي–C(1000)(0.2)"ثيح

؟نكميامربكأىلالعجت

P(a)=aك–77a–8نكتل[1993AIME](1ه) 9 -313aنكتلو

)P(aـ(4–11) =Pاح1لكل/.

؟Po(a)دودحلاةريثكيفهبلماعمام

(16)[1996AIME]كوكفملايوتحيثيحب،ابجومحيحصددعرغصأدج

"(21–/7–3a–/إa)لقألاىلعًافلتخمًادح1996ىلع.

(١٧)[AIME2000 II]نأضرفنل

1 1 1 1 1

–– –– –– ––

2إالك17إ3إالك16إ4!الك15إ6إالم13إ7!الك12إ

1 1 / }

–– –– ـح

حن!الم11إ0|الم10أ1إالم1حا
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10مل

(١٨)[1992(MA6](8)ةميقامDXCC؟ال
t =1 /6 =1

عومجملاةميقدج[MA6و1992](19)

44O(45,0) – 43O(45,1) – 42O(45,2) –

(45,45)O–(4445و)0O-...

.(20–أ)-3c–5d)"كوكفملادودحتالماعمعومجمدج(٢٠)

نأتبثأفًايجوزًاددع»ناكاذإ(٢١)

O(n,1) – 3O(n, 3) – 5O(n,5) - ... -- (n – 1)O(n, n – 1)

= )2"–2

C(n,8(k–1)نأتبثأ(٢٢) – 1) = C(2n, nال((ه.
/6 =1

,C(n-1)2"-2نأتبثأ(٢٣) k) = n(n):(ال.
/6 =1

(٢٤)[1992AIME]ةثالثىلعيوتحييذلالاكسابثلثمفوفصنمفصلاام

؟5:4:3اهنيبةبسنلاةيلاتتمدادعأ

} }

ال)((أ–1,8–1)

.كـبلاةميقدج(٢٥)

O(m, k)

/6

,C(n–8–أ)=C(nk2)نأتبثأ(٢٦) )C(n(ال.
t =0

,C(n-1(نأتبثأ)٢٧( k)C(n, n –8 – 1) = O) (2n, n(ال.

/6 =1

20

,O(20(1.20–1)]ةميقلج(٢٨) k)O((٢٧)ةلأسملامدختسا:داشرإال].

/6 =1



تابيكرتلا١عا

20

.ال)C(50)C(50–8,20–8)ةميقدج(٢٩)
/6=0

n –1 3

؟nةميقامفال)ـكلتكلالا–3ناكاذإ(٣٠)

5(1-{,O(n, k) -O(n)؟
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لئاسملالولح

21

لحلا

1 /6

. 1 = C(21.8)(2+2)2 - 8 ايلاوهكوكفملايفماعلادحلا
200

نأدجنف8=8عضنعساتلادحلاداجيإلو

8

. T) = C(21,8)(2+2) ايلا=213 O)21.8( و20المو5–213 C)21.8( ياه
200

1 12

.اهيف–كوكفميفaأ"لماعمدج(٢)
200

لحلا

وهكوكفملايفماعلادحلا

/6

. 1 = C(12.8)(2+2) 2 - 8 =(ـ1 )ايلا O)12 ب)الم3-24-212
200

وهماهلماعم,نذإ./ك4نأيأ.24–38=12نإفاذلو

. T
ب–C(12,4)الم25–126720

15

.اهبكوكفميفتباثلادحلادج(٣)
200

لحلا

وهكوكفملايفماعلادحلا

/6

_ . / 2 -

,C(15)تنأ"ا=o(15)الم3-215 k=1.
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وهتباثلادحلا,نذإ./ك5نأيأ.15–38=0عضنتباثلادحلاداجيإل

.T–C(15,5)الم25–96006

10

كوكفميفطسوألادحلادج(4)

لحلا

يأ.سداسلادحلاوهطسوألادحلانإفاذل.11يواسيكوكفملايفدودحلاددع

.اهيف_2001

5

. T – C(10.5)(2+2)" "rتلا=–8064 نوكيو./ك5نأ
200

.(2–1)(aث-1)كوكفميفa"لماعمدج(ه)

لحلا

-aك-1)" 2)(a2 - 1) =a(a2 - 1)5 - 2(a)

يذلادحلاو،يأيوتحييذلادحلاعومجموه،"ىلعيوتحييذلادحلانإفاذلو

=T1)",نآلا.نيكوكفملايف،"يوتحي C(8, k) (r)" = C(8, k.عضوبو

يف"يوتحيدحدوجومدعىرنف5/28نأامبو./ك2نأدجن28=4

كوكفميفT,طقفوه،"يوتحييذلادحلا,نذإ.2(0-1)كوكفملا

.28وههلماعموC(8.2)aأالا،28t–1"وهدحلااذهنأيأ.a(aه-1)

"(ra--603–...ناكاذإ(٦) =1 –12t-1)انيتميقلالجفfوr.

لحلا

انيدلنيدحلاتاذكوكفمنم

(1 - ra)" = 1 + ريبكلتل م2012––...
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نأدعبدودحلايفريثكتالماعمةنراقمبو

( 1 ) nr = –12

٢(تالاكللره–60)

2

نأدعبةيناثلاةلداعملايفاهنعضيوعتلاوىلوألاةلداعملانم1ةميقداجيإب

لالا-1)ني144ـ60

2 n 2

72(n – 1) = 60n

720 – 72 = 60)

120 – 72

n = 6

. " –12 . . . . . اا .

.r=–2و1=6,نذإ.r=–ثك=–2نأدعبكلذنمو
/ }

نأتبثأ(7)

O(n,0) – C(n,1) -- O(n,2) – O(n, 3) -- ... -- (–1)" O(n, n)

= 0

لحلا

نأدجن/ك–1و3–1نوكيامدنع(3-0)"نيدحلاتاذكوكفممادختساب

} }

)k)1""(-1) =xD (–1) C(nk600=(1--(ـ1))"=ال.

/6 =0

} }

,C(n)2"ةميقبسحا(٨) k(ال.

/6=0

لحلا

نأظحال
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} }

2(m.k))(1"-"2–ال(xDC(m.k="(2-1)="3.
/6 =0 /6=0

,2n"-انأتبثأ)9( k( =n)):{(ال.

/6 =1

:يربجلح

,C(n–1,8–1)انيدلصاصتمالاةقباطتمنم k) = nC(n.عومجملانإفاذلو

يواسي

nO(n – 1,0) – n O(n – 1,1) – n O(n – 1,2) -- ... - n O(11 – 1, n – 1)

n O(11 – 1,0) - O(11 – 1,1) -- ... - O(n – 1, 11 – 1)

n (1 - 1)"-1 = n2"-1

:يبيكرتلح

nمهددعصاخشأنيبنماهلاسيئرنيعتمثنموةنجلرايتخاديرناننأضرفنل

نيبنمةنجللاراتخامثنمو11يواسيقرطلانمددعبًالوأسيئرلارايتخانكمي

نوكينأامإصخشيأ)2""يواسيقرطلانمددعبصاخشألانم11–1

.م2"وهقرطلاددعفاذهو.(نوكيالوأةنجللايفًاوضع

ًاصخش11نيبنمًاوضع8نمةنوكمةنجلرايتخاقرطددع,ىرخأةيحاننمو

قرطلانمددعباهلسيئررايتخانكميةنجللارايتخادعب.C(1,8)يواسي

سيئررايتخامثنموًاوضع8نمةنوكمةنجلرايتخاقرطددع،نذإ.8يواسي

وهاهنملكلسيئروناجللاعيمجرايتخاددعنوكياذهو.C(1,8)يواسياهل

(n,k)):{(2"-أ,نذإ.الn, k) =n)):{(ال.
/6 =1 /6=1

؟ال(1)((0.8)رادقملاةميقام(10)
/6=0



١ 0 ) نيدحلاتاذتالماعم

لحلا

نأظحال

. Dال )8 -- 1)O)(n, k) = ال60 k) - ال800 k) = 2" - )2" – 1

.(3)ةلأسملاولاكسابثلثمفوفصعومجمةقباطتمىلإًادانتساكلذو

؟(a--/-2)"كوكفميفa"/"2"لماعمام(11)

لحلا

(0-2)"كوكفميفعيوتحييذلادحلانعًالوأثحبنهكعا/عضوب

ه"=(3-0)كوكفميفa"/"يوتحييذلادحلا,نآلا.C(12,4)o"عأوهو

وهa""2"لماعم،نذإ.C(8,5)r"/"وه

12إ

.O(4,12)الC(8و5)=ـبـكــب

( ) (8,5) إالم4إالم5إ3

نأتبثأ(١٢)

2 x 1 x O)(n, 2) – 3 × 2 x O(n, 3) – 4 × 3 x O(n,4) -

... - n(1 – 1)O(m, m) = n (n – 1) 2-2

لحلا

RC(nk)–18–1)ةقباطتملاقيبطتب =nC(nنأدعبنيترم

2 x 1 x O(n, 2) = n O(11 – 1,1) = n(11 – 1)O(n – 2,0)

3 x 2 x O(n, 3) = 2n O(n – 1,2) = n(11 – 1)O(11 – 2,1)

(2,2–O(n,4) =3nO(n – 1, 3) =n(11 –1)O(n3الx4

n(1 – 1)O(m, m) = n(11 – 1)O(n – 1, n – 1) = n(11 – 1)O(11 – 2, n – 2)

يواسيةقباطتملانمرسيألافرطلانأىرنكلذنم



٢oتابيكرتلا١

n(n – 1)[C(n – 2.0) - O(n – 2,1) - ... - O(n – 2. 1 – 2)

= n(n – 1)2" - 2

(١٣)[1991AIME]رادقملاكفلنيدحلاتاذةنهربممادختساب

نأدعب(0.2-1)1000

(1000,0.2)O-(1000.0)(0.2)"ـبO=1000(0.2-1)

-- O(1000.2) (0.2) 2 - ... - O(1000,1000)(0.2) "

=ام--ا--يار--...--اممو

./=0,1...,1000,رليب–C(1000)(0.2)"ثيح

؟نكميامربكأىلالعجتيتلاةميقام

لحلا

ميقلاعيمجنإفنكميامربكأىلالعجتيتلاددعللةميقربكأاندجواذإاننأظحال

ققحتةميقربكأداجيإديرن,نذإ.يلوينمرغصأنوكتامدعب

/6 –1

اC>)1000("C"(1000/ــ1)

1000إيب1000إ

}إ(1000–1)!5(-1)!(1000–8–1)إ

1 > 1

}إ(1000–1)(1000–8–1)!5(-1)إ(1000–8–1)إ

1 1

–>

1000 – / 5( - 1)

5/0ــ5>1000–10

/>165.حن

.166ىهبولطملاققحتددعللةميقربكأنأدجنفحيحصددعنأامبو

(١٤)[1986AIME]دودحلاةريثكانبتكاذإ

a–a2أ"–aأ" – a" - ... -a–1



١ o ٣نيدحلاتاذتالماعم

0 ) -- 0 / -- هرإ"––...––0مل"––0/"ةروصلاىلع

؟dوةميقامفةتباثدادعأهبو/=1--1ثيح

لحلا

نإف،0=/–1نأامب

-"aأ" ... - a" –a–هa-- a–1

=1–(0–1)--(ا/–1)–(0–1)"-...–(0–1)"

= 1 + (1 – 1) -- (1 – 1) -- (1 – 1) " - ... -- (1 – 1) "

.تالماعملاهذهعمجمثدودحلاهذهنملكل/لماعمداجيإبولطملانوكياذهو

وهتالماعملاهذهعومجمنأدجننيدحلاتاذةنهربمىلإًادانتسا

O(2.2) – C(3.2) -- ... - O(17.2)

يواسيددعلااذهنأدجنىكوهلابرضمةقباطتمىلإًادانتساو

18إ

3إالم15إ

(١٥)[1996AIME]كوكفملايوتحيثيحب"بجومحيحصددعرغصأدج

"(21–/7--3a–/إa)لقألاىلعًافلتخمًادح1996ىلع.

. O(18,3) = – ح16

لحلا

نأًالوأظحال

(7--a)(3–/ا)=(3–/)3(/–3)–7a-- 7 / –21 =a–/إa

نوكيكلذنم

(ay – 3r - 7 / – 21)" = (0 – 3)" (3 - 7)"

.ةفلتخملادودحلانم11+1ىلعيوتحي(3-7)"و(0–3)"يكوكفمنملك

دودحلاهذهعيمج.دودحلانم(1-1)ىلعيوتحيامهرضلصاحفمثنمو



تابيكرتلا08١

حيحصددعرغصأداجيإوهبولطملانوكياذلو.نيتباثلانيدحلاادعامةفلتخم

عبرمرغصأ.(1-1)ح1997يأ.(1-1)–1ح1996ققحيامبجوم

.n=44نوكياذهبو.1-1=45,نذإ.2005=45وه1997دعب

(١٦)[1993AIME]77–8نكتلa–كP(a)=a 9 -313aنكتلو

(11–3)P(0)كPةريثكيفهبلماعمةميقام.اح1لكل

؟D(a(دودحلا
*ـه90

لحلا

نأًالوأظحال

Po(a) = Po(3 – 20)

((19+20)–a)وP

((18+10+20)–a)بP

= P(0 – (20 - 19 - 18 -- ... - 2 - 1))

,نذإ.20-19-18--...-2–1=هيف=210نكلو

(210–P ,(A) =P(A.نأيأ

8–(210–a – 210) 3 -313(a – 210) – 77(a)(30)ك.

:انيدلنيدحلاتاذةنهربممادختساب

aلماعم.C(3,1)(210)=132300يواسي(a–210)"كوكفميفaلماعم

.–313C(2.1)×210=–131460يواسي313(a–210)كوكفميف

.–77وه–77(a–210)رادقملايفهبلماعم

.132300–131460–77=763يواسيPo(a)يفaلماعم,نذإ



١ 0 0 نيدحلاتاذتالماعم

(١٧)[AIME2000 II]نأضرفنل

1 1 1 1 1

–– –– –– ––

2إالك17إ3إالك16إ4!الك15إ6إالك13إ7إالم12إ

1 1 /V

–– –– ـح

حنإالم11إ0|الم10أ1إالم1حا

لحلا

ىلعلصحت19إددعلابةلداعملايفرطبرضب

O(19.2) - O(19.3) -- ... - O(19. 8) - C(19.9) = 19N

19

,TC(19)-2"نأامبو m(19,19–11)نأوالC(19, m) –Cنأدجن
n=0

9 و19

,C(19)=كب-ك25 m(نذإ.ال,
n=0 2

.19N = 29 – C(10.1) – C(100) = 25 – 10 – 1 = 262124

وه137نوكياذهوش=137.06نإوN="اك =13796نإفاذهبو

" 100

10مل

؟الDXCC(8)ةميقام[MA6و1992](١٨)
t =1 /6 =1

لحلا

نأًالوأظحال

C(.2)(أ.أ)=2–1 -- ... -C-(1.أ)C=(...)،ال.



تابيكرتلا1-0١

,نذإ

ا1

.القالاهايمـحالو–1(=2046–10=2036
t =1 /6 =1 ةد1

(19)[1992MAO]عومجملاةميقدج

44O(45,0) – 43O(45,1) – 42O(45,2) –

(45,45)O–(4445و)0O-...

لحلا

نأًالوأظحال

)kال((ه–)k)O(n, k–ال(م=)O(m,k)1–1–ال(م
/6=0 /6=0 /6=0

ـحال(0-000م-)–2ـحالقن((م.ر)–2(1=11–8عضوب)

–و–وزد0

.و20-1–2"–45الم244_945ـح43×2نأدعبا=45عضوب,نآلا

.(20–أ-3c–5d)"كوكفملادودحتالماعمعومجمدج(٢٠)

لحلا

ضعببددعبرضلصاحنعةرابعوهكوكفملادودحنمدحلكنأظحال

,d,أ),(ىوق c.عضندودحلاهذهتالماعمنملكداجيإلو

1=c =d=عومجميهاهيلعلصحتيتلاةغيصلانوكتاذهو.هكأ

.(2–1–3–5)"=(–1)"=1وهتالماعملاعومجمنأيأ.تالماعملا
مص

نأتبثأفًايجوزًاددع»ناكاذإ(٢١)

O(n,1) – 3O(n, 3) – 5O(n, 5) -- ... - (n – 1)O(n, n – 1)

2–90)yـح



١ oتالماعم ٧نيدحلاتاذ

لحلا

نأضرفنل

S = O(n,1) – 3O(n, 3) – 5O(n,5) -- ... -- (n – 1)O(n, n – 1)

C(nk))ةقباطتملامادختساب = C(n, n –kنأدجن

S = (n – 1)O(n,1) -- (n – 3)O(n, 3) -- ... - 1O(n,1)

2S = n O(n,1) - O(n. 3) -- ... - O(n, n – 1)

ناامبو

O(n,0) - O(n,1) - O(n,2) - O(n, 3) -- ... - O(n, m) = 2"

نأدجناننإف

O(n,1) - O(n, 3) -- ... - O(n, n – 1) = ي–90–1

:S=12""نوكياذهبو.2n=25"-أ,نذإ

:ةقباطتملاضيأتبثيةلأسملاهذهلحنأًاضيأظحال

2O(n,2) – 4C(n,4) - 6(n,6) - ... - nC(n, m) = 112" "

.ًايجوزلانوكيامدنع

C(n,8(k–1)نأتبثأ(٢٢) – 1) = C(2n, nال((ه.
/6 =1

لحلا

C(nk))ةقباطتملامادختساب =C(n.n –kنأتابثإبولطملانوكي

)1–k)O) (n, / – 1) = O(2n, n–ال((م.م



تابيكرتلا٨0١

.ةقباطتملاهذهلًايبيكرتًاناهربمدقت

نمmوءابطألانمنيبنمًاوضع1–1نمةنوكمةنجلرايتخاقرطددع

,C(2n–1)يواسينيضرمملا n.ةنجللاهذهنيوكتنكميىرخأةيحاننمو

C(n.n–)C(n,8–1)قرطلانمددعبًاضرمم8–1وًابيبطn–8رايتخاب

نمًاوضع1–1رايتخاقرطددعوهاذهنأدجنعمجلابو.ك1....ثيح

.نميألافرطلاوهوًاصخش20نيب

,C(n-1)2"-2نأتبثأ(٢٣) k) = n(n):(ال.
/6 =1

لحلا

(CRC(m.kال=(DRC(m.kال
/6 =1 /6=0

(G(n, k:{(ال-(D(8 – k)O(n, kال=
/6 =0 /6=0

- الكلكيف – k)O) (11 – 2 - وروألامامأ k – 1)/6 =2 / (1 – 1 ويم8و

n –2 n –1

(1–1,8–C(n(2,8–2)+1ال–C(n(1)ال–n(n=

= n(n – 1)2" - 2 - m2" – 1 – n(n – 1)2" -2

(٢٤)[1992AIME]ىلعيوتحييذلالاكسابثلثمفوفصنمفصلاام

؟5:4:3اهنيبةبسنلاةيلاتتمدادعأةثالث

لحلا

ثلثمفصدادعأنأظحال.nوهطرشلاققحييذلافصلامقرنأضرفنل



١ 09 نيدحلاتاذتالماعم

,C(n,0))يهلاكساب C(n,1), C(n,2) , .... C(n.n.

C(n,8)يهةيلاتتملادادعأةثالثلانأ,نذإضرفنل - 2) ,C(n,8 - 1) ,C(nk.

C(11/8 - 1) _ 4 C)11.8( ــ3

"C(,,,7بد)-6-5(,,,RIT)ـ4

نأيأ

-42ـوأ1-1ـ3

".ك.ك1-25ركياي

فصلاوهفصلانوكياذهو./ك26و1=62نأدجننيتلداعملانيتاهلحيو

C(62.28)(62,26)يهدادعألاو62 , C(62.27) ,C.

} }

ال)((أ–1,8–1)

.كـبلاةميقدج(٢٥)

O(m, k)

لحلا

صاصتمالاةقباطتمىلإًادانتساًالوأظحال

(kC( k=(1–1,8–أ)C.نأدجنكلذنمو

t=ال/O(أ.} )k,(ككة0(أ–1/–1)_الب

t = /6 O) (n, k) O)(n, k)

)C-18-1)انيدليكوهلابرضمةقباطتممادختسابنكلو 8) =C(n(ال.
t = /6

النم(8)

,O(n(ال،نذإ h-ةمل"

(1-n)/(1-11و--O(n/



تابيكرتلا٦١ه

/6

,C(n–8–أ)=C(nk2)نأتبثأ(٢٦) )C(n(ال.

لحلا

نيولتمثنموتاركلانم11نيبنمةرك8رايتخاقرطددعوهنميألافرطلا

نكميىرخأةيحاننمو.رفصألاوأضيبألانينوللادحأبتاركلاهذهنملك

يواسيقرطلانمددعبضيبألانوللاباهنيولتوتاركلانمرايتخابكلذزاجنإ

(,C(nرفصألانوللاباهنيولتوةرك11–أنمتاركلانم8–أرايتخامثنمو

ةرك11نيبنمةرك/رايتخاقرطددع,نذإ.C'(n–أ/–أ)قرطلانمددعب

/6

C(n–8–أ)يواسيرفصألاوأضيبألانوللاباهنيولتو )C(n(وهاذهوال
t =0

.ةقباطتملانمرسيألافرطلا

} }

,C(nk)C(n+1)نأتبثأ(٢٧) n –8 - 1) = C(2n, n(ال.
/6 =1

لحلا

ةنوكمةعومكحينمًارصنع-1رايتخاقرطددعوهنميألافرطلانأظحال

اهنملكرصانعددعنيتعومجمىلإ21ميسقتبكلذزاجنإنكميو.ًارصنع20نمه

نأورصنعنمًارصنعرايتخاقرطددعوهC(n.f)نإفمثنمو.11يواسي

(1-8–C(n, nنم(11–8-1اهددع)رصانعلايقابرايتخاقرطددعوه

(1-8–nk)C(n.n))(ةقباطتملانمرسيألافرطلاوهوال.
/6 =1

عضوبدنومردنافةقباطتمنمةقباطتملاهذهىلعلوصحلانكميهنأًاضيأظحال



١٦١نيدحلاتاذتالماعم

11=1n1–1و=r

20

.[(٢٧)ةلأسملامدختسا:داشرإالDC(20)C(20,8–1)]ةميقدج(٢٨)

/6 =1

لحلا

–C(20,8(2020–8-1)نأامب 1) =C(٢٧)ةلأسملامادختسابدجنف:

20 20

(40.21)CC(20)C(20,20 –8 - 1) =C(20–1)=الC(20)C(ال.
/6 =1 /6=1

20

.ال)C(50)C(50–8,20–8)ةميقدج(٢٩)
/6=0

لحلا

نأًالوأظحال

)C(n,m)O(m, k) – O(n, k)O(n - k, m -kةبلاسريغةحيحصدادعألكل

نإفاذلو.(كلذتبثأ)/كاك11

)20(O(50.20)Oال=)50–/20–1(C(50, k)Oال
/6=0 /6=0

20

C(20.8)(50.2)الم20 –C((50.20)الC=
/6 =0

n –1 3

؟nةميقامفال)ـكلتكلالا–3ناكاذإ(٣٠)

/6=0 O) (n, k) –– O(n, } –– 1) 5

لحلا

C(m.k)+1.8+1)نأًالوأظحال + C(n, 8 - 1) =C(n.نإفاذلو



تابيكرتلا٦٢١

nإ

O(n, N) - O(n, N) _ نإ} )n – k(إ

,C(n-18-1)(0-1)إ k) - C(n, 8 - 1) C(n

نأدجنكلذنم

n –1 n –1 3 n –1

"(1-1)Dةمتت=إلاـح1الDال

,O(n,}-1)واا-1(n–1)"كم k) -O(n)؟

2 2 2

=ــج[13-23-...بمك1يهتناكيتلا=ـك

(n - 1) (11 - 1) 4 4(1 - 1)

,نذإ

ر2_4

4(n - 1) 5

5n2 – 16n – 16 = 0

(5n - 4) (n – 4) = 0

. 11 = 4 نأدجنفحيحصددعنأامبو
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ةلولحمريغلئاسم

9

اهبكوكفميفعبارلادحلاام
200

12500m"(د)10500p"(ج)9500a"(ب)7500m(أ)

.د\6

اهيف–كوكفميف،"لماعمام
200

7200(د)6320(ج)–5200(ب)–4320(أ)

15

(3 - ) كوكفميفتباثلادحلاام
200

–C"3×"2(16,6)(ب)–25المO"3(16,5)(أ)

–C"3×25(16.8)(د)–27الC"3(16,7)(ج)

1 /10 1

اهيف–كوكفميفثدحلالماعمام
200 200

–960(د)–920(ج)–820(ب)–780(أ)

؟(3a–2)(a-1)"كوكفميفa"لماعمام

94850(د)92800(ج)91854(ب)81854(أ)

9

عومجمامف288يواسادعبالاكوكفميف،"لماعمناكاذإ
/ Ap

؟rددعللةنكمملاميقلا

8(د)4(ج)0(ب)–4(أ)

-"aه-3a–7)"كوكفمتالماعمعومجمام 2a)؟

1(د)–1(ج)–2(ب)–7(أ)

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )

(د)

(٦)

(٧)



تابيكرتلا٦١ع

rةميقامف(ra-1)"=1–4مو...ناكاذإ(٨) –n؟

63 65 وعت

ي(د)ي(ج)63(ب)64(ا)

8

يفتباثلادحلايواسأملاكوكفميفتباثلادحلاناكاذإ(٩)

200

4

؟rدعللةنكمملاميقلاعومجمامناوكوكفم

ال(د).(ج)0(ب)لك(أ)
35 12 35

كوكفميفTودحلالماعميواسي1ريادحلالماعمناكاذإ(10)

"(a-1)؟/ةميقامف

12(د)9(ج)6(ب)3(أ)

(11)[1950AHSME]كوكفميفدودحلاددعام"(3b–0)(3-0)]؟

32(د)31(ج)30(ب)15(أ)

2O(n,2)أةميقام(١٢) -m؟

C(4n,2)(د)C(4n,4)(ج)C(n+2.2)(ب)C(2n,2)(أ)

--n)ةميقام(١٣) 1) – O(2n, m,2--؟هنم

,C(2n-2)(أ) n(ب)(O(2n, m

,C(2n+1)(ج) n(د)(O(n-- 1, m

} }

؟ال)C(3)عومجملاةميقام(14)
/6= 3

O(11–2,4)(ب)C(n-2,5)(أ)
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O(n--1و5)(د)C(n+1,4)(ج)

"a-1)"كوكفميفa"لماعمام(١٥) -- a)؟

1165(د)1155(ج)11:35(ب)1100(أ)

C(80)–8)عومجملاةميقام(١٦) + C( + 1,1) -- ... - C(n, n؟

O(n,n)(ب)C(n+0.1–8)(أ) –k

O(n–1–1)(د)C(n-02–8)(ج) -- 1, n

C(m,0)--أأ)عومجملاةميقام(١٧) +C(m + 1,1) + ... -C(m؟

O(m--أ.أ)(ب)C(m--أ-1)(أ)

O(m--أ–2)(د)C(m--زأ--1)(ج)

+C(7.0)(7.7)عومجملاةميقام(١٨) 5C(7.1) + 5"C(7.2) + ... - 5" C؟

77(د)7"(ج)6"(ب)57(أ)

+C(2n)عومجملاةميقام(19) 1.0) +C(2n + 1,1) + ... -C(2n + 1, m؟

4"(د)4"-1(ج)4"––11(ب)4"-2(أ)

--C(n,0))عومجملاةميقام(٢٠) (C(n,1) + ... - [C(n, m)؟

,C(n–1)(أ) n)(ب)(C(n, n(ج)(د)1(C(2n, n

؟المهنمعومجملاةميقام(٢١)

24(د)2"(ج)يف(ب)220(أ)

يواستال()(2)عومجملاةميق(72)
/6 =1

3إO(n–3,4)(ب)3إC(n+3.3)(أ)

3إO(m--1و4)(د)6إC(n+3,3)(ج)



تابيكرتلا٦١-1

كومجملاةميقام(٢٣)

(15.8)O(25,8)O(15.0) - O(25,7)O(15,1) -- ... -O(25,0)O؟

C(41,7)(د)C(41,8)(ج)C(40,7)(ب)C(40,8)(أ)

؟الC(1-)(م.ف)c(م–أ/–أ)عومجملاةميقام(٢٤)

2"-2(د)2"أ(ج)2"(ب)0(أ)

رادقملانإف2ك/كاناكاذإ(٢٥)

(2–/,O(n,k) -- 2O(n, / – 1) -- O(nيواسي:

,O(311)(ب)C(n-1})(أ) k

O(n–2/–1)(د)C(1-2)(ج)

+C(n,1))عومجملاةميقام(٢٦) 2IC(n,2) - ... - n(C(n, m)؟

,nC(2n)(ب)nC(2n.n)(أ) m

:G(2n.o)(د)C(2n.o)(ج)

,C(3n)رادقملا,nبجومحيحصددعلكل(٢٧) mىلعةمسقلالبقي:

7(د)5(ج)3(ب)2(أ)

(٢٨)[1991(MA6]كوكفميف/نميلاخلادحلالماعم"("/2–ay)

يواسي

16C(16,6)(د)8C(16,6)(ج)16C(16,4)(ب)8C(16,4)(أ)

(٢٩)[AIME2000 Iلماعميواسياملماعمناكوايبسننييلوألاوهناكاذإ

"aكوكفميف"(أ--da)أنإف--oيواسي:

670(د)669(ج)668(ب)667(أ)



٦٧١نيدحلاتاذتالماعم

(٣٠)[AIME2001 I]ةلداعملاروذجعيمجتناكاذإ

1 2001

؟اهعومجمامفةطيسبروذجيهو"با-يا–0

520(د)500(ج)480(ب)450(ا)



@ @pbjïØÜa@ @QVX

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(

)(



ª

Probabilities

.

.

[experiment]

.

,

.

[SampleSpace]

.

:

QVY •



تابيكرتلا١٧ه

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدوقنةعطقيمردنعًالثمف.ًايبسن

{S= (H, Tوةروصروهظينعت//ثيحTءاضفامأ.ةباتكروهظينعت

HH,HT}وهفنيترمدوقنةعطقيمرلةنيعلا TH, TT)=5.

. 9 = ءاضفو1{ و3,4,2و5,6}وههوجوةتسوذدرنرجحءاقلإلةنيعلا

.ىوتسملايفةكبشلاطاقنمادختسا•

:يلاتلاوحنلاىلعنيترمدوقنةعطقيمرلةنيعلاءاضفليثمتنكمي،ًالثمف

T

AT

.H T

.ةينايبلاةرجشلامادختسا)9

جرخملانوكيامدنعهمادختساةيناكمإيهليثمتلااذهدئاوفىدحإ

ددعىلعيوتحيءاعونمنيتركانبحساذإًالثمف.رثكأوأنارايخةبرجتلا

ءارضخلاتاركلانمددعوءارفصلاتاركلانمددعوءارمحلاتاركلانم

:يلاتلاوحنلاىلعةنيعلاءاضفىلعلوصحلانكمملانمف



١١٧تالامتحالا

/8

مكو
y

/8

هكيف
y/

/8

رك
y/

ةرجشلانمةنيعلاءاضفرصانعةءارقنكميو

s = (RR RG R Y,GR.GG GY, YR. YG ))

[Event]ثدحلا

ىوتحااذإًاطيسبثدحلانوكيو.ًاثدحةنيعلاءاضفنمةيئزجةعومجميأىمست

ىمسيهنإفرصنعنمرثكأىلعىوتحااذإو.ةنيعلاءاضفنمدحاورصنعىلع

ليحتسمثدحهنأيأ)ةيلاخلاةعومجملاوهليحتسملاثدحلا.ًابكرمًاثدح

.Sةنيعلاءاضفوهفًامئادهعوقودكؤملاثدحلاامأ.(عوقولا

حيجرتلببسكانهنكيملاذإحجرألاىلعواستمثداوحلاعوقونإلوقن

ةرمدرنرجحءاقلإدنع,لاثملاليبسىلع.رخآثدحعوقونعثداحعوقو

.واستم6و5و4و3و2و1ثداوحلاعوقونإفةدحاو

Probabilityof]ثدحلاعوقولامتحا an Event]

زمريوEثدحلاعوقولامتحافرعي.ًاثدحEك5نكيلوةنيعءاضفSنكيل



.SرصانعددعلزمرياالوEرصانعددعلزمرياEاثيح

وهةنيعلاءاضفنإفنيترمدوقنةعطقءاقلإدنع(١)لاثم

s = (HH, ETT TH,TT}

E={HT}نإفةدحاوةروصىلعلوصحلاثيدحوهEاناكاذإ THنإو

2 1

يوال.P(E)==ةا

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدرنرجحءاقلإدنع(٢)لاثم

نإف4نمربكأددعروهظثدحوهEناكاذإ.5={5,63,4,12}

(56)=Eنوكيو==(P(E.يوال

فصيفيساركةثالثىلعCوBو4صاخشأةثالثسيلحتاندرأاذإ(٣)لاثم

ةثالثتاليدبتددعيأ.كلذلةنكمملاقرطلاددعوهةنيعلاءاضفنإفدحاو

ةنيعلاءاضفنييعتانهلهسلانم.3إ=6يواسيملعنامكددعلااذهورصانع

,CEرإC.EOرإبOرإE.CEرإ}وهو Eربإ,BOرإ}=S.

E={رإ120ىلإCE}نإففصلاراسيىلع4سولجثدحوهEاناكاذإ

وهفضعبلاامهضعببناجبCو4سولجثدحامأو.P(E)==نوكيو

(D=( CBB CBC CBنوكيو==(P(D.يوال



١٧٣تالامتحالا

Mutuallyةلصفنملاثداوحلا Exclusive Events]

عقيملBنإف4عقواذإيأ.ًاعماعقيملاذإنالصفنمBوAنيثدحلانإلوقل

A=صننإفاذهو.عقيمل4نإفBعقواذإ.سكعلابو n B.ةماعةروصبو

ناكاذإطقفواذإنيثمنيثمةلصفنميليويلرو....يلثداوحلانإلوقن

.أ/ألكل4و40=عن

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدرنرجحءاقلإدنع(٤)لاثم

Bنأويجوزددعىلعلوصحلاثدحوه4ناكاذإ.5={3,45,6,12}

نأامبو.B={1,3,5}ويلك(2,4,6}نإفيدرفددعىلعلوصحلاثدحوه

An=ع B(ًاعمًايجوزوًايدرفنوكينأنكميالددعلانأيأ)نإفAوB

نإف4نمرغصأددعىلعلوصحلاثدحوهEناكاذإو.نالصفنمناثدح

{1,2,3}=E.نيثدحلانإفاذهوEنألنيلصفنمريغ4و

يوال.رإ(TEا={2}لكعن

Independentةلقتسملاثداوحلا Events]

الهعوقومدعوأامهدحأعوقوناكاذإنالقتسمBوAنيثدحلانإلوقن

ثداوحلانإلوقنةماعةروصبو.رخآلاعوقومدعوأعوقولامتحاىلعرثؤي

عوقوىلعرثؤيالهعوقومدعوأاهدحأعوقوناكاذإةلقتسميليويليو....يلو

.ىرخألاثداوحلاعوقومدعوأ

نيتركانبحس.ءادوستارك7وءاضيبتارك5ىلعسيكيوتحي(٥)لاثم

يهًالوأةبوحسملاةركلانأثدحلاناكاذإ.عاجرإلاعمىرخألادعبةدحاو



تابيكرتلا١٧ع

لبقسيكلاىلإانعجرأاننألكلذوًاقباسثودحبرثأتيالBثودحلامتحا

يوال.P(B)="نأوP(4)كينأيأ.Bةركلابحس

Basicلامتحاللةيساسألاتاملسملا Axioms of Probability]

,ذئدنع.ةيئاوشعةبرجتلةنيعلاءاضفSنكيل

.4ثدحلكلP(يإ)ح0(1)

. P(S) = 1 (٢)

نإفنيثمنيثمةلصفنمثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ(٣)

(P(A-...--(وP(A) -P(A=(4باللاوال...الP(A

Basicةيساسألالامتحالاصئاصخ Properties of Probability]

.P(ع)=0(1)

ناهربلا

2A=2نأامب nنإف4ثدحيأل

P(رإ)=P(رإالعن)=P(رإ)-P(ع)

.P(ع)=0نإفاذهبو

.4ثدحلكلP>0(يإ)ك1(٢)

ناهربلا

نإفاذلو.يإمإيإ"كع،نآلا.P(يإ)ك1نأتابثإىقبيفP(يإ)>0نأامب



١٧ o تالامتحالا

S–"نذإ.4ال،

P(S)(رإالربإ")=P(رإ)ـP(رإ") =P=1

.P(رإ)ك1نإفP(رإ)>0نأامبو

نإف(4=5–4نأيأ)4ثدحللممتملاثدحلاوه4"ناكاذإ(٣)

P(رإ")=P–1(رإ)

ناهربلا

,نذإ.يإمإيإ"كعنإوS=4ال4"نإف4"ك5–4نأامب

P(S)(رإالرإ")=P(رإ)-P(رإ") =P

P(S)(يإ)=P–1(يإ)نوكيكلذنم –P=(يإ)P.

.P(رإ)كP(E)نإفربإكEناكاذإ(ع)

ناهربلا

نإفيإم(B–يإ)=صننأوB=رإال(B–يإ)نأامب

P(B)(يإ)+P(B–يإ) =P.يإ)ح0نأامبو–P(Bنأىلإصلخناننإف

(P(B>(رإ)P.

ةروصب4الBثدحلاعوقولامتحاداجيإةيفيكةيصاخلاهذهانلنيبت(ه)

نإفنيثدحBوAناكاذإ.ةماع

(TE3)رإ)P(B) –P-(رإ)E3) =Pرإال)P.

ناهربلا

نأةظحالمب



تابيكرتلا١٧٦

(TE3)رإ")ال(رإE In)ال(TE3)رإال(رإ

(TE3)ال(رإ(TE3)رإ)

(TE3)رإ")ال(رإE3 n)

Aثداوحلانأو n Bوm B)يإ",يلاB nنأدجنةلصفنم

.13 –

رإ=

.13 –

(P(An Bـب(P(4)=P(A n B

P(13) = P(13 n A ) - P(A n B)

(E3(رإم)P-("رإm B ) -- P(Enرإ)B) =Pرإال)P

(nBرإ)nB) –Pرإ)P-("رإn B) -[P(E Inرإ)TB) - P)رإ)P]=

(TE3)رإ)P(B) –P-(رإ)P

22وزوملانولضفيمهنم34نأدجوًابلاط40يأرعالطتسادنع(6)لاثم

.ًايئاوشعًابلاطانرتخا.سانانألاالوزوملانولضفيالنيبلاطنأوسانانألانولضفي

؟لقألاىلعنيتهكافلاىدحإلضفيبلاطلااذهنوكينألامتحاام

لحلا

وهBنأضرفنل.ناقلاكشأمادختساوهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأنإ

,ذئدنع.سانانأللبلاطلاليضفتثدحوه4نأوزومللبلاطلاليضفتثدح

نأقفرملامسرلانمدجن

2

نأىرن,كلذنم.ه-أ-عك38,أ-عك22,ه-أك34

c = 38 – (a – b) = 38 – 34 = 4

18=4–22=c–22=(أ

d=34–أ)=34–18=16



١٧٧تالامتحالا

مدختسنكلذباسحلو.P(رإالE)وهبولطملا

(13P(13) –P(A n(4)ـبـE3) =Pرإال)P

يوال_34ىلا22ـ18_38_19
-

––
- -

40 40 40 40 20

[ConditionalProbability]طورشملالامتحالا

وهةنيعلاءاضف,ذئدنع.تارمثالثةلداعدوقنةعطقانيقلأاننأضرفنل

s = (HHH, HETT ETTH, HTT THEI,TTH, TETT TTT}

نأيأ.ىلوألاةيمرلايفةباتكعوقوثدحوه4نأضرفنلو

{THEI, TTH, TETT TTT)–رإ.

يأ.ثالثلاتايمرلايفتاباتكلانميدرفددععوقوثدحوهBنأضرفنلو

. E3 = (HEIT ETTH THEI,TTT}

نأيأ.عقودق4نأانملعاذإBعوقوثدحوهCنأضرفنلو

2 1

(c= (THHTTT.نإفاذهو:==(P(C.

عقودقناكاذإلاثعوقولطورشملالامتحالاىمسيلامتحالانمعونلااذه

P(Eيل)زمرلابهلزمريو Iيلاتلاوحنلاىلعفرعيو:

P(13م4)

P(4)

امف7يواسينيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.درنيرجحانيقلأ(٧)لاثم

؟نيرجحلادحأىلع3ددعلارهظينألامتحا

لحلا

ثدحوه4نأضرفنلو.7يواسينيددعلاعومجمنأثدحوهBنأضرفنل

=(4|13)P(رإ)>0ثيحP.



تابيكرتلا١٧٨

داجيإوهبولطملا,ذئدنع.لقألاىلعنيرجحلادحأىلع3ددعلاروهظ

(B|رإ)P.{(1,6),(2,5),(3,4),(4و3),(5,2),(6,1)},نآلا=E3.

ًاضيأ.P(B)==ملنإفمثنمو

ر4={(3,1),(3,2),(3,3),(4و3),(3,5),(3,6),(3,1),(3,2),(3,4),(3,5),(6,3)}

T={(3,4),(4و3)} E3)رإ

نوكيوP(مت)كبكجنأدعباذهو

يوالP(AB)–ايبيل–يلع–مل

P(13) 18 1 3

رثؤيالBعوقومدعوأعوقو,ذئدنع.نالقتسمBوAنيثدحلانأنآلاضرفنل

(B(يإ)نأيأ.4عوقولامتحاىلع =P|يإ)P.ىلعلصحتاذهو:

ناكاذإطقفواذإنيلقتسمBوAناثدحلانوكي

P(A n B)

P(13)

نإفةلقتسمثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ,ةماعةروصبو

=(P(4)=P(A B.نأيأ(P(B(رإ)nB) =Pرإ)P.

(P(A...(لاو)A) = P(4) P(م...(CوP(An A

ةظوحلم

AنعًاضوعB4بتكنًانايحأ n BنيثدحلاعوقوىلعلديلAوBًاعم.

.ثداوحلانمددعيأىلإطورشملالامتحالانوناقميمعتنكمملانم



١٧٩تالامتحالا

طورشملالامتحاللبرضلاةنهربم

[Multiplication Theorem For Conditional Probability

نإفثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ

P(رإب()رلو()...()رلو)=

P(ريلب)P(رلو|راب)P(رلايلا(mيلو)...P(رلاىلإ(1)رلو()...()رلو)

ناهربلا

وهةاواسملانمهنميألافرطلا

P(ماو)هكالابلكلدباللكللايلام...مP(4)و()...4)

1 P(4) P(4 n )رار P(4 n Aو C) ... m )اور

(4m ... (T)(4)وP=

ددعوةباتكىلعلوصحلالامتحاام.ًاعمدرنرجحودوقنةعطقانيقلأ(٨)لاثم

؟4نمربكأ

لحلا

ةباتكىلعلوصحلاثدحوه4نأضرفنل.نيلقتسمنيثدحىلعةلأسمهذه

,ذئدنع.4نمربكأددعىلعلوصحلاثدحوهBنأو

يوال.P(يإم2)–P(يبرط(B)="عا–4
2 6 6

لعبًادحاو{1.23....30)ةعومجملانمًايئاوشعدادعأةثالثانرتخا(٩)لاثم

؟ةيلوأدادعأيهدادعأةثالثلانوكتنألامتحاام.عاجرإنودرخآلا

لحلا

,4نأضرفنل.10اهددعو3,5.2و7,11,13,17,19,23,29يهةيلوألادادعألا

BوCىلعًايلوأ,ثلاثلاددعلا,يناثلاددعلا,لوألاددعلانوكينأثداوحيه

.يلاوتلا



تابيكرتلا١٨م

mE)داجيإوهبولطملا,ذئدنع In Oرإ)P.نكلو

(O)= P(4) P(13 | 4) P(O I A n B(رإم13ص)P

010ح63

–=–X –X–=.كال

30 29 28 603

PartitionsAnd]زيبةنهربموةئزجتلا Bayes Theorem]

ىلإمياركعنأيأ.5ةنيعلاءاضفلايزجتالوءاود....ولوثداوحلانكتل

,ذئدنع.ثدحيأBنكيلو.5=4والناوال...ال4نأوأ/ألكل

T B)(رإباليلوال...الرلو)=E =S In B

(E(1)رإ)ال...ال(TE)ال(يلو(TE)رإب)=

Aثداوحلانأامبو n Bدجناننإفةلصفنم:

(DB) -- ... - P(A n BوP(B)=P(A n B) -P(A

P(An(4/13)نكلو B) = P(A) Pنذإ.ألكل,

(4/13)P(A) P-...--(4ر|P(B(لاو)P(B)= P(A) P(13 / 4 ) -- P

,نذإ.P(A,|13)=ال"نأطورشملالامتحالانمملعناننكلو

(B|رإب)P

P(رإ)P(B|راب)

P(Eيلب)--P(رالو)P(B|رلو)--...-P(يإ)P(B|يلا) I(يإ)P



١١/١تالامتحالا

ًايئاوشعانبحس.ءارضختارك7وءاقرزتارك5ىلعيوتحيءاعو(١٠)لاثم

.ىرخأةرككلذدعبانبحسمث.اهولانلجسوعاجرإنودءاعولانمةرك

ءاقرزةيناثلاةركلانوكتنألامتحابسحا(أ)

ةيناثلاةركلانأتملعاذإءارضخىلوألاةركلانوكتنألامتحابسحا(ب)

.ءاقرز

لحلا

ةيناثلاةركلانأثدحBنأوءارضخىلوألاةركلانأثدح4نأضرفنل

نأىرنةينايبلاةرجشلابةناعتسالاب.ءاقرز

5

TTم/3

7مر

15

1الBأ

4

Eترم

5

12 4 /

7

TT N Ey/

P(13) = P(13 | 4) P(4) - P(13 / 4 ) P( 4 ) )أ(

7ر5ـ5ر4_55
X الك–د

12 1 1 1 2 1 1 1 32

7 5

_P(ظاك)P(مل)ـ12ـ11ـ35ـ7
P(B) –5–1(ب )ة5

132

(Bرإ)P.كال



تابيكرتلا١٢/١

نوبرشيالتانبلاثلثودالوألاسمخنأاندجولافطأللةضوريف(١١)لاثم

.ةضورلالافطأددعيواسيةضورلايفتانبلاددعنأامك.حابصلايفبيلحلا

نألامتحاام.حابصلايفبيلحلابرشيالهنأاندجووًايئاوشعًالفطانرتخا

؟ًاتنبلفطلااذهنوكي

لحلا

نأثدحGانأوحابصلايفبيلحلابرشياللفطلانأثدح4نأضرفنل

داجيإوهبولطملا،نذإ.ًادلولفطلانوكينأثدحلانأوًاتنبلفطلانوكي

P(G)P(A G)

-(O(ر4|13) P(13) P|

X X

5 3 5 5 75

.ًابضاحملكلذمهتلواحمءانثأو.ديصلاضرغلاربلاىلإردبودمحأبهذ(١٢)لاثم

ردبى"رملنألامتحاو25%بضلابيمصيودمحأى"رملنألامتحاناكاذإ

؟لقألاىلعامهدحأبضلابيصينألامتحاامف.35%بضلابيصيو

لحلا

.بضلاردببيصينأثدحلانأوبضلادمحأبيصينأثدحلانأضرفنل

نإفنالقتسمBوAنأامبو.P(رإالB)داجيإوهبولطملا



١٣/١تالامتحالا

(13P(13) –P(A n(4)ـبـE3) =Pرإال)P

(13)P(13) – P(4) P-(4)ـبP=

يوال=ثبأ"ـلثيدمفلك-05125
100 100 100 100

قودنصلايوتحيوءارمحاهنمةسمخ،ةرك20ىلعالإقودنصلايوتحي(١٣)لاثم

Bاذإ.ًايئاوشعنيقودنصلانملكنمةركانبحس.ءارمحاهنم6ةرك15ىلع

ءارمحلاةركلانوكتنألامتحاامفءارمحتسيلىرخألاوءارمحامهادحإتناك

؟لإقودنصلانمتبحسدق

لحلا

Sنأضرفنلو4قودنصلانمتبحسدقءارمحلاةركلانأثدح18نأضرفنل

داجيإوهبولطملا.ءارمحتسيلىرخألاوءارمحامهادحإنوكتنأثدحوه

P(Rم8)

P(S)

نمءارمحلاريغةركلاو4نمءارمحلاةركلانوكتنأامإهنأظحالP(S)باسحل

BنمءارمحلاةركلانوكتنأوأBنإفاذهلو.4نمءارمحلاريغةركلاو

20 15 20 15 300

HDامأ Sءارمحريغةركولاقودنصلانمءارمحةركىلعلوصحلاثدحوهف

. P(R S) =

5 9 45

.P(ROS)=ـكالبتنك–تنك,نذإ.13قودنصلانا (En S) = 1 - 1 – 6 ودنصلانم

45

يوال.P(RIs)=فالالسكي–نوكياذهو

135 135 3

300



تابيكرتلا١٤/١

Geometricةيسدنهتالامتحا Probabilities]

فصييذلايسدنهلالامتحالاموهفملجاتحتتالامتحالالئاسمنمديدعلايف

لامتحاباسحنكمياذلف.ةقطنملخادوأةميقتسمةعطقىلعةطقنعوقوةصرف

حضونسوموجحلاوأتاحاسملاوألاوطألامادختسابتالاحلاهذهيفثدحلا

.ةلثمألاضعببكلذ

يههسوؤرتايثادحإ.ىوتسملايفليطتسمBCD4نأضرفنل(١٤)لاثم

لخادةطقنانرتخا.D=(–5,5)وC=(5,5)وE=(5,0)وربإ–(–5,0)

؟/حامةنيابتملاةطقنلاققحتنألامتحاام.ًايئاوشعليطتسملا

لحلا

ققحتيتلاليطتسملالخادةطقنلاانللظثيحليطتسملانيبيقفرملالكشلا

وهEنأو(ليطتسملالخادطاقنلاعيمج)ةنيعلاءاضفوهSنأضرفب./حام

نوكي./حا.ماةنيابتملاققحتليطتسملالخادةطقنلانأثدح

ا/

)0,5(13)O(5,0ـ)ر4

1

هرمع)-ا–OODثلثملاةحاسم_زع5×10ـ1

""".قالات67)ليطتسملاةحاسم-5-10-5



١٨0 تالامتحالا

–3كمك0ثيحىوتسملايفًايئاوشع(10)ةطقنانرتخا(١٥)لاثم

ةرئادلالخادةطقنلاعقتنألامتحاام.0ك/ك3و

1=(2–0)--(1-a)؟

لحلا

،قفرملالكشلايفنيبملاعبرملاطاقنيهوةنيعلاءاضفطاقنةعومجميهSنكتل

,نذإ.ةرئادلالخادةطقنلاعوقوثدحوه4نكيلو

_ةرئادلاةحاسم7رام7-12
يوال.P(4)=ـكـيحب–تبتك–ب

عبرملا

ProbabilityAndادعلاقرطولامتحالا Counting]

يفاهانسرديتلادعلاقرطمادختساىلإجاتحتتالامتحالالئاسمنمديدعلالحل

.كلذحيضوتلةلثمألاضعبمدقن.يناثلاولوألانيلصفلا

نمنيضرممةعبرأوءابطأةثالثنمنوكمًايئاوشعقيرفرايتخاديرن(16)لاثم

نمردبضرمملاودمحأبيبطلانوكينألامتحاام.ًاضرمم12وءابطأ10نيب



تابيكرتلا١٦/١

؟راتخملاقيرفلانمض

لحلا

يواسي(Sةنيعلاءاضفرصانعددع)قيرفلارايتخاقرطددع

50400=(124)C(10.3)عC=5.

اذإ,ذئدنع.قيرفلانمضردبضرمملاودمحأبيبطلارايتخاثدحوه4نكيلو

قرطلانمددعبنيرخآلانيبيبطلارايتخانكميفقيرفلانمضدمحأبيبطلاناك

نيضرممةثالثلارايتخانكميفقيرفلانمضردبناكاذإوC(9,2)=36يواسي

,نذإ.C(11,3)=165يواسيقرطلانمددعبنيرخآلا

5940=165x36=4.يوال.ما)-ا--ملنإفاذهو

يساردلصفللماكتلاولضافتلاررقميفنيلجسملابالطلاددع(١٧)لاثم

ام.ًايئاوشعبالطةثالثانرتخا.حاجنبررقملاًابلاط80زاتجا.ًابلاط220يواسي

؟حاجنبررقملااوزاتجادقبالطةثالثلانوكينألامتحا

لحلا

لضافتلاررقملابالطةثالثلازايتجاثدحوه4وةنيعلاءاضفوهSنكيل

,نذإ.لماكتلاو

رإ

يوال.ماي)-ا-ياهال

اوكع(220.3)

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(١٨)لاثم

ماقرأةعبرأبةعوبتم(26اهفورحددع)ةيزيلجنإلاةيئاجهلانمةذوخأمفورح

نألامتحاام.ًايئاوشعةرايسةحولانرتخا.{012....9)ةعومجملانمةذوخأم



١٧/١تالامتحالا

؟0مقرلاالو(Oفرحلا,ةحوللاهذهيوتحتال

لحلا

.26"الم10يواسي(ةنيعلاءاضفرصانعددع)ةنكمملاتاحوللاددع

.10–9وه0مقرلايوتحتالوماقرأةعبرأنمةنوكملادادعألاددع

26"–25"وهOفرحلاىلعيوتحتالوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

وه0مقرلاالو0فرحلاىلعيوتحتالواهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددع,نذإ

.(10–9)الم(263–253)

وه0مقرلاوOفرحلاىلعةحوللاءاوتحامدعلامتحافاذهو

يوال)10–0()263–253(

263الم104

ةعومجمانرتخا.ذيمالت10وتاذيملت5يوتحيلافطأةناضحلصف(١٩)لاثم

؟تاذيملتلاعيمجىلعةعومجملايوتحتنألامتحاام.7مهددعلافطألانم

لحلا

5إمعوعت

1 = 6435 وهالفط15نيبنملافطأ7رايتخاقرطددع
7!الم8ا

رايتخاقرطددعوC(5,5)=1وهتاذيملت5نمتاذيملت5رايتخاقرطددع

. O(15,7) =

وهقيرفلارايتخالامتحا,نذإ.C(10,2)=45وهذيمالت10نمنيذيملت

45 يوال.1اليـح1ــحب0.07

6435 143

ثالثىلع(١٩)لاثملايفةراتخملاةعومجملايوتحتنألامتحاام(٢٠)لاثم

؟لقألاىلعتاذيملت



تابيكرتلا١٨٨

يوال

لحلا

وهلقألاىلعتاذيملتثالثرايتخاقرطددع

O(5, 3)O(10,4) - O(5,4)O(10.3) – C(5,5)O(10, 2)

2745=45x110الم210ــ4الم120ــ=

2745 349 .

64:35.كلتك=ككجي0.27وهبولطملالامتحالاونذإ 1287 وه

فصيفًايئاوشعرايطAM.SU.61فورحةينامثلاانعضو(٢١)لاثم

KINGةملكىلعلوصحلالامتحاام.دحاو SA UD؟

لحلا

ىهتاليدبتلاهذهنمهطقفةلاحاو.حاوهفورح8تاليدبتاللاع

KINGSM UD.كـلحي0.000025وهلامتحالا,نذإ.

8إ40320

[BinomialProbabilities]نيدحلاتاذتالامتحا

قيرفلازوفينألامتحاام.وهتايرابملاهذهنملكيفقيرفلازوفلامتحا

زمرلامدختسنانعد.ةنكمملاتالاحلاعيمجسردنلاؤسلااذهنعةباجإلل

(=P(Xثيحعبرألاتايرابملانمددعبلالهلايدانقيرفزوفينعيل

./6=0.1و4,3.2

لامتحاوتايرابملاعيمجقيرفلارسخيةلاحلاهذهيف.P(X=0):ىلوألاةلاحلا

كلذ



١٩/١تالامتحالا

0 4

5 5 625

وأةيناثلاوأىلوألاةارابملايفزوفلاةيناكمإانهظحال.P(X=1):ةيناثلاةلاحلا

وهانهلامتحالافاذلو.ةعبارلاوأةثلاثلا

Xآآ7) = 1) = P( WLLL) -P(L I WLL) -P(LL I WL) -P(LLLر)P

نإفاذلو.ةارابملاةراسخلزمريLوةارابملايفزوفللزمريالثيح

3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 33

=–الب–الب–الب––––ال<–الب–الب––––الب–الب–الب––––الب–الب–الب–

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

الانا-
=4الم|–|ال|–|=ـــــ

5 5 625

ةارابمرايتخاقرطددع:يلاتلاوحنلاىلعلامتحالااذهباسحنكميفأظحال

ةدحاوةارابميفزوفلالامتحاو.C(41)=4وهتايرابمعبرأنيبنمةعبار

3 3 1 3

3 2 96 . . . / 3 2

=X(4,1)ال|ك|الاكا=ـك,نذإ.اك|ال|ك 1) =Oر)P.

c=(1-2)(41)ماما–ب.نذإلاناوه

وهتايرابمعبرأنمنيتارابمبزوفلالامتحا.P(X=2):ةثلاثلاةلاحلا

2 2



تابيكرتلا9١ه

تايرابمعبرأنمتايرابمثالثيفزوفلالامتحا.P(X=3):ةعبارلاةلاحلا

3 1

وهتايرابمعبرأنمتايرابمثالثرايتخاقرطددع.اعاوه

,نذإ.O(4و3)=4

3

.ماح-نا-هيردناعا-ب 5 ) | 5 / 625

وهتايرابمعبرألايفزوفلالامتحا.P(X=4):ةسماخلاةلاحلا

3)(و)"

وهتايرابمعبرأنمتايرابمعبرأرايتخاقرطددع.اعا

1=(4,4)O.نذإ,

4 0 ح1
. P(X = 4) = هللامارعاـح625

وعت

نأظحال

(4=P(X-3)ـب=P(X-2)ـب=P(X = 0) - P(X = 1) -P(X

_ 16 - 96 - 216 - 216 - 81 _

625

nنمتاحاجنلانم/لامتحاداجيإلةصاخةلاحوهلاثملااذهيفهانمدقامنإ

1

ةبرجتوأنيدحلاتاذةبرجتبتالواحملاهذهىمستثيحةلقتسملاتالواحملانم

تالواحملاهذهنملكةجيتنوةلقتسماهعيمجتالواحملاةبرجتلاهذهيف.يلاونريب

انيقلأاذإًالثمف.(هالعأمدقملاانلاثميفةراسخلاوأزوفلا)لشفلاوأحاجنلايه

اذإو,لشفلاوهةباتكروهظوحاجنلاوهةروصروهظرابتعانكميفدوقنةعطق

وه10يواسيعومجملانوكينأرابتعانكميفعومجملاانلجسودرنيرجحانيقلأ

ناكاذإ.ةماعةروصبو.10يواسيالعومجملانوكينأوهلشفلاوحاجنلا



١٩١تالامتحالا

مثنموp–1وهلشفلالامتحانوكيفموهيلونربةبرجتيفحاجنلالامتحا

وهةلقتسملاتالواحملانم11ددعنمتاحاجنلانمددعىلعلوصحلالامتحا

""(p–1)"10الم(P(X= ) = C(n, h.

.نيدحلاتاذلامتحابةداعلامتحالااذهىمسيو

نمدحاوقوستملاةرايسعيبيهنأتارايسعئابدجو.ةقباسةربخنم(٢٢)لاثم

نألامتحاام.تبسلامويًاقوستم15ضرعملاراز.نيقوستمةسمخلكنيب

؟تارايسمهنم4يرتشي

لحلا

ووهلشفلالامتحاووهحاجنلالامتحاثيحيلونربةبرجتىلعلاثماذه

.P(رX=4)وهبولطملالامتحالاو11=15

=P(X(15,4)الكجلاالياحب0.002 4) =C.يوال

ام.(ةدحاوةرمدوقنعطق8انيقلأوأ)تارم8دوقنةعطقانيقلأ(٢٣)لاثم

؟روصثالثىلعلوصحلالامتحا

لحلا

.مك1–1)="نأدجناذهو.ةروصىلعلوصحلاوهحاجنلانأضرفنل

،نذإ.P(رX=3)داجيإوهبولطملا

كال.P(x=3)=هاهناالا=56عيب–ب

.رضخأاهولهوجوعبرأورمحأامهولنيهجوىلعيوتحيدرنرجح(٢٤)لاثم

؟تايمرثالثيفرمحأهجوىلعلوصحلالامتحاام.تارم7درنلارجحانيمر



تابيكرتلا١٩٢

لحلا

وهلشفلالامتحاوم–P(R)==وهانهحاجنلالامتحانأظحال

.==(P(Gداجيإوهانهبولطملا(3=Xر)P.نذإ,

1"(و)"56016

=P(x(7.3)لااكا=35دعببلح–تالاكو 3) =C.كال
3 ) | 3 2187 2187



١٩٣تالامتحالا

ةلولحملئاسم

انبحس.ءاقرزتازرخ9وءارفصتازرخ7وءارضختازرخ5هبءاعو(1)

ءارضخةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةدحاوةزرخًايئاوشع

؟ءارفصوأ

دمحأبيصينألامتحاناكاذإ.فدهىلعًاعمرانلاردبودمحأقلطأ(٢)

نألامتحاامف80%وهفدهلاردببيصينألامتحاو70%وهفدهلا

؟دمحأئطخيوفدهلاردببيصي

دحأنوكينألامتحاام.لافطأةثالثنمةنوكمةلئاعًايئاوشعانرتخا(٣)

يواسيًادلولفطلانوكينألامتحارابتعاىلع)؟ًادلولقألاىلعاهلافطأ

.(ًاتنبلفطلانوكينألامتحا

وهامكةيواستمءازجأةسمخىلإًاموسقمًابالودانرودمثدوقنةعطقانيمر(4)

ام,دوقنلاةعطقرارقتساوبالودلافقوتدعب.قفرملامسرلايفحضوم

؟يدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدحلامتحا

كيال

نعاور
.ةيسردمةلحريفًابلاط30مهددعوطسوتمثلاثلافصلابالطبهذ(ه)

وأةحابسلانولضفيبالطلاناكاذإاميفةلحرلافرشملاؤسدنعو

نولضفيمهنم17:يلاتلاوحنلاىلعمهاباجإتناكتاجاردلابوكر

ًايأنالضفيالطقفنابلاط,تاجاردلابوكرنولضفيًابلاط19.ةحابسلا



تابيكرتلا ١٩٤

ًايئاوشعًابلاطفرشملاراتخااذإ.نيرايخلانولضفيبالط8،نيرايخلانم

؟ًاضيأتاجاردلابوكرلضفيهنأبًاملعةحابسلالضفيهنألامتحاامف

قيرفلا(نتباك)دئاقمهيفامبمدقلاةركقيرفلًابعال22ءامسأانعضو

ةارابملاضوخلًايئاوشعًابعال11انرتخا.ءاعويفقيرفلادئاقدعاسمو

دعاسموأقيرفلادئاقنوكينألامتحاام.دهعلايلوسأكىلعةيئاهنلا

؟مهنيبنمعمنانثالاسيلوقيرفلادئاق

نألامتحاامهفقوتمثنيترمقفرملالكشلايفنيبملابالودلاناروددعب

؟نيترودلايفنيفلتخمنينولىلعرشؤملافقوتي

ةفصاعلاتبهاذإ.وهضايرلاىلعًادغةيلمرةفصاعبوبهلامتحا

اذإووهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًادغضايرلاىلعةيلمرلا

لامتحاام.وهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًايفاصوجلاناك

؟ًادغلمعلاىلإميسوباهذ

ديصلللامكبهذ.نالزغلاديصلماهسلامادختساةقيرطلامكمدختسي

مهسلايمردنعلازغلابيصيلامكنأتملعاذإ.ماهسةسمخهتبعجيفو

ىلعماهسةعبرأمادختسابلازغلللامكةباصإلامتحاامف90%لامتحاب

؟ةسمخلاهماهسنمرثكألا

(٦)

(٧)

(٨)

(9)



١ 90 تالامتحالا

(10)[1987AJHSME]بحس.10ىلإ1دادعألابةمقرمتاركرشعهبءاعو

ةفلتخمىرخأةركماسحبحسكلذدعب.ًايئاوشعءاعولانمةركلامج

نيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشعلامجاهبحسيتلاةركلانع

؟ًايجوزنيتبوحسملانيتركلاىلع

(11)[1989AJHSME]متي,هاندألكشلايفنيحضوملانيبالودلاريودتدنع

ًايجوزنيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.نيرشؤملادنعنيددعلارايتخا

ب

لالالالا

كقحاللااك/

كالملاىلاال

(١٢)[1990AJHSME]اذإ.ءارضختاركوءاقرزتاركىلعيوتحيءاعو

!وهًايئاوشعءاقرزةركبحسلامتحاو6وهءاقرزلاتاركلاددعناك

؟ءارضخلاتاركلاددعامف

(١٣)[1992AJHSME]ام.نيددعلابرضلصاحانلجسودرنيرجحانيمر

؟10نمربكأبرضلالصاحنوكينألامتحا

يذلاددعلانوكينألامتحاام.درنرجحدمحأوماسحنملكىمر(14)

دمحأدرنرجحىلعرهظييذلاددعلانمربكأماسحدرنرجحىلعرهظي

ب

لامتحاام.ةيرئادةقطنملخادًايئاوشعةطقنانرتخا[1996AJHSME](1هر

؟ةرئادلاطيحمىلإاهنمةرئادلازكرمىلإبرقأةطقنلانوكتنأ



تابيكرتلا١٩٦

(16)[1997AJHSME]ءامسألاانبتك.ةفلتخمءامسأمهللصفبالطنمةثالث

؟ةيبرعلاةيئاجهلابسحةبترمءامسألانوكتنألامتحاام.ةمئاقيف

(١٧)[1997AJHSME]ماقرألابةمقرمهجوأ8امهنملكلدرنارجح

يمردنعهوجولاىلعدادعألاروهظتالامتحاثيح8,...و2و1

لصاحنوكينألامتحاامفنيرجحلاانيمراذإ.ةيواستماهعيمجرجحلا

؟36نمربكأنيرهاظلانيددعلابرض

(18)[1998AIHSME]ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعنيسحتراتخا

ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعمركراتخاو.امهعمجمت(89,10)

لصحيتلاةجيتنلانوكتنألامتحاام.امهرضلصاحدجوو{3,5,6}

؟ميركاهيلعلصحيتلاةجيتنلانمربكأنيسحتاهيلع

(١٩)[2002AMC8]قطانمثالثىلإمسقمطئاحىلعقلعمبالودAوB

ةقطنملايفمهسلافقوتينألامتحا.قفرملالكشلايفنيبموهامكCو

مهسلافقوتينألامتحاام.وهBةقطنملايفهفقوتلامتحاووهالإ

كياج)

(٢٠)[2007AMC8]فورحلابةملعمورمحأافولتاركعبرأانيدل

؟Cةقطنملايف

B, C, DفورحلابةملعمورضخأافولتاركعبرأولبB, C, Dيلب

نيتملعموأهسفننوللانمناتركلانوكتنألامتحاام.نيتركانبحس.



١٩٧تالامتحالا

؟اهسفنةمالعلاب

(٢١)[2003AMC8]اننإفةلواطحطسىلعهعوقوودرنرجحيمردنع

دادعألابرضلصاحنوكينألامتحاام.لفسألاهجولاةيؤرعيطتسنال

ىلعةمسقلالبقيةسمخلاهجوألاىلعاهتيؤرعيطتسنيتلاةسمخلا

؟6ددعلا

(٢٢)[2007AMC8]ماقرألابةمقرمقرولانمعطقعبرأىلعيوتحيسيك

ةدحاوتاقروثالثانبحس.ةفلتخمتاقرولاعيمجماقرأو4و3و2و1

لامتحاام.بتارمثالثنمنوكمددعءاشنإلاعاجرإنودىرخألادعب

؟3ددعللًافعاضمددعلااذهنوكينأ

(٢٣)[1984Aust.MC]قيدانصةثالثAوBوC،نيقودنصلانملكيوتحي

ءاضيبةرك16ىلعCقودنصلايوتحيوءاضيبةدحاوةركىلعلاثو4

اذهنمةركانبحسمتًاقودنصًايئاوشعانرتخا.ءادوستاركتسو

؟ءاضيبةبوحسملاةركلانوكتنألامتحاام.قودنصلا

(٢٤)[2007AMC8]ةرئادلارطقفصن.لكشلايفنيبملامهسألاةبعلحوليف

فاصنأمسقت.3يواسيةريغصلاةرئادلارطقفصنو6يواسيةريبكلا

.ةيددعلاةميقلااهيلعًانيبمةقباطتمقطانمثالثىلإنيترئادلانمًالكراطقأ

ىلإةقطنملاهذهةحاسمةبسنوهةنيعمةقطنممهسلابيصينألامتحا

يتلاطاقنلانوكتحوللاىلعنيمهسيمردنع.ةريبكلاةرئادلاةحاسم

امهيلععقونيتللانيتقطنملايددععومجميهبعاللااهيلعلصح

ددعيهبعالاهيلعلصحيتلاطاقنلانوكتنألامتحاام.نامهسلا

؟يدرف



تابيكرتلا ١٩٨

(يه)
ايجيتالب

(٢٥)[1988Aust.MC]يفناكوصيمقءارشلسبالملحمىلإميلسبهذ

20ولاير10تائفلانملكنمعطقثالث,دوقنةعطق12هتظفحم

هيدلسبالملالحمنأميلسظحال.لاير100,لاير50,لاير

ءارشميلسررقنأدعب.طقفلايرةئامبصيمقلاعيبيثيحتاضيفخت

نوكينألامتحاام.هتظفحمنمًايئاوشعدوقنعطقثالثبحسصيمقلا

؟صيمقلانمثعفدلًايفاكلقألاىلععطقثالثلاعومجم

(٢٦)[1989Aust MC]امهايسنبناروهشملاردبودمحأناقيدصلاقفتا

امهالك.ةوهقلابرشلتانودنكندلحميفرهظلادعبايقتلينأىلعديعاوملل

نيبوهدعوملانأركذتامهنمًالكنكلوهيلعقفتملاءاقللاتقويسن

ةعاسلانيبدعومللباهذلاامهنملكررق.ًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلا

رضحيملاذإةرداغملامثنموةعاسفصنراظتنالاوءاسمةسماخلاوةيناثلا

؟دعوملايفناقيدصلاىقتلينألامتحاام.رخآلاقيدصلا

(٢٧)[1982Aust MC]4،تاكلم4,كولم4نمةنوكمبعلةقرو16انذخأ

قداصلاوهوماصعبحسًاديجقاروألاطلخدعب.تاصآ4,بابش

يهنيتقرولاىدحإلقألاىلع"حرصمث.ًايئاوشعيلاوتلاىلعنيتقروًامئاد

؟ةكلمنيتقرولانملكنوكتنألامتحاام."ةكلم



١٩٩تالامتحالا

(٢٨)[2002AMC10A AMC12A]نمنيفلتخمنيددعًايئاوشعىليلتراتخا

ةعومجملانمًاددعًايئاوشعداعستراتخاو(123.45)ةعومجملا

نمربكأداعسهتراتخايذلاددعلانوكينألامتحاام.{1,2,3....10}

؟ىليلامهراتخانيذللانيددعلاعومجم

(٢٩)[2003AMC10A AMC12A]60ددعللًابجومًامساقًايئاوشعانرتخا.

؟7نمرغصأمساقلااذهنوكينألامتحاام

(٣٠)[2003AMC10A]يذلاليطتسملالخادًايئاوشع(10)ةطقنانرتخا

؟..كانوكينألامتحاام.(41),(4,0)و(0.1),(0,0)هسوؤر

(٣١)[2003AMC10A]ةعومجملانمددعلبقينألامتحاام

؟3ىلعةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلا{3,1,2.....100}

(٣٢)[2003AMC10B]نيتزرخورمحألانوللانمنيتزرخىلعءاعويوتحي

ضغبءارمحةزرخباهلدبتساوءاعولانمةزرخبحسا.رضخألانوللانم

يفتازرخلاعيمجنوكتنألامتحاام.ةبوحسملاةزرخلانولنعرظنلا

؟تازرخثالثلادبتساوبحسدعبرمحألانوللانمءاعولا

(٣٣)[2004AMC10A]يفةنيبملاعستلاطاقنلانمًايئاوشعطاقنثالثانرتخا

ةيواستماهعيمجثالثلاطاقنلارايتخاتالامتحاتناكاذإ.قفرملالكشلا

؟ةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثلانوكتنألامتحاامف

O O O



تابيكرتلا٢مه

(٢٤)[2004AMC10A]دوقنلاةعطقانيمروتارمثالث4دوقنلاةعطقانيمر

يمرنماهيلعانلصحيتلاروصلاددعنوكينألامتحاام.تارمعبرألث

؟نييواستمدوقنلايتعطق

(٣٥)[2004AMC10B]ماقرألابةمقرمهوجو8امهنملكلدرنيرجحانيمر

لامتحاام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسو8ىلإ1نم

؟امهعومجمنمربكأنيددعلانيذهبرضلصاحنوكينأ

(٣٦)[2005AMC10A]نيتطالبانملعوالاةمالعلابتاطالبثالثانملع

نألامتحاام.فصيفًايئاوشعتاطالبسمخلاانعضو.Oةمالعلاب

؟AOXOXوهبيترتلانوكي

(٣٧)[2005AMC10B]32.31,1.2ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذدرنرجح

انيمر.4,45,5و6,6ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذرخآدرنرجحو

لامتحاام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسودرنلايرجح

؟ًايدرفنيددعلانيذهعومجمنوكينأ

(٣٨)[2005AMC10B]نوكينألامتحاام.ةدحاوةرمدرنرجح12انيمر

؟ًايلوأًاددعةيولعلاهوجولاىلعةرهاظلادادعألابرضلصاح

(٣٩)[2005AMC12BوAMC10B]ناتعطق:دوقنعطق8ىلعةظفاحميوتحت

انبحس.ًالاير20,تالاير10,تالاير5.لاير1:تائفلانملكنم

ًالاير20امهعومجمنوكينألامتحاام.ةظفحملانمًايئاوشعدوقتيتعطق

؟رثكأف

(40)[2005AMC10B]نملكنوكيثيحبسيكيفةلثامتمةقرو40انعضو

.تاقرولاهذهنمعبرأىلعًابوتكم1,23,45,6و7,8,9.10دادعألا



وهامنأضرفنل.عاجرإنودسيكلانمايئاوشعتاقروعبرأانبحس

لمحتنألامتحاوهونأوهسفنددعلاعبرألاقاروألالمحتنألامتحا

ةميقام.ه/أثيحأددعلانايرخألاناتقرولالمحتنأوهددعلاناتقرو

لبال

0

(41)[1991MAO]يفيلقلاباشلابناجبينابسالاكلمنوكينألامتحادج

.ةقرو52اهددعيتلاةيدايتعالابعللاقرونمةعومجم

(٤٢)[1970AHSME]نمةنوكملادادعألاعيمجنيبنمًايئاوشعًاددعانرتخا

ددعلالبقينألامتحاام.43يواسياهبتارمعومجميتلاوبتارمسمخ

؟11ىلعةمسقلا

(٤٣)[#3Mandelbrot]امهرشبلانمناعوندجويةديعبلارزجلاىدحإيف

ناكسلايقابونوبذاكةريزجلاناكسإ.ًامئادنوبذاكلاوًامئادنوقداصلا

وجلاله"ةريزجلاناكسنمصاخشأةثالثبكرمبحاصلأس.نوقداص

لعفلابوهوجلانوكينألامتحاام."معن"ًاعيمجمهتاباجإتناكف"؟رطام

؟ًارطام

(44)[AHSME1987ًايئاوشع/ومنيبلاسريغنييقيقحنيددعىلإ2.5ىزجنأ

.2.5–/3و/3ىلإوأ0.357و2.143ىلإ،لاثملاليبسىلع.ماظتنابو

،لاثملاليبسىلع،حيحصددعبرقأىلإنيددعلانمًالكبرقنكلذدعب

نوكينألامتحاام.ةيناثلاةلاحلايف1و2ىلإوىلوألاةلاحلايف0و2ىلإ

؟3يواسينيحيحصلانيدادعلاعومجم

ًاكيشعنصفكبشبهلزنمدقومبابةيطغتناميلسدارأ1987MAO](4ه)



تابيكرتلا٢.٢

هذهنملكورتمليم5اهنملكعلضلوطةحوتفمتاعبرمنمًانوكم

2اهرطقةرارشترياطت.رتمليم1هرطقكلسلانمراطإبطاحمتاعبرملا

هذهىطختنألامتحاام.كابشلاوحنةرشابمتهجتاورانلانمرتمليم

؟كلسلاراطإةرارشلا

(46)[2011MAO]ىلإ1نمدادعألابةمقرمهوجولايفامندرنرجحءاهكلتمي

دادعألاعومجمنوكينألامتحاام.تارمثالثدرنلارجحءاهىمر.8

؟22يواسيهوجولاىلعةرهاظلا

(٤٧)[2011MAO]دادعألابةمقرمامهنملكهوجودرنيرجحماسحىمر

امف.8يواسينيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.ةدحاوةرم6ىلإ1نم

؟نييواستمنارهاظلاناددعلانوكينألامتحا

(٤٨)[2010MAO](ةقرو52)ةيدايتعالابعللاقروةعومجمنمةقروانبحس

؟ةدحاوةرملقألاىلع3ددعلاروهظلامتحاام.درنرجحانيمرو

(9%)[2010(MAC]نييقيقحنيددعانرتخاaك2ثيح/وaو0ك

؟2نمربكأامهيعبرمعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشع0كلك2

تالامتحاةلقتسمثادحأةثالثCوBوAنأضرفنل[2007MAO](ه)

اهنمنينثاعوقولامتحاام.يلاوتلاىلع0.7و0.5و1يهاهعوقو

؟طبضلاب

.ًا-11ةرتفلايفًايئاوشعوهنييقيقحنيددعانرتخا[2007MAO](ه1)

؟../>0.5نوكينألامتحاام

(٥٢)[2009Pascal]نوكي.ةدحاوةرمدرنيرجحردبودمحأنملكىمر

لامتحاام.1يواسينيرهاظلانيددعلانيبقرفلاناكاذإحبارلاوهدمحأ



٣.٢تالامتحالا

؟دمحأحبرينأ

2005MAO]ام.ًا-2010ةرتفلانمًايئاوشعنييقيقحنيددعانرتخا

؟رفصلانمربكأامهرضلصاحنوكينألامتحا

2005MAO]معاطمدحأيفءادغلاةبجولوانتلءاقدصأةعبرألباقت

ةدئاملاطسوهترايسحاتفممهنملكعضوءادغللمهلوانتءانثأ.ضايرلا

لامتحاام.ًايئاوشعحيتافملادحأمهنملكلوانتمعطمللمهرداغمدنعو

؟هترايسحاتفمذخأمهدحألقألاىلعنوكينأ

Montyلوهيتنومةلأسم Hall Problem]

ةميقثيحزافلتلاتاونقىدحإيفتاقباسمجمانربمدقموهلوهيتنوم

وحنلاىلعيهةقباسملانيناوق.ةديدجةرايسيهحبارلاقباستمللةزئاجل

اهدحأءارو3و2و1ماقرألابةمقرمةلفقمباوبأةثالثدجوت:يلاتلا

دحأقباستملاراتخي.زعامنيرخآلانيبابلانملكءارووةديدجةرايس

يتنومجمانربلامدقمحتفيكلذدعب.ةرايسلاهفلخنأدقتعييذلاباوبألا

امقباستملالأسيمثنموبابلاءاروزعامرهظتفنيرخآلانيبابلادحألوه

ريغيله.هرايخىلعىقبيمأهراتخايذلابابلارييغتببغريناكاذإ

؟ةرايسلابسكينألامتحااموبابلاقباستملا

لامتحاناكاذإ.ءاقرزةزرخ11وءارمحتازرخ3ىلعيوتحيءاعو

نيفلتخمنينولنمنيتزرخبحسلامتحايواسينيواقرزنيتزرخبحس

لجف

.11ةميق

[1994AHSME]نوللانمهتابحاثلث(ةرذلابح)راشفلانمسيك

(ه٣)

(حع)

(هه)

(٥٦)

(ه٧)



تابيكرتلا٢مع

رانلاىلعةرذلاتابحعضودنع.رفصألانوللانميقابلاثلثلاوضيبألا

ءارفصلاتابحلااثلثو(عقرفت)قتفتتسضيبلاتابحلافصنوراشفلالمعل

.تقتفتفرانلاىلعاهانعضووسيكلانمًايئاوشعةرذةبحانرتخا.قتفتتس

؟نوللاءاضيبلاةرذلانمنوكتنألامتحاام

اهرصانعددعSنمةيئزجةعومجم4نكتلو5={1,2...,10}نكتل(٥٨)

.رصانع4نمةنوكم5نمBةيئزجةعومجمًايئاوشعانترخا.4يواسي

؟نيتلصفنمBوAناتعومجملانوكتنألامتحاام

(٥٩)[1989AIME]لوصحلالامتحاناكاذإ.تارمسمخدوقنةعطقانيقلأ

نيتروصىلعلوصحلالامتحايواسيوًارفصسيلطقفةدحاوةروصىلع

؟طقفروصثالثىلعلوصحلالامتحاامفطقف

(6)[1997AHSME]هوجو.هوجوةتسنمنوكمامهنملكدرنارجح

ماقرألابةمقرمرخآلاهوجوو3,3,1,2و5و6ماقرألابةمقرمامهدحأ

نيددعلاعومجمانلجسوةدحاوةرمدرنلايرجحانيقلأ.4,45,6.12

؟ًايدرفًاددععومجملااذهنوكينألامتحاام.نيرهاظلا

(61)[1992MAO]ىتحضعبلاامهضعبدضتايرابملانمًاددعناقيرفبعلي

بسكينألامتحاناكاذإ.نافقوتياهدعبوتايرابمعبرأامهدحأبسكي

نألامتحاامفرخآلاقيرفلابسكينألامتحاليواسمنيقيرفلادحأ

؟تايرابم6دعبافقوتي

(٦٢)[1991IMA6ةطقنانرتخاP,ةعطقلانميئاوشعABيهالثيح

Aعطقلانمثلثمنيوكتةيناكمإلامتحاام.4/3فصتنم PوPB,

؟Aإ//



٢هوتالامتحالا

لئاسملالولح

.ءاقرزتازرخ9وءارفصتازرخ7وءارضختازرخ5هبءاعو(1)

ةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةدحاوةزرخًايئاوشعانبحس

؟ءارفصوأءارضخ

لحلا

وهءاعولايفتازرخلاددع.5-7=12وهءارفصلاوءارضخلاتازرخلاددع

2 4 وعت...جت . "

.كاوهءارفصوأءارضخةزرخلانوكتنألامتحا,نذإ.9-7-5=21

دمحأبيصينألامتحاناكاذإ.فدهىلعًاعمرانلاردبودمحأقلطأ(٢)

لامتحاامف80%وهفدهلاردببيصينألامتحاو70%وهفدهلا

؟دمحأىطخيوفدهلاردببيصينأ

لحلا

.فدهللردبةباصإثدحوهBنأوفدهللدمحأةباصإثدحوه4نأضرفنل

P(Bرإ")وهبولطملا.P(B)=0.8وP(يإ)=0.7,ذئدنع n.نأظحال

,نذإ.نالصفنمنيثدحلا

((P(13)P( 4 ) = P(13) (1 –P(A=(4(13ص)P

=0.8الك(1–0.7)=0.24

دحأنوكينألامتحاام.لافطأةثالثنمةنوكمةلئاعًايئاوشعانرتخا(٣)

ًادلولفطلانوكينألامتحارابتعاىلع)؟ًادلولقألاىلعاهلافطأ

.(ًاتيلفطلانوكينألامتحايواسي



تابيكرتلا٢.1

لحلا

P(E))=إنأىرنفBزمرلابدلوللوGزمرلابتنبللانزمراذإ = P(G.

وهةنيعلاءاضفنأظحال

{GGGGGE GBG BG G, BBG BGE GBB BBB}.مدعثدح,نآلا

ةلئاعلاىدلنوكينألامتحافاذلو.وهكلذلامتحاوGGGوهدلودوجو

امكةيواستمءازجأةسمخىلإًاموسقمًابالودانرودمثدوقنةعطقانيمر(4)

,دوقنلاةعطقرارقتساوبالودلافقوتدعب.قفرملامسرلايفحضوموه

؟يدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدحلامتحاام

كيال
4

لحلا

وهةنيعلاءاضف

. S = {(H,1) , (H, 2) , (H, 3) , (H, 4) , (H, 5) ,(T".1) , (T". 2) , (T". 3) ,(T". 4) , (T". 5) }

وهيدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدح

{(5,H,1), (H, 2) , (H, 3) , (H, 4) , (H,5) , (T,1) , (T, 3) ,(T)}–يإ.

8 4 . .

.P(رإ)=10-5,نذإ

ثدحوهOنأوةروصىلعلوصحلاثدحوه11نأضرفنل:رخآلح



٢ه/تالامتحالا

.P(HالO)وهبولطملا.يدرفددعىلعلوصحلا

(O)= P(H) - P(O) –P(EI n OالP(H

P(1))–4–ع––ب :RO) –P(1)(O=

ةلحريفًابلاط30مهددعوطسوتمثلاثلافصلابالطبهذ(ه)

نولضفيبالطلاناكاذإاميفةلحرلافرشملاؤسدنعو.ةيسردم

مهنم17:يلاتلاوحنلاىلعمهاباجإتناكتاجاردلابوكروأةحابسلا

الطقفنابلاط,تاجاردلابوكرنولضفيًابلاط19.ةحابسلانولضفي

فرشملاراتخااذإ.نيرايخلانولضفيبالط8,نيرايخلانمًايأنالضفي

بوكرلضفيهنأبًاملعةحابسلالضفيهنألامتحاامفًايئاوشعًابلاط

؟ًاضيأتاجاردلا

لحلا

بوكرليضفتثدحوه18نأوةحابسلاليضفتثدحوهSنأضرفنل

P(s l R) = . " نآلا، . P(S I R( وهبولطملالامتحالا.تاجاردلا

8

30 8 .. 8 17

P(ST)=–وP(R)=تنكنا R.كك===,نذإ=(P(SI R.

(sR)-يب-ب،نذإ.RSمم)-أو(R)-نكلو
30

قيرفلا(نتباك)دئاقمهيفامبمدقلاةركقيرفلًابعال22ءامسأانعضو(6)

ةارابملاضوخلًايئاوشعًابعال11انرتخا.ءاعويفقيرفلادئاقدعاسمو

دعاسموأقيرفلادئاقنوكينألامتحاام.دهعلايلوسأكىلعةيئاهنلا



تابيكرتلا٢ه٨

؟مهنيبنماعمنانثالاسيلوقيرفلادئاق

لحلا

.نتباكلادعاسمرايتخاثدحوهالنأونتباكلارايتخاثدحوهCنأضرفنل

C=صننأامبو.P(Oالآ)وهبولطملا n Vنإف

1 1 1

P(O)(آ/)=ـكـــــكــ=ـك -- P=(7)ال(P(O. ( (= P(C) - P)112222(آ

لامتحاام،هفقوتمثنيترمقفرملالكشلايفنيبملابالودلاناروددعب(7)

؟نيترودلايفنيفلتخمنينولىلعرشؤملافقوتينأ

لحلا

.ةينايبلاةرجشلامادختساىهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأ



٢م9تالامتحالا

.13

1/2

/ 1/4
.13 .FP

1/4

1/2 y

.13

1/4 1/2 1/4

.FP .FP

1/4

y

1/4 .13

/ 1/2

1/4
y .FP

1/4

yوعتوعتوعت

رفصألا،رمحألا،دوسألانوللاىلعرشؤملافقوتثدحىلإزمرتال،13،14ثيح

.يلاوتلاىلع

فقوتلامتحانأظحال.نيفلتخمنينولدنعرشؤملافقوتلامتحاوهبولطملا

1 1 1 1 1 1 3

.ثxث--ثالث-ثالث=ـكوهنيتورادلاىفهسفننوللادنعرشؤملا ةعةباعا-1-1=جوهنيبوردلايفوللادنعرشؤمل

3 5 .. م...**.م . "

.1–ب–وهنيترودلايفنيفلتخمنينولدنعرشؤملافقوتلامتحا،نذإ

ةفصاعلاتبهاذإ.4وهضايرلاىلعًادغةيلمرةفصاعبوبهلامتحا(8)

اذإووهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًادغضايرلاىلعةيلمرلا

لامتحاام.وهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًايفاصوجلاناك

؟ًادغلمعلاىلإميسوباهذ



تابيكرتلا٢اه

لحلا

نأدعبةينايبلاةرجشلامادختساب

1/2رتبلمعللميسوبهذي

1/5 .

/ 1/2 < لمعللميسوبهذيال

19/20حلمعللميسوبهذي

1/20Tحلمعللميسوبهذيال

وهًادغلمعللميسوبهذينألامتحا،نذإ

1ر1ـ4ي19_76.1_86_43
ال–=––––=–=

5 2 5 20 10 100 100 50

4/5 ةفصاعبوبهمدع

لامكبهذ.نالزغلاديصلماهسلامادختساةقيرطلامكمدختسي(٩)

دنعلازغلابيصيلامكنأتملعاذإ.ماهسةسمخهتبعجيفوديصلل

مادختسابلازغلللامكةباصإلامتحاامف90%لامتحابمهسلايمر

؟ةسمخلاهماهسنمرثكألاىلعماهسةعبرأ

لحلا

وهبولطملا.0=0.1لشفلالامتحاو.p=0.9وهانهحاجنلالامتحا

=X(رX=4)باسح 3) –Pر)X= 2) –Pر)P(X= 1) -P.

نإفاذلو.P(X–1=5)يواسيلامتحالااذهنكلو

1 – P(X = 5) = 1 – C(5,5)(0.9)" (0.1)" = 1 – (0.9)"

(10)[1987AJHSME]10ىلإ1دادعألابةمقرمتاركرشعهبءاعو.

ةركماسحبحتسملكلذلعب.ًايئاوشعءاعولانمهةركلامجبحتسمل



١١٢تالامتحالا

نوكينألامتحاام.ًايئاوشعلامجاهبحسىتلاةركلانعةفلتخمىرخأ

لحلا

انوكينأوأنييدرفناددعلانوكينأبجيًايجوزنيددعلاعومجمنوكييكل

امهم.5يواسيةيدرفلادادعألاددعو5يواسيةيجوزلادادعألاددع.نيجوز

ةمقرملاوءاعولايفةيقابلاتاركلاددعنإفلامجهبحسيذلاددعلاعونناك

(11)[1989AJHSME]متي,هاندألكشلايفنيحضوملانيبالودلاريودتدنع

نيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.نيرشؤملادنعنيددعلارايتخا

لالاو"

لحلا

امإ)ةيعونلاسفننمناددعلانوكينأبجيًايجوزنيددعلاعومجمنوكييكل

اذلف.نايدرفناددعونايجوزناددعلوألابالودلاىلع.(نايجوزوأنايدرف

بالودلافقوتينألامتحافيناثلابالودلاهدنعفقوتيسيذلاددعلاناكامهم

.وهةيعونلاسفننمددعدنعلوألا

(١٢)[1990AJHSME]اذإ.ءارضختاركوءاقرزتاركىلعيوتحيءاعو



تابيكرتلا١٢٢

وهًايئاوشعءاقرزةركبحسلامتحاو6وهءاقرزلاتاركلاددعناك

؟ءارضخلاتاركلاددعامف

لحلا

نأىرنءاقرزتاركلانأامب.ءاعولااهيوتحييتلاتاركلاددعوه:نأضرفنل

.24–6=18وهءارضخلاتاركلاددعنوكيو.a=24نذإ.مك6

نوكتنأبجيتاركلاعابرأةثالثنإفءاقرزيهتاركلاعبرنأامب:رخآلح

يأ.ءاقرزلاتاركلاددعفاعضأةثالثوهءارضخلاتاركلاددعفاذهو.ءارضخ

.3×6=18نأ

؟10نمربكأبرضلالصاحنوكينألامتحاام

لحلا

نأدعبةنيعلاءاضفللودجلمعب

الي654321

1 1 2 3 4 5 6

2 2 4 6 8 10 12

3 3 6 0 12 15 18

4 4 8 12 16 20 24

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 18 24 30 36

,نذإ.17يواسي"10نمربكأبرضلالصاح"ثدحرصانعددعفاذهلو

17

36 وهل



١٣٢تالامتحالا

يذلاددعلانوكينألامتحاام.درنرجحدمحأوماسحنملكىمر(14)

؟دمحأ

لحلا

رهظيذلاددعلانأوATوهماسحدرنرجحىلعرهظيذلاددعلانأضرفنل

ثيح(H,ربا)روهظتارماللاعةفرعمبولطملا.4وهدمحأدرنرجحىلع

4<H.وهةنيعلاءاضف

(1,1)(1و2)(1,3)(1,4)(1,5)(1,6)

(2,1) (2.2) (2.3) (2.4) (2,5) (2.6)

(3,1) (3,2) (3, 3) (3,4) (3,5) (3, 6)

(4,1)(4,2)(4و3)(4و4)(4,5)(6,4)

(5,1)(5,2)(5و3)(5و4)(5,5)(5.6)

(6.1) (6.2) (6.3) (6,4) (6,5) (6, 6)

. ـحاوهلامتحالا,نذإ.15وهجاوزالاهذهددع

ةيواستمجاوزألاهذهنم6x6.6=36وهةنيعلاءاضفرصانعددع:رخآلح

اهنم15تايثادحإلاةفلتخملانيثالثلانمتايثادحإلاةفلتخماجوز30وتايثادحإلا

. ـحاوهلامتحالانذإ.يناثلايثادحإلانمربكألوألايثادحإلا

لامتحاام.ةيرئادةقطنملخادًايئاوشعةطقنانرتخا[1996AJHSME](1ه)

؟ةرئادلاطيحمىلإاهنمةرئادلازكرمىلإبرقأةطقنلانوكتنأ

لحلا

اهرطقفصنزكرملايفاهعمكرتشتاهلخادةرئادو2اهرطقفصنةرئادمسربماق



تابيكرتلا١٢ع

نع1ةفاسمدعبتيتلاطاقنلاعيمجةعومجموهةيلخادلاةرئادلاطيحم,نآلا.1

ةطقنانرتخااذإ,نآلا.ةيجراخلاةرئادلاطيحمنعاهسفنةفاسملادعبتوزكرملا

لخادةطقنلاهذهنوكتنألامتحانإفBنكتلوةيرئادةقطنملخادًايئاوشع

يواست13ةحاسمنكلو.BوAةحاسمنيبةبسنلاوهBنم4ةيئزجةقطنم

.=وهلامتحالا,نذإ.Tال1=7يواستالةحاسم،Tال2=47
TT

(16)[1997AJHSME]ءامسألاانبتك.ةفلتخمءامسأمهللصفبالطنمةثالث

؟ةيبرعلاةيئاجهلابسحةبترمءامسألانوكتنألامتحاام.ةمئاقيف

لحلا

:يهفورحلاهذهلةنكمملاتابيترتلا.ج,ب,أفورحلابأدبتءامسألانأضرفنل

بيترتلانكلو.6اهددعوأبجربأجأجبجأبربجأ.جبأ

.ملوهلامتحالا,نذإ.جبأوهاهنيبديحولايئاجهلا

يناثلابلاطلارايتخاقرطددعو3وهلوألابلاطلارايتخاقرطددع:رخآلح

بالطلارايتخاقرطددع,نذإ.1وهثلاثلابلاطلارايتخاقرطددعو2وه

ًايئاجهنيبترماونوكييكلطقفدحاورايتخاكانهو.3×2×1=6وهةثالثلا

.ملوهلامتحالا,نذإ

(١٧)[1997AJHSME]ماقرألابةمقرمهجوأ8امهنملكلدرنارجح

يمردنعهوجولاىلعدادعألاروهظتالامتحاثيح8و...و2و1

لصاحنوكينألامتحاامفنيرجحلاانيمراذإ.ةيواستماهعيمجرجحلا



١٢ o تالامتحالا

لحلا

لصاحنيددعىلعلوصحلاثدح.8×8=64وهةنيعلاءاضفرصانعددع

وه36نمربكأامهرض

.{(5,8),(6,7),(6.8),(7.6),(7,7),(7,8),(8,5),(8و6),(8,7),(8,8)}

.الـحوهلامتحالا,نذإ.10يواسيرصانعلاددع

(١٨)[1998AJHSME]ةعومجملانمايئاوشعنيفلتخمنيددعنيسحتراتخا

ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعمركراتخاو.امهعمجمت(89,10)

لصحيتلاةجيتنلانوكتنألامتحاام.امهرضلصاحدجوو{3,5,6}

؟ميركاهيلعلصحيتلاةجيتنلانمربكأنيسحتاهيلع

لحلا

،8-10=8،18-9=17يهنيسحتاهيلعلصحييتلاميقلا

.9ــ10=19

.6x5=3،30×6=3،18×5=15يهميركاهيلعلصحييتلاميقلاو

وهميركهيلعلصحاممربكأكلذنوكينألامتحاف17ىلعنيسحتلصحاذإ

كلذنوكينألامتحاف18ىلعنيسحتلصحاذإ.(طقف15نمربكأ17نأل)

نيسحتلصحاذإ.(15نمطقفربكأ18)ًاضيأوهميركهيلعلصحاممربكأ

ربكأ19نأل)وهميركهيلعلصحاممربكأكلذنوكينألامتحاف19ىلع

,نذإ.ملوهةثالثلاعيماجملانمًايأنيسحتراتخينألامتحاو.(18و15نم



تابيكرتلا٦١٢

1 1 1 1 1 2 4

.ثالث-ثالث-ثالككتوهبولطملالامتحالا 3 3 3 3 3 3 ةاوهولطمل

(١٩)[2002AMC8]4قطانمثالثىلإمسقمطئاحىلعقلعمبالود,

BوCيفمهسلافقوتينألامتحا.قفرملالكشلايفنيبموهامك

نألامتحاام.وهBةقطنملايفهفقوتلامتحاووهالإةقطنملا

؟Oةقطنملايفمهسلافقوتي

كياج)

لحلا

C)ةقطنملايفمهسلافقوتينألامتحانإف1يواسيتالامتحالاعومجمنأامب

1 1 5 1

1 – | – –– – | = 1 – – = –

اةكموه

(٢٠)[2007AMC8]فورحلابةملعمورمحأافولتاركعبرأانيدل

B, C, DفورحلابةملعمورضخأاهنولتاركعبرأولبB, C, Dيلب

نيتملعموأهسفننوللانمناتركلانوكتنألامتحاام.نيتركانبحس.

؟اهسفنةمالعلاب

لحلا

.هك–ب–يهوهتارك8نمنيتركرايتخاقرطددع

4 x 3

. 2 = 6 وهرمحألانوللانمنيتركرايتخاقرطددع



١٧٢تالامتحالا

.لكك6وهرضخألانوللانمنيتركرايتخاقرطددع

DDوCCوBBو4A)4وههسفنفرحلابنيتملعمنيتركرايتخاقرطددع

."تبتك–وهبولطملالامتحالا,نذإ.(

.كلثكلاكلت–أ:وهلامتحالااذهنأظحال
O(8.2) 7

وهLنأوهسفننوللانمنيتركرايتخاثدحوهCنأضرفنل:رخآلح

،ذئدنع.نيفرحلاسفنامهلنيتركرايتخاثدح

)P(L)2.2(=ـنأوم(م)–تاليفلاتايناكمالاـ12 =4O.نأاعو

O(8.2) 28 O(8.2) 28

C=صن In Lوهبولطملالامتحالانإف

_12ـ4ـ16_4

Tبرع"رحبربع-7

دادعألابرضلصاحنوكينألامتحاام.لفسألاهجولاةيؤرعيطتسن

ىلعةمسقلالبقيةسمخلاهجوألاىلعاهتيؤرعيطتسنيتلاةسمخلا

؟6ددعلا

(L)= P(C) - P(LالP(O.

لحلا

.6يواسيالوأ6يواسيرهاظلاريغهجولانوكينأامإ,نارايخكانه

وهىرخألاةسمخلادادعألابرضلصاحف6يواسيناكاذإ

120=5×4×3×2x1الناكاذإامأ.6ددعلاىلعةمسقلالبقيددعلااذهو

وهفمثنموةرهاظلادادعأةسمخلابرضلصاحيف6ددعلارهظيسف6يواسي

.1وهلامتحالا,نذإ.6ددعلاىلعةمسقلالبقي



تابيكرتلا١/١٢

(٢٢)[2007AMC8]ماقرألابةمقرمقرولانمعطقعبرأىلعيوتحيسيك

ام.بتارمثالثنمهنوكماللاعءاشنإلعاجرإلودىرخألالعب

؟3ددعللًافعاضمددعلااذهنوكينألامتحا

لحلا

ددعلاتاليدبتو6اهددعو123ددعلاتاليدبتىه3ددعللةفعاضملادادعألا

.4×3×2=24وهدادعأةثالثلابحسقرطددع.6ًاضيأاهددعو234

6 –– 6 1 .

.كيلباك–كوهلامتحالاونذإ
24 ةاوه

دادعأةثالثرايتخاقرطددعف(انهلاحلاوهاذهو)ًاّمهمبيترتلانكيملاذإوأ

.(234وأ123)2وه3ددعللفعاضمددعرايتخاقرطددعو4وه4نم

2 1 .

.ك="وهلامتحالا،نذإ
T–ةاوه

(٢٣)[1984Aust.MC]قيدانصةثالثAوBوC،نملكيوتحي

ىلعCقودنصلايوتحيوءاضيبةدحاوةركىلعBوAنيقودنصلا

انبحسمتًاقودنصًايئاوشعانرتخا.ءادوستاركتسوءاضيبةرك16

؟ءاضيبةبوحسملاةركلانوكتنألامتحاام.قودنصلااذهنمةرك

لحلا

وهءاضيبةركلانوكتنألامتحا،نذإ.وهقيدانصلانملكرايتخالامتحا

1 1 1 ي16_10
.–الم1x–––1–––البـد

3 3 3 22 11



١٩٢تالامتحالا

(٢٤)[2007AMC8]ةرئادلارطقفصن.لكشلايفنيبملامهسألاةبعلحوليف

فاصنأمسقت.3يواسيةريغصلاةرئادلارطقفصنو6يواسيةريبكلا

ةميقلااهيلعًانيبمةقباطتمقطانمثالثىلإنيترئادلانمًالكراطقألا

هذهةحاسمةبسنوهةنيعمةقطنممهسلابيصينألامتحا.ةيددعلا

نوكتحوللاىلعنيمهسيمردنع.ةريبكلاةرئادلاةحاسمىلإةقطنملا

عقونيتللانيتقطنملايددععومجميهبعاللااهيلعلصحيتلاطاقنلا

بعالاهيلعلصحيتلاطاقنلانوكتنألامتحاام.نامهسلاامهيلع

؟يدرفددعىه

(يو)
ايجيتالب

.ةفلتخملاقطانملاةحاسمباسحبًالوأموقت

يأةريغصلاةرئادلاةحاسمثلثيواسيةيلخادلاقطانملانملكةحاسم

اعوب–3
3

يأ.نيترئادلاقيحاسمنيبقرفلاثلثيواستتاقلحلانملكةحاسم

2

(36–0)–ت–ورم
3 3

وهيدرفددعىلعمهسلاعقينألامتحا

37T –– 9 TT –– 9 TT _ 21 ـ7

367T 36 12



تابيكرتلا٢٢.

نيتقطنملايفنييدرفنيددعوةريغصلاةرئادلايفدحاويدرفددعدوجوظحال)

.(نيترئادلانيبنيتعقاولا

وهيجوزددعىلعمهسلاعقينألامتحا

.(1–ب–ابوأ)كتاباتك––ب
12 12 367T 36 12

,نذإ.(يدرفويجوز)وأ(يجوزويدرف)نميدرفعومجمىلعلصحن,نآلا

.ع.أ.ع–وهيدرفعومجمىلعلوصحلالامتحا

(٢٥)[1988Aust.MC]يفناكوصيمقءارشلسبالملحمىلإميلسبهذ

20ولاير10تائفلانملكنمعطقثالث,دوقنةعطق12هتظفحم

هيدلسبالملالحمنأميلسظحال.لاير100,لاير50,لاير

ءارشميلسررقنأدعب.طقفلايرةئامبصيمقلاعيبيثيحتاضيفخت

نألامتحاام.هتظفحمنمًايئاوشعدوقعطقثالثبحسصيمقلا

؟صيمقلةلانمثعفدلًايفاكلقألاىلععطقثالثلاعومجمنوكي

لحلا

رغصأعومجملايأ)صيمقلانمثعفدلفاكريغعطقثالثلاعومجمنوكي

:ةيلاتلاتائفلانمةنوكمتناكاذإ(100نم

50ةئفنمةعطق1)وأ(20وأ10ةئفنمعطقثالثو50ةئفنمةعطق0)

وهقرطلاهذهددع.(20وأ10ةئفنمنيتعطقو

,O(3,0)O(6(6.2)=1الك20–3×15=65 3) -O(3,1)O

. O(12, 3) = اهملاعم=220وهةعطق12نمعطق3رايتخاقرطددعو



١٢٢تالامتحالا

65 13 وعت .

. – = – 220يمقلاءارشلثالثلاعطقلا،يفكتالنألامتحا,نذإ وهصيمقلاءارشلثعطقلايفكتوعت

13 31 وعت .

ــــــــــــــــــــــــــــــــ.حـــــــــــــــــــــــــــــيمقلاءارشلثالثلاعطقلا،يفكتنألامتحانإفاذه

44 وهصيمقلاءارشلعطقلايفكتوعتو

(٢٦)[1989Aust MC]امهايسنبناروهشملاردبودمحأناقيدصلاقفتا

.ةوهقلابرشلتانودنكندلحميفرهظلادعبايقتلينأىلعديعاوملل

وهدعوملانأركذتامهنمًالكنكلوهيلعقفتملاءاقللاتقويسنامهالك

نيبدعومللباهذلاامهنملكررق.ًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلانيب

اذإةرداغملامثنموةعاسفصنراظتنالاوًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلا

؟دعوملايفناقيدصلايقتلينألامتحاام.رخآلاقيدصلارضحيمل

لحلا

تيح2--/ةعاسلادنعلصوردبوa--2ةعاسلادنعلصودمحأنأضرفنل

امهايأ.ام–لكجلناكاذإنالباقتيسامهنإفاذهبو.0كa,/ك3

قفرملالكشلايفنيبملاطيرشلاةحاسميفنالباقتيس

وهايقتلينألامتحانوكياذهو



تابيكرتلا٢٢٢

3ع3–2عاعو1و01ـ25
2 2 || 2 4_ _ 11

32 ( 0 36

(٢٧)[1982Aust MC]كولم4نمةنوكمبعلةقرو16انذخأ,

ماصعبحسًاديجقاروألاطلخدعب.تاصآ4,بابش4،تاكلم4

لقألاىلع"حرصمث.ًايئاوشعيلاوتلاىلعنيتقروًامئادقداصلاوهو

ةكلمنيتقرولانملكنوكتنألامتحاام."ةكلميهنيتقرولاىدحإ

ب

لحلا

يواسيبولطملالامتحالا

عبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددع

امهنمةدحاولقألاىلعنيتقرورايتخالاقرطددع

يياسيهرودباذهو

عبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددع

عبرألانمنيتكلمرايتخاقرطددع+ةدحاوناكلمرايتخاقرطددع

.4×3=12وهتاكلمعبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددعتاكلألا

يهةكلملانوكتنأنكمملانمهنأظحالةدحاوةكلمرايتخاقرطددعباسحلو

4×12-4×12=96وهقرطلاددعفاذلو.ةيناثلاةقرولاوأىلوألاةقرولا

12 12 1 .

. = بثك=ثوهبولطملالامتحالا,نذإ .
12ــ10896:وهبولطملوعت

(٢٨)[2002AMC10A AMC12A]نيفلتخمنيددعًايئاوشعىليلتراتخا

ةعومجملانمهًاددعًايئاوشعداعستراتخاو{3,4,1,2و5}ةعومجملانمه

ربكأداعسهتراتخايذلاددعلانوكينألامتحاام.{1,2,3....10}



٢٢٣تالامتحالا

لحلا

نمددعرايتخاقرطددعو.C'(5,2)=10وه5نمنيددعرايتخاقرطددع

.10×10=100وهدادعألارايتخالةيلكلاقرطلاددع,نذإ.10وه10

هتراتخايذلاددعلااهيفنوكييتلاقرطلاددعداجيإلةيلاتلاتالاحلاسردن,نآلا

:ىليلامهراتخانيذللانيددعلاعومجمنمربكأداعس

نمو(1و2)وهورايخلااذهلةدحاوةقيرطكانه:3يواسينيددعلاعومجم

ةلاحلاهذهيفقرطلاددع.10ىلإ4نمددعيأرايتخاداعسعيطتستمث

.7x1=7وه

تارايخةتسو(1,3)وهىليللدحاورايخ:4يواسينيددعلاعومجم

.6x1=6وهانهقرطلاددع.10ىلإ5نمدادعألايهداعسل

ةسمخ.(2,3)و(1,4)امهىليللنارايخ:5يواسينيددعلاعومجم

.2×5=10وهانهقرطلاددع.10ىلإ6نميهداعسلتارايخ

ةعبرأو(2,4)و(15)امهىليللنارايخ:6يواسينيددعلاعومجم

.2×4=8وهانهقرطلاددع.10ىلإ7نمداعسلتارايخ

ةثالثو(3,4)و(2,5)امهىليللنارايخ:7يواسينيددعلاعومجم

.2×3=6وهانهقرطلاددع.10ىلإ8نمداعسلتارايخ

امهداعسلنارايخو(3,5)وهىليللدحاورايخ:8يواسينيددعلاعومجم

.2x1=2وهانهقرطلاددع.10و9

داعسلدحاورايخو(4,5)وهىليللدحاورايخ:9يواسينيددعلاعومجم

.1x1=1وهانهقرطلاددع.10وه



تابيكرتلا٢٢٤

وهىليليددععومجمنمربكأداعسددعنوكينألامتحا,نذإ

7 – 6 – 10 – 8 – 6 – 2 - 1 - 40 _ 2

100 100 5

(٢٩)[2003AMC10A AMC12A]60ددعللًابجومًامساقًايئاوشعانرتخا.

؟7نمرغصأمساقلااذهنوكينألامتحاام

لحلا

يواسيةبجوملاهمساوقددعفاذلو.60=2×3×5نأًالوأظحال

.3الك2الم2=12

,نذإ.6و5و4و3و2و1يهو6اهددع7نمرغصأيتلاةبجوملامساوقلا

.كوه7نمرغصأمساقلانوكينألامتحا

(٣٠)[2003AMC10A]يذلاليطتسملالخادًايئاوشع(20)ةطقنانرتخا

؟..كانوكينألامتحاام.(41)و(4,0)و(0,1),(0,0)هسوؤر

لحلا

نيتطقنلايفليطتسملاعطقيال=.ميقتسملا.4×1=4يهليطتسملاةحاسم

هسوؤريذلاثلثملاةحاسميه،ك/ةقطنملاةحاسم,نذإ.(1,1)و(0,0)

. 1

يواسيال</لامتحا،نذإع1x1=يهو(0,1)و(1,1)و(0,0)

1

8

(٣١)[2003AMC10A]ةعومجملانمددعلبقينألامتحاام

؟3ىلعةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلا{3,1,2.....100}



٢٢ o تالامتحالا

لحلا

100 هههه111ههههوع

البلا=50وه2ىلعةمسقلالبقتيتلادادعالاددع

ىلعةمسقلالبقتىتلادادعألاددعوه3و2ىلعةمسقلالبقتىتلادادعألاددع

6=(3,2)cm/بلا=16يواسيددعلااذهو

وه3ىلعةمسقلالبقتالو2ىلعةمسقلالبقتيتلادادعألاددع,نذإ

ةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلاددعلالبقينألامتحافاذهو.50–16=34

34 17

.–=ـــــوه3
100 50 ىلع

(٣٢)[2003AMC10B]نيتزرخورمحألانوللانمنيتزرخىلعءاعويوتحي

ضغبءارمحةزرخباهلدبتساوءاعولانمةزرخبحسا.رضخألانوللانم

يفتازرخلاعيمجنوكتنألامتحاام.ةبوحسملاةزرخلانولنعرظنلا

؟تازرخثالثلادبتساوبحسدعبرمحألانوللانمءاعولا

لحلا

بحسلانمتارمثالثدعبرمحألانوللانمتازرخلاعيمجحبصتيكل

تابحسلاهذهيفنيوارضخلانيتزرخلاانبحسدقنوكننأبجيفلادبتسالاو

وهلامتحالااذهوثالثلا

P(GGR) - P(GR O) - P(R GG)

2 1 4 2 3 1 2 2 1 1 3 1 9

=–الب–الب––––ال<–الب––––الب–الب–د–––––––=–

444444444خ:321632



تابيكرتلا٢٢٦

(٣٣)[2004AMC10A]ةنيبملاعستلاطاقنلانمًايئاوشعطاقنثالثانرتخا

اهعيمجثالثلاطاقنلارايتخاتالامتحاتناكاذإ.قفرملالكشلايف

؟ةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثلانوكتنألامتحاامفةيواستم

لحلا

9الكحالم7

.C(93)–تيوكك84وهطاقن9نيبنمطاقنثالثرايتخاقرطددع

تاميقتسمةثالثوةيقفأتاميقتسمةثالثىهو8يواسيةنكمملاتاميقتسملاددع

. S_ _ _2 وهبولطملالامتحالا,نذإ.نارطقوةيسأر

ح2134

(٢٤)[2004AMC10A]ةعطقانيمروتارمثالث4دوقنلاةعطقانيمر

اهيلعانلصحيتلاروصلاددعنوكينألامتحاام.تارمعبرأBدوقنلا

؟نييواستمدوقنلايتعطقيمرنم

لحلا

.3وأ2وأ1وأ0

1 )" 1 ) " 1،(30) ،(40) ـحاريب**روصلانم0ددعىلعلوصحلالامتحا

1 )" 1 ) " 12

.((3) ،(4) = وهةدحاوةروصىلعلوصحلالامتحا



٢٢٧تالامتحالا

.(82) ،(42) ـحاوهنيتروصىلعلوصحلالامتحا

3 4

.c(33) ،(4) = وهروصثالثىلعلوصحلالامتحا

وهروصلانمنييواستمنيددعىلعلوصحلالامتحاونذإ

1-1-12-1-18 --4 _ 35

12حن128

(٣٥)[2004AMC10B]ةمقرمهوجو8امهنملكلدرنيرجحانيمر

ام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسو8ىلإ1نمماقرألاب

؟امهعومجمنمربكأنيددعلانيذهبرضلصاحنوكينألامتحا

لحلا

ددعدجنس.نييولعلانيهجولاىلعنارهاظلاناددعلاامهوInنأضرفنل

,In)ةبترملاجاوزألا m)ققحتيتلاmn >m -- n.نآلا،

1000ح10-10يج1000–10–11ح0

1<1––11–10–nnهبج

1<(1–1)(1–m)هج

(m–1)(1–1)ك1ققحتيتلا(m.n)ةبترملاجاوزألاددعباسحلهسألانم

0كm–1و1–1ك7ناققحيناحيحصناددعامه11–1وm–1نأامب

m–1)=0نإف – 1) (n)1)=1وأ–m – 1) (n).

ددع.n=1وأm=1ناكاذإطقفواذإ(m–1)(1–1)=0,نآلا

8يواسي(m,1)ةبترملاجاوزألاددعو8يواسي(1,1)ةبترملاجاوزالا

وهجاوزالاهذهددعنأدجننيترمرركتيذلا(1,1)بترملاجوزلاحرطبو



تابيكرتلا٢٢٨

. 8 – 8 – 1 = 15

انيطعياذهو.n–0=2ناكاذإطقفواذإ(m–1)(0–1)=1.ًاضيأ

ققحتيتلا(m.n)ةبترملاجاوزألاددع،نذإ.(22)وهًادحاوًابترمًاجوز

1<(1–m – 1) (n)وهبولطملالامتحالافاذهبو.64–(15-1)=48وه

48 _ 3

64 4

(٣٦)[2005AMC10A]نيتطالبانملعوالاةمالعلابتاطالبثالثانملع

نألامتحاام.فصيفًايئاوشعتاطالبسمخلاانعضو.0ةمالعلاب

؟AOXOXوهبيترتلانوكي

لحلا

وه(Oةمالعلابناتملعم2ورألاةمالعلابةملعم3)تاطالبحلاتابيترتددع

وعت-1|

لامتحالا,نذإ.(OXOXأرقيدحاوبيترتطقفدجويال–
!Xممألا

يلوه
" 10

(٣٧)[2005AMC10B]ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذدرنرجح

ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذرخآدرنرجحو112,23,3

ىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسودرنلايرجحانيمر.4,4و5,5و6,6

؟ًايدرفنيددعلانيذهعومجمنوكينألامتحاام.نييولعلانيهجولا

لحلا

.ًايجوزرخآلاوًايدرفنيددعلادحأنوكينأبجييدرفعومجمىلعلصحنيكل

.ناتلاحانيدلونذإ



٢٢٩تالامتحالا

:يجوزيناثلاىلعويدرفلوألارجحلاىلعرهاظلاددعلا)9

.ع="–وهةلاحلاهذهيفلامتحالا
6 6 36 9 .

:يدرفيناثلاىلعويجوزلوألارجحلاىلعرهاظلاددعلا)9

.عكأ–وهةلاحلاهذهيفلامتحالا
6 6 36 9 .

.+مل–وهبولطملالامتحالا،نذإ

(٣٨)[2005AMC10B]نوكينألامتحاام.ةدحاوةرمدرنرجح12انيمر

؟ًايلوأًاددعةيولعلاهوجولاىلعةرهاظلادادعألابرضلصاح

لحلا

11هوجوىلعددعلارهظينأبجيفًايلوادادعألابرضلصاحنوكييكل

ةقيرطC(121)=12دجوي.رشعيناثلارجحلاهجوىلعيلوأددعوًارجح

رجحلاىلع3وهةيلوألادادعألاددعو.يلوأددعهيلعرهظييذلارجحلارايتخال

وهراجحألانملكىلع1ددعلاروهظلامتحاووهيلوأددعروهظلامتحاف

1

.–ال<

2

1 11 1 10 1

ملاع12–(ملاوهبولطملالامتحالانذإ.ت

(٣٩)[2005AMC12BوAMC10B]دوقنعطق8ىلعةظفاحميوتحت:

.ًالاير20,تالاير10,تالاير5.لاير1:تائفلانملكنمناتعطق

امهعومجمنوكينألامتحاام.ةظفاحملانمًايئاوشعدوقتيتعطقانبحس

؟رثكأفًالاير20



تابيكرتلا٢٣ه

لحلا

=28وهعطق8نمنيتعطقرايتخاقرطددع

:ةيلاتلاتالاحلايفرثكأفًالاير20عومجمىلعلصحن

انهقرطلاددع:ىرخأةئفيأنمىرخألاةعطقلاونيرشعلاةئفنمةعطق•

حنالم7

. O(8.2) =

.12وه

.ةدحاوةقيرط:نيرشعلاةئفنمناتعطق•

.ةدحاوةقيرط:ةرشعلاةئفنمناتعطق•

.كلتك-أ–وهلامتحالا,نذإ
28 28 2

(40)[2005AMC10B]لكنوكيثيحبسيكيفةلثامتمةقرو40انعضو

.تاقرولاهذهنمعبرأىلعًابوتكم123456789.10دادعألانم

وهامنأضرفنل.عاجرإنودسيكلانمًايئاوشعتاقروعبرأانبحس

لمحتنألامتحاوهونأوهسفنددعلاعبرألاقاروألالمحتنألامتحا

ام.ه/أثيحأددعلانايرخألاناتقرولالمحتنأوهددعلاناتقرو

؟2ةميق

0

لحلا

.40×39×38×37وهعاجرإنودسيكلانمقاروأعبرأبحسقرطددع

ةقرولالعبوتكملاددعلاةفرعمقرطددعنأظحالملامتحالاباسحل

,نذإ.ددعلاهذهلمحتيتلاقاروأعبرألابحسلةقيرط4إكانهو10وهةبوحسملا

10الم4ا

Trــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلامتحالا

0بويبم7**"
. 10



٢٣١تالامتحالا

وهنيفلتخمنيددعرايتخاقرطددعنأظحالولامتحالاباسحلو

. O(10.2) = 45

.C(42)=6وهةفلتخملاقاروألابحسبيترتقرطددعو

عبرألارايتخال4×3×4×3قرطلانمددعتابيترتلاهذهنملكلدجويو

45الم42x6الك32

40Tنم3وم38نم37

2 2

.(ـ45×6×4الم3=162نإفاذهبو

0 10 الم4إ

(41)[1991MAO]يلقلاباشلابناجبينابسالاكلمنوكينألامتحادج

لحلا

ةعومجملابيترتقرطددعداجيإلو.52إوهبعللاقروةعومجمبيترتقرطددع

ةدحاوةقروامهنيتقرولانأضرتفنضعبلاامهضعببناجبناتقرونوكتثيحب

نيتقرولابيترتنكميهنأامك,ةقرو51بيترتلةقيرط51إىلعلصحتاذهو

ا

. ةيلـحوهلامتحالا,نذإ.نيتقيرطبضعبلاامهضعببناج

(٤٢)[AHSME1970]نمةنوكملادادعألاعيمجنيبنمًايئاوشعًاددعانرتخا

ددعلالبقينألامتحاام.43يواسياهبتارمعومجميتلاوبتارمسمخ

؟11ىلعةمسقلا

لحلا

لصحتيتلادادعألايه43اهبتارمعومجموبتارم5نمةنوكملادادعألانأظحال

لكبتارمثالثمادختساوأ7ةبترمو9اهنملكبتارمعبرأمادختساباهيلع



تابيكرتلا٢٣٢

ددعوC(5,1)=5وهلوألاطمنلاتابيترتددع.8امهنملكناتبترمو9اهنم

اهنملكبتارمددع،ًاددع15انيدليأC(52)=10وهيناثلاطمنلاتابيترت

ةمسقلاةيلباقرابتخابةناعتسالابو.43يواسيبتارملاهذهعومجمو5يواسي

,98989يهو11ىلعةمسقلالبقتاهنيبنمطقفدادعأةثالثنأدعب11ىلع

. ـحوهلامتحالانذإ.97999و99979

(٤٣)[#3Mandelbrot]امهرشبلانمناعوندجويةديعبلارزجلاىدحإيف

ىقابونوبذاكةريزجلاناكس.ًامئادنوبذاكلاوًامئادنوقداصلا

نألامتحاام."معن"اعيمجمهتاباجإتناكف"؟رطاموجلاله"ةريزجلا

؟ًارطاملعفلابوهوجلانوكي

لحلا

وأنيقداصصاخشأةثالثلانوكينأامإفمعنيهصاخشأثالثلاتاباجإنأامب

لامتحالافاذهلو.رطاموجلانإفنيقداصًاعيمجاوناكاذإاذلو.نيبذاكاونوكينأ

نألامتحاىلعًاموسقمنيقداصصاخشأةثالثلانوكينألامتحاوهبولطملا

يأ.اهسفنتاباجإلايهصاخشأةثالثلاتاباجإنوكت

ثدحلاوهBنأضرفبةلأسملاهذهلحلزيبةنهربممادختسانكمي:رخآلح

"نوقداصةثالثلاصاخشألا"نإثدحلاو"اهسفنةباجإلااوطعأةثالثلاصاخشألا"



٢٣٣تالامتحالا

،نآلا.P(يإ|E)وهبولطملانوكيو

)4(P(13| 4)P(او)=الألكلاكا)ـلp

P(13) T P(B | 4)P(A) - P(13 / 4 ) P( 4 )

عا =ــللـك"

عا1ماجلا65 5 5

(٤٤)[1987AHSME]و8نيبلاسريغنييقيقحنيددعىلإ2.5ىزعي/

و73ىلإوأ0.357و2143ىلإ،لاثملاليبسىلع.ماظتنابوًايئاوشع

،حيحصددعبرقأىلإنيددعلانمًالكبرقنكلذدعب.25–/3

.ةيناثلاةلاحلايف1و2ىلإوىلوألاةلاحلايف0و2ىلإ،لاثملاليبسىلع

؟3يواسينيحيحصلانيددعلاعومجمنوكينألامتحاام

لحلا

نيبموهامكًايلزانتةرموًايدعاصتةرم,دادعألاطخىلع/و،مسربموقن

هاندأ

2.5 و 1.5م ا0.5

عومجملانوكيذئدنع.دادعألابيرقتاهمتيتلاتارتفلانيبتةنيخثلاءازجألا

اذهو.4اهددعو/و:نملكبيرقتاهيفمتييتلاتارتفلايفطقف3يواسي



تابيكرتلا٢٣ع

ًاكيشعنصفكبشبهلزنمدقومبابةيطغتناميلسدارأ1987MAO](٤ه)

هذهنملكورتمليم5اهنملكعلضلوطةحوتفمتاعبرمنمًانوكم

2اهرطقةرارشترياطت.رتمليم1هرطقكلسلانمراطإبطاحمتاعبرملا

هذهىطختنألامتحاام.كابشلاوحنةرشابمتهجتاورانلانمرتمليم

؟كلسلاراطإةرارشلا

لحلا

كابشلانمةحوتفملاتاعبرملانمةسمخنيبيقفرملالكشلا

1لقألاىلعدعبينأبجياهزكرمنإفرتمليم1وهةرارشلارطقفصننأامب

نأبجيةرارشلازكرمنإفاذهلو.كلسلاراطإىطختيكلراطإلاكلسنعرتمليم

نأل)رتمليم3هعلضلوطعبرمنعةرابعيهيتلاةللظملاةقطنملالخادنوكي

يهةبولطملاةحاسملافاذهو.(تاراطإلانملكنعرتمليم1دعبينأبجيزكرملا

.عبرمرتمليم9

اضيأةقطنملايوتحتلب(ةحتفلا)عبرملاةحاسمطقفتسيلةيلكلاةحاسملا,نآلا

نأنكميورتمليم1وهةرارشلارطقفصننأل)بناوجلانمرتمليمدعبتيتلا

(5+1)=36يهةيلكلاةقطنملاةحاسم،نذإ.(هسفنكلسلاىلعةرارشلاعقت

0 1 .



٢٣o تالامتحالا

(46)[2011MAO]1نمدادعألابةمقرمهوجولايفامندرنرجحءاهكلتمي

عومجمنوكينألامتحاام.تارمثالثدرنلارجحءاهىمر.8ىلإ

؟22يواسيهوجولاىلعةرهاظلادادعألا

لحلا

عومجمىلعلوصحلاعيطتسن.8×8×8=512وهةنيعلاءاضفرصانعددع

لكناددعامإو8يواسيددعو7يواسيامهنملكناددعامإ:نيتقيرطب22

.6يواسيددعو8يواسيامهنم

لامتحالا,نذإ,6اهددعو877,787,778,886,868,688ىهدادعألاهذهو

يلاي–يليوه
. 512 - 256

)٤٧(]2011MAO[ةمقرمامهنملكهوحجودرنيرجحماسحى"رل

نيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.ةدحاوةرم6ىلإ1نمدادعألاب

؟نييواستمنارهاظلاناددعلانوكينألامتحاامف.8يواسي

لحلا

ناددعلا"ثدحلاوهBو"8يواسيعومجملا"ثدحلاوه4نأضرفنل

P(Eيإ)داجيإوهبولطملا."نايواستم I.نآلا،

.P(pامل)–تالكألا=
P(رإ)

1

5



تابيكرتلا٢٣٦

(٤٨)[2010(MAC]52)ةيدايتعالابعللاقروةعومجمنمةقروانبحس

ب

لحلا

48 12

مدعلامتحاو5و13وهبعللاقرونم3ددعلاىلعلوصحلامدعلامتحا

12

ىلع3ددعلاىلعلوصحلالامتحانوكياذهو.ع–وه3ددعلاىلع
13 13

10 3 وع

.1–ت–ك-وهةدحاوةماقالا

.كلوهةدحاوةرملق

(٤٩)[2010(MAC]نييقيقحنيددعانرتخاaك2ثيح/وaو0ك

؟2نمربكأامهيعبرمعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشع0كلك2

لحلا

يتلاةقطنملالثمتنأةقطنملا.2يواسيهعلضلوطيذلاعبرملايفناعقيناددعلا

/Sةقطنملاو2نمربكأنيعبرملاعومجماهيفنوكي

72اهرطقفصنةرئادعيرنعةرابعيهو

FP.نيعبرملاعومجماهيفنوكييتلاةقطنملايهو

وهنوكيبولطملالامتحالافاذهو.2نمرغصأ
Rةقطنملاةحاسم

.عيرملاةحاسم

200

O) ح/و2ىه fاةقطنملاةحاسم,نالا

TT

T TT–8وT

.––=–جوهلامتحالا.نذإ.4–هT=(72)و



٢٣٧تالامتحالا

تالامتحاةلقتسمثادحأةثالثCوBوAنأضرفنل[2007MAO](ه)

اهنمنينثاعوقولامتحاام.يلاوتلاىلع0.7و0.5و1يهاهعوقو

؟طبضلاب

لحلا

بولطملالامتحالافاذلو.هعوقودكؤم4ثدحلانأينعيP(يإ)=1نأظحال

اذه.(BعوقومدعوCعوقو)وأ(CعوقومدعوB)عوقولامتحاوهنآلا

وهلامتحالا

(P(13) P(C-ـب(O)= P(B) P(C13/م)P(EnO) -P

=0.5الب0.3ــ0.5الب0.7=0.15ــ0.35=0.5

.ًا-11ةرتفلايفًايئاوشعالو،نييقيقحنيددعانرتخا[2007MAO](ه1)

؟a--/>0.5نوكينألامتحاام

لحلا

وأa-/>0.5ناكطقفواذإاهب--/>0.5نأًالوأظحال

,(–1–1)و(1–1)و(1,1)هسوؤريذلاعبرملايفاذهلو.a--/ك–0.5

ميقتسملاىلعأنيتعقاولانيتقطنملاةحاسميهةبولطملاةحاسملانوكت(-11)

ثلثمنيتقطنملانيتاهنملك.../ك–0.5ميقتسملالفسأو.--/ك0.5

عومجم,نذإ.1.5يواسيامهنملكوهتلاعاقيواسيهعافترا,نيقاسلايواستم

وهبولطملالامتحالانوكيو.2عجلع1.5ع1.5=225وهامهيتحاسم

2.25 _ 9

. 4 - 16

(٥٢)[2009Pascal]نوكي.ةدحاوةرمدرنيرجحردبودمحأنملكىمر



تابيكرتلا٢٢٨

ام.1يواسينيرهاظلانيددعلانيبقرفلاناكاذإحبارلاوهدمحأ

لحلا

يه1اهنيبقرفلايتلاةبترملاجاوزألا

(1و2),(3,2),(3,4),(4,5),(5,6),(2,1),(3,2),(4و3),(5و4),(6و5)

. ـح.وهلامتحالا,نذإ.10اهددعو

(٥٣)[2005MAO]2010ةرتفلانمايئاوشعنييقيقحنيددعانرتخا–].

؟رفصلانمربكأامهرضلصاحنوكينألامتحاام

لحلا

ناكاذإطقفواذإ.ح0نوكي,ذئدنع./ومامهنيددعلانأضرفنل

وهلامتحالا,نذإ.P>0/ك10وأ–20كن/ك0

2 2 1 1 5

."و"ب"و"و

معاطمدحأيفءادغلاةبجولوانتلءاقدصأةعبرألباقت[2005MAO](ه٤)

ةدئاملاطسوهترايسحاتفممهنملكعضوءادغللمهلوانتءانثأ.ضايرلا

لامتحاام.ًايئاوشعحيتافملادحأمهنملكلوانتمعطمللمهرداغمدنعو

؟هترايسحاتفمذخأمهدحألقألاىلعنوكينأ

لحلا

.مهتارايسحيتافماوذخأصاخشأةعبرأ

وههحاتفملصخشلارايتخاقرطددع:هترايسحاتفمذخأيدحاوصخش•



٢٣٩تالامتحالا

2وهضعبلامهضعبحيتافملنيرخآلاصاخشاةثالثلارايتخاقرطددعو4

.4×2=8وهةلاحلاهذهيفقرطلاددع,نذإ.

C(42)=6وهانهقرطلاددع:هترايسحاتفمامهنملكذخأيناصخش

.ةدحاوةقيرطدجوت:هترايسحاتفممهنملكذخأيصاخشأةعبرأ

8 -- 6 -H1 _ 15 _

.4إ24حن
وهلامتحالا,نذإ

ثيحزافلتلاتاونقىدحإيفتاقباسمجمانربمدقموهلوهينوم

ىلعيهةقباسملانيناوق.ةديدجةرايسيهحبارلاقباستمللةزئاجلاةميق

ءارو3و2و1ماقرألابةمقرمةلفقمباوبأةثالثدجوت:يلاتلاوحنلا

قباستملاراتخي.زعامنيرخآلانيبابلانملكءارووةديدجةرايساهدحأ

جمانربلامدقمحتفيكلذدعب.ةرايسلاهفلخنأدقتعييذلاباوبألادحأ

لأسيمثنموبابلاءاروزعامرهظتفنيرخآلانيبابلادحألوهيتنوم

.هرايخىلعىقبيمأهراتخايذلابابلارييغتببغريناكاذإامقباستملا

؟ةرايسلابسكينألامتحااموبابلاقباستملاريغيله

Montyلوهيتنومةلأسم](هه) Hall Problem]

لحلا

تناكاذإ.ةيادب1مقربابلاراتخاقباستملانأةيمومعلاىلعريثأتلانودضرفن

3مقربابلاوهلوهيتنومهحتفيذلابابلانوكيف2مقربابلافلخةرايسلا

هحتفيذلابابلانوكيف3مقربابلافلخةرايسلاتناكاذإامأ,(زعامهفلخ)



تابيكرتلا٢٤ه

.2مقربابلاوهلوهيتنوم

يأحتفرايخلوهيتنوملنوكيف1مقربابلافلخةرايسلاتناكولهنأظحال

ىلع)ًايئاوشعامهدحأراتخيلوهيتنومنأضرتفنانعداذهلو.3وأ2نيبابلانم

لامتحانإفةديدعتارمةبرجتلاةداعإبفايئاوشعسيلرايخلااذهنأنممغرلا

.(هسفننوكيبابلاليدبتمدعوأهراتخايذلابابلاليدبتنيبقباستملاحبر

يواسي2مقربابلافلخزعامنوكتنألامتحانوكي,طسوتملايف,نذإ

. امهنملكيواسيو3مقربابلافلخزعامنوكتنألامتحا

P(4) = ضرفن, نذإ."2مقربابلاحتفلوهيتنوم"ثدحلاوه4نأنآلا

,نذإ."3مقربابلافلخةرايسلا"ثدحلاوهBنأضرفنل.

,نآلا.P(BIيلارباسحيفبغرناننكلو.P(يإB)=1نأًاضيأظحال

P(4) P(13 | 4) = P(A n B) = P(13) P(4 | 13)

كالم1

2

امديكأتلو.ةرايسلابسكينألامتحانمديزيبابللقباستملالادبتسا,نذإ

نأظحال."1مقربابلافلخةرايسلا"ثدحلاوهCنأضرفنهيلإانلصوت

P(C)(13)=لك =Pنكلو=(P(4|Oنذإ.1سيلو,

1 1

. مالكيا

.ماعلابر-الكملاك-ةمق=مل
2



٢ع)تالامتحالا

لامتحاناكاذإ.ءاقرزةزرخ11وءارمحتازرخ3ىلعيوتحيءاعو(٥٦)

نينولنمنيتزرخبحسلامتحايواسينيواقرزنيتزرخبحس

لحلا

O(n,2) .

O(n.–كككككابوهعاعولارم:ريواقرازنيتزارحلامتحا – 3, 2) وهءاعولانمنيواقرزنيتزرخبحس

O(3,1)O(n,1)

. C(n + 3.2)

C(n,2),1)نإفنايواستمنيلامتحالانأامب =C(3.1)C(n.نأدجنكلذنم

n" – 7n = 0

n(n – 7) =

0nنألا=7,نذإ A.

(٥٧)[1994AHSME]نوللانمهتابحاثلث(ةرذلابح)راشفلانمسيك

ىلعةرذلاتابحعضودنع.رفصألانوللانميقابلاثلثلاوضيبألا

تابحلااثلثو(عقرفت)قتفتتسضيبلاتابحلافصنوراشفلالمعلرانلا

ىلعاهانعضووسيكلانمًايئاوشعةرذةبحانرتخا.قتفتتسءارفصلا

؟نوللاءاضيبلاةرذلانمنوكتنألامتحاام.تقتفتفرانلا

لحلا

ةرذلاةبح"ثدحوهSنأو"ءاضيبةرذلاةبح"ثدحوهامنأضرفنل

P(آآآم5)

)S(= P(S|7آآ)Pثيح ,نآلا.P(آآ"|S)وهبولطملا,نذإ."تقتفت



تابيكرتلا٢٤٢

P(s)ا)P(IT)بط(sIارط(ا)كلعكبأعا–2 =P(s I
2 3 3 3 9

1 2

.P(آآآ|S)=ـ2يقل–2,نذإ
5 5

0

اهرصانعددعSنمةيئزجةعومجمالإنكتلو5={1,2...,10}نكتل(٥٨)

4نمةنوكم5نمBةيئزجةعومجمًايئاوشعانترخا.4يواسي

؟نيتلصفنمBوAناتعومجملانوكتنألامتحاام.رصانع

لحلا

Bيإكعنأظحال nيكيإ"ناكاذإطقفواذإB.رايتخاقرطددعونآلا

.C(10,4)=210وه10نمةنوكمةعومجمنمرصانع4نمةنوكمةعومجم

رصانع6نمةنوكمةعومجمنمرصانع4نمةنوكمةعومجمرايتخاقرطددع

.O(6,4)=15وه(رإرصانعددع)

15 1 .

. – = – 210الامتحالاونذإ الاوهبولطملوعت

لوصحلالامتحاناكاذإ.تارمسمخدوقنةعطقانيقلأ[1989AIME](ه٩)

ىلعلوصحلالامتحايواسيوًارفصسيلطقفةدحاوةروصىلع

؟طقفروصثالثىلعلوصحلالامتحاامفطقفنيتروص

لحلا

دعب.ةدحاوةرمدوقنلاةعطقءاقلإدنعةروصىلعلوصحلالامتحاوهامنكيل

وهةدحاوةروصىلعلوصحلالامتحانإفتارم5دوقنلاةعطقءاقلإ

0=1–0ثيحC(5,2)pq"وهنيتروصىلعلوصحلالامتحاوC(5,1)pوأ



٢ع٣تالامتحالا

O(5,1)pd = O(5,2)p d"

"10pq=5أpq

(1 = 20

1 – 0 = 20

_1

م="

وهروصثالثىلعلوصحلالامتحاونذإ

3/ح(2

1 | 2 40

)٦٠(1997AHSME[هوجو.هوحجوةتسنمهنوكمامهنملكدرنارجح

ماقرألابةمقرمرخآلاهوجوو3,321و5و6ماقرألابةمقرمامهدحأ

نيددعلاعومجمانلجسوةلاحاوةرمدرنلايرجحانيقلأ.2,4,1و4و6,5

؟ًايدرفًاددععومجملااذهنوكينألامتحاام.نيرهاظلا

لحلا

ًايدرفامهدحأىلعرهاظلاددعلاناكاذإطقفواذإًايدرفًاددععومجملانوكي

وهلامتحالافاذهو.ايجوزيناثلاىلعرهاظلاددعلاو

2 2 4 4 1 4 5

.–ال<––––الب–د––––=–

6 6 6 6 0 0 0

)61)[1992MAO]ضعبلاامهضعبدضتايرابملانمًاددعناقيرفبعلي

نألامتحاناكاذإ.نافقوتياهدعبوتايرابمعبرأامهدحأبسكيىتح

؟تايرابم6دعبافقوتينألامتحا



تابيكرتلا٢عع

لحلا

نمتايرابم3نيقيرفلادحأبسكينأبجيتايرابم6دعببعللافقوتييكل

ددعو2يواسيقيرفلارايتخاقرطددع.ةريخألاةارابملابسكيوتايرابم5لوأ

قرطلاددع,نذإ.C(5و3)=10وهتايرابم5نمتايرابمثالثبسكقرط

نملك,نآلا.2×10=20وهتايرابم4نيقيرفلادحأاهبسكييتلا

.2"=64وهقرطلاددعاذلف.ةراسخوأحبرناجرخماهتسلاتايرابملا

20 5 .

.كك=ـكوهبولطملالامتحالانوكياذه 6 - 16 ** بولطملوكياذهو

(٦٢)[1991MAO]ةطقنانرتخاP,ةعطقلانميئاوشعA BثيحMيه

Aفصتنم B.عطقلانمثلثمنيوكتةيناكمإلامتحاامA PوPB,

؟Aإ//

لحلا

حضاولانم.M4=1,ذئدنع.4/3=2نأ(ةيمومعلابساسملانود)ضرفن

Aنأضرفنل.4/1يواسيوأنمربكأ/PBوأAPنأ Pربكألاعلضلاوه.

ثيحBP=:نأضرفنل.PB+يللا>ىلإPنوكينأجاتحنثلثمءاشنإل

عيطتسنيكلهنأيأ..-1>2–3,ذئدنع.(BPكP4نأل).ك1

.يأ.0كعك1ةرتفلالوطىلعًاموسقمكعك1ةرتفلا
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تابيكرتلا ٦٢٤

Bًايئاوشعءاعوانرتخا.ءارفصتازرخعبرأوءارمحةدحاوةزرخىلع

ةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةزرخانبحسمثدوقنةعطقيمرب

؟ءارفص

:(د)ال(ج):(ب)!(أ)
5 يب(ك5ال"5

نوكيالاطخلاجاتنإنم5%.يقابلاجتنيالطخلاوتابطرملابلعنم

ةبلعنوكتنألامتحاام.ًافلاتنوكيBطخلاجاتنإنم2%وًافلات

125 1 ويت'ك125("125

لامتحاناكاذإ.ءاضيبةزرخ11وءارفصتازرخ7ىلعسيكيوتحي

؟ءاضيبلاتازرخلا

10(د)9(ج)8(ب)7(أ)

تاباجإعبرأهللاؤسلك،ةلئسأ5نمنوكمتارايخلاددعتمرابتخا

قبسمريضحتنودرابتخالاذخألدمحمسلج.ةبئاصاهنمطقفةدحاو

يهحاجنللةبولطملاةبسنلاتناكاذإ.نيمختلاىلعًايلكدمتعاثيح

؟رابتخالايفدمحمحاجنلامتحاامف60%

0.088(د)0.072(ج)0.068(ب)0.052(أ)

اهيلعىرخألاوةيدايتعادوقنةعطقامهادحإ,سيكيفدوقنيتعطقانعضو

ناكواهانيقلأمثاهتيهامنعنالعإلانودًايئاوشعةعطقانبحس.ناتروص

(٦)

(٧)

(٨)

(9)



٢٤٧تالامتحالا

تاذيهاهانبحسيتلاةعطقلانوكتنألامتحاام."ةروص"وهجرخملا

؟نيتروصلا

:(د).(ج):(ب)!(أ)
5 ك3ال"3(.

لامتحاناكاذإ.ديعسوردبودمحأنملكىلإتايضايرةلأسمتيطعأ(10)

وعت3وعتوعتوعت

دبناكمإبنوكينألامتحاوكةلأسملادمحاعيطتسينا لحروكي25وهلحعيطتسي

لامتحاامفوهةلأسملالحديعسناكمإبنوكينألامتحاووهةلأسملا

؟ةلأسملالحمهنمدحاولقألاىلععيطتسينأ

"(د)!(ج)ا(ب)ال(أ)
17 16 ؟ك15("15

صاخشألاسيلحتاندرأ.CوBوAءاقدصأةثالثمهنيبصاخشأةتس(11)

بناجبسولجلاءاقدصأةثالثلارصأاذإ.دحاوفصيفدعاقمةتسىلع

؟كلذزاجنإلامتحاامفضعبلامهضعب

:(د)ال(ج):(ب)!(أ)
5 يب(ك5ال"5

(١٢)[1991AJHSME]ةثالثىلإقفارملالكشلايفنيبالودلانمالكانمسق

رشؤملادنعنيدادعلاذخأمتيامهفقوتونيبالودلاريودتدعب.ةيواستمماسقأ

؟ًايجوزاذهبرضلالصاحنوكينألامتحاام.امهرضو

لالالالا

(كبوا)



تابيكرتلا٢٤٨

.(د).(ج):(ب)2(أ)
0 0 3 0

(١٣)[1994AJHSME]انعمجمثقفرملالكشلايفنيبالودلاريودتبانمق

نألامتحاام.نيبالودلافقوتدعبرشؤملادنعنارهظينيذللانيددعلا

؟ًايجوزعومجملااذهنوكي

2(د1ا(ب1(أ

15(د).(ج).(ب)م(أ)

(14)[2000AMC8]دوقنيتعطقناسحإىمروةدحاودوقنةعطقلامكىمر.

اهيلعلصحيتلاروصلانمهسفنددعلاىلعناسحإلوصحلامتحاام

؟لامك

.(د)!(ج)ال(ب)!(أ)
3 و(كحن)"4

(١٥)[2001AMC8]برضلصاحنوكينألامتحاام.درنيرجحانيمر

؟5دعللًافعاضمنيددعلا

ال(د)مل(ج).(ب)!(أ)
36 36 اك18("4

(16)[2002AMC8]نوكينألامتحاام.تارمعبرأدوقنةعطقديعسىمر

؟تاباتكلاددعيواسيوأنمربكأاهيلعلصحىتلاروصلاددع

ال(د)مل(ج).(ب)!(أ)
16 16 ؟ك18("4



٢ع9تالامتحالا

لكشلايفRو(0وPةثالثلابيلاودلانارودفقوتدعب[AMC8و2006](١٧)

؟يدرفعومجمىلعلوصحلالامتحاامةثالثلادادعألاعمجوقفرملا

(ماو)(اليو)(يان)
.(د):(ج)جل(ب)!(أ)

4 كوال"3(.

(١٨)[2008AMC8]وهامكمس2هعلضلوطعبرمطيحمىلعطاقن8انمسر

نيبدعبلانوكينألامتحاام.ًايئاوشعنيتطقنانرتخا.لكشلايفنيبم

؟مس1نيتطقنلا

2(د):(ج)ال(ب):(أ)
7 يب(ك.حا7

(١٩)[2008AMC8]ىلعاهانعضومث10ىلإ1نمدادعألابتاطالبانمقر

تاطالبلاىدحإانبلق.ةرهاظريغدادعألانوكتثيحببتكمحطس

ددعلابرضلصاحنوكينألامتحاام.درنرجحانيمرمثًايئاوشع

؟ًالماكًاعبرمدرنلارجحىلعرهاظلاددعلاوةطالبلاىلعرهاظلا

ال(د)ال(ج)مل(ب).(أ)
60 ك60("60'60

(٢٠)[2010MAO]لامكىلإيماسزوفةبسنلامكويماسنيبسنتلاةبعليف



تابيكرتلا0٢ه

؟لامكزوفلامتحاام.8ىلإ3يه

.(د).(ج)ال(ب).(أ)
11 . ك11("11(

(٢١)[2007MAO]نألامتحاام.ايئاوشعقيدانصةثالثيفتارك5انعضو

قودنصلايفنيتركولوألاقودنصلايفتاركثالثانعضودقنوكن

؟ثلاثلاقودنصلايفةركيأعضنملويناثلا

لي(د)ال(ج)بلاب(ب)بب(أ)
243 وياواك243("243

(٢٢)[2007MAO]بعاللاىقلأوهوجوةتسوذدرنرجح4بعاللاىقلأ

Bاذإ.4بعاللاهاقلأيذلارجحللًالثاممرخآدرنرجحهسفنتقولايف

ددعلايواسيوأنمربكأBهاقلأيذلارجحلاىلعرهاظلاددعلاناك

نألامتحاام.بسكيBنإف4بعاللاهاقلأيذلارجحلاىلعرهاظلا

وعت

جل(د).(ج)جل(ب)(ا)
2 و(ك3ال "

(٢٣)[2007MAO]ةركىلعلوألاقودنصلايوتحي,قيدانصةعبرأانيدل

نيوارضخنيتركىلعيناثلاقودنصلايوتحيوءاقرزتاركعبرأوءارضخ

ءارضختاركثالثىلعثلاثلاقودنصلايوتحيوءاقرزتاركثالثو

ةركوءارضختاركعبرأىلععبارلاقودنصلايوتحيونيواقرزنيتركو

نوكينالامتحاام.نيتركهنمانبحسوًايئاوشعًاقودنصانرتخا.ءاقرز

؟قرزأامهنملكنول

وعت

(ا)

1 1 1

1(د)و(ج).(ب)4



٢ 0 ) تالامتحالا

(٢٤)[2007MAO]سمخلكلتارمعبرأثدحعوقولامتحاناكاذإ

.(د)!(ج)جل(ب)!(أ)
4 و(ك3ال"4

(٢٥)[2007MAO]لمعللهاروتكدلاةداهشىلعنيلصاحصاخشأةرشعمدقت

صاخشأةسمخانرتخااذإ.تايضايرلامسقيفسيردتةئيهءاضعأك

ءالؤهنيبنمصاخشأةثالثنوكينألامتحاامفمهنيبنمًايئاوشع

؟ةرشعلانيمدقتملانيبنمصاخشأةسمخلضفأنيبنممهةسمخلا

0.397(د)0.335(ج)0.321(ب)0.297(أ)

(٢٦)[2007MAO]دنعرتوتلاةجردسايقتارابتخانمديدعلادجوي

1,2,3,4,5يهتارابتخالاهذهنملكتاجرد.صاخشألا

.صخشىلعاهئارجإليئاوشعتارابتخاةسمخانرتخا.ةيواستمتالامتحاب

,4و3و2و1يهةسمخلاتارابتخالاهذهتاجردنوكتنألامتحاام

؟يلاوتلاىلع5

يأ(د)يتلا(ج).(ب)ثا(أ)
625 و5(ك625("6625

(٢٧)[2007MAO]عيمجةعومجمنم1ةيئزجةعومجمًايئاوشعانرتخا

نألامتحاام.5={1,2,3....20}ةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملا

؟T"رصانعربكأوه18نوكي

وعت

!(د)مل(ج)جل(ب)(ا)
5 6 ك.حا(

(٢٨)[2007MAO]نمالكنأوعبرمسوؤرنملكىلعةلمندوجوضرفنل



٢oتابيكرتلا٢

هيلعةدوجوملاسأرلاىلعنيعقاولانيعلضلادحأىلعكرحتتستالمنلاهذه

ًايئاوشعنيعلضلادحأىلعكرحتلارارقناكاذإ.رخآلاسأرلاىلإلوصولل

؟اهكرحتءانثأتالمنلانميأىقالتمدعلامتحاامف

مل(د)!(ج)جل(ب)!(أ)
6 ج(عحن)"0

(٢٩)[2007MAO]دادعألانيبنمنيفلتخمنيددعهرونتراتخا

لي(د).(ج)جل(ب).(أ)
45 1 - ؟ك9("45

(٣٠)[2007MAO]قرشلاهاجتابةقيقدلكمس1لصألاةطقننمةلمنكرحتت

ةطقنىلإةلمنلاعجارتنألامتحاام.بونجلاوألامشلاوأبرغلاوأ

؟قئاقد4دعبلصألا

لي(د)لب(ج)جل(ب)ب(أ)
32 إ'كحن)"664

(٣١)[2006AMC10A]دادعألانيبنمةفلتخمةبجومةحيحصدادعأ6انرتخا

ةمسقلادادعألاهذهنمجوزنيبقرفلالبقينألامتحاام.2006ىلإ1

؟5ددعلاىلع

1(د):(ج)،(ب)!(أ)
يب(ك4("2

(٣٢)[2006AMC10B]ءاضيبةركىلعيوتحيسيكبوبوسيلأنملكعم

ةركسيلأتراتخا.ءارضخةركوءاقرزةركوءارمحةركوءادوسةركو

ةركبوبراتخاكلذدعب.بوبسيكيفاهتعضوواهسيكنمًايئاوشع

تايوتحمنوكتنألامتحاام.سيلأسيكيفاهعضووهسيكنمًايئاوشع



٢ o ٣تالامتحالا

؟ةيلمعلاهذهدعباهسفننيسيكلا

3 (أ( 2(ج)1(ب)1 )د)
4 كوال"3(.

(٣٣)[2006AMC10B]ىلع6و5و4و3و2و1روهظتالامتحادرنارجح

نيرجحلاانيقلأ.يلاوتلاىلع6ىلإ5ىلإ4ىلإ3ىلإ2ىلإ1يهامهنملك

؟7وهنيرهاظلانيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.ةدحاوةرم

مل(د).(ج)لب(ب).(أ)
6حن6و؟ك63("63

(٣٤)[2007MAO]موييأيفادجةيلاعةيانبقربلابرضينألامتحاضرفنل

اذإ.رطامريغوأًارطامنوكينأنكميمايألانمموييأ.أوهمايألانم

صقانتوىلإرطاملامويلايفًادجةيلاعةيانبقربلابرضينألامتحاداز

لامتحاامفىلإرطاملاريغمويلايفًادجةيلاعةيانبقربلابرضلامتحا

؟ًارطامًايئاوشعراتخملامويلانوكينأ

1(د).(ج):(ب)!(أ)
.(ك3ال"3

(٣٥)[2006(MA6]ةقباسملةيبهذلاةيلاديملاديزيبسكينألامتحاناكاذإ

ةيلاديملاديزيبسكينألامتحاووهماعلااذهلتايضايرلايفدايبملوألا

؟نيتيلاديملانمًايأديزيبسكيالنألامتحاامفوهةيضفلا

5:(د)ال(ج):(ب)!(أ) يك5ال"5(5

(٣٦)[2006MAO]ةعومجملانملالحإلاعميئاوشعنيحيحصنيددعانرتخا



تابيكرتلا40٢

؟ًابلاسامهرضلصاحنوكينألامتحاام.{–5–4....5)

.(د).(ج)ال(ب)."(أ)
121 1 و(ك121("121

(٣٧)[2006MAO]11لامجبسك.مويلالاوطجنرطشلامكولامجبعل

؟ىلوألاةارابملابسكدقلامجنوكينألامتحاامفةيواستم

ال(د)مل(ج)لب(ب)لي(أ)
16 16 ؟ك16("16

(٣٨)[2007AMC12AبAMC10A]ع،أ،0ةحيحصادادعأانرتخا،d

ام.0.1و2.....2007دادعألاةعومكحينمًايئاوشعةفلتخمةرورضلابتسيل

؟ًايجوزهأ–6قرفلانوكينألامتحا

7 3 5 جم

1(د–(ج–(حاب–(ا
(د)حن(ج)4(ب)حن(ا)

(٣٩)[2008AMC10A]نمةيلاتتمديلوتلةيلاتلاةقيرطلاءافيهتمدختسا

دحلادعبدودحلاىلعلوصحلل.6يواسيةيلاتتملانملوألادحلا:دادعألا

موقت,ةروصرهاظلاهجولاناكاذإ.دوقنةعطقءاقلإبداعسموقتلوألا

ةباتكرهاظلاهجولاناكاذإوجتانلانم1حرطوةيلاتتملادحةفعاضمبداعس

دحلاىلعلصحتلجتانلانم1حرطو2ىلعةيلاتتملادحةمسقبداعسموقت

ًاددعداعسةيلاتتمنمعبارلادحلانوكينألامتحاام.كلذيلييذلا

؟ًاحيحص

"(د)2(ج)جل(ب)كا(أ)
حنع(كوال"حن

(٤٠)[2008AMC10B]ةزرخوناواضيبناتزرحوءارمحتازرخثالثانعضو



٢ 00 تالامتحالا

ناتزرخنوكتالنألامتحاام.دحاوفصيفًايئاوشعءاقرزةدحاو

؟هسفننوللاامهلناترواجتم

وعت

.(د)!(ج)جل(ب)مل(أ)
3 و(ك3ال"6

ةروصروهظلامتحاناكاذإ.ةدحاوةرمةلثامتمدوقنةعطق100انيمر(41)

لامتحايواسيةعطق50ىلعةروصروهظلامتحاو)وهاهنملكىلع

؟pةميقامفةعطق51ىلعةروصروهظ

.(د).(ج)ال(ب)!(أ)
100 10 ك101("2

ةدحاوةرمفدهلابيصيهنأدمحأظحالرانلاقالطإىلعبيردتلاءانثأ(٤٢)

نألامتحاامفتارم5رانلادمحأقلطأاذإ.تالواحمسمخلكنيبنم

بيباصي

؟فلملا

1(د)ال(ج)"(ب)102(أ)
.يريتيك3125(":2531

ام.فدهلاهتباصإمدعلاثمأ3وهفدهللدمحأةباصإلامتحاناكاذإ(٤٣)

؟تالواحم5نيبنمتارم3فدهللدمحأةباصإلامتحا

لكب(د)ال(ج)ا(ب)ا(أ)
1024 يتلاو(ك3|ال"4

اذإ؟بيلحلابكسامكنمنم:يلاتلالاؤسلاردبودمحأنيلفطلاانلأس(44)

ردبوتالاحلاراشعأ7يفقدصلالوقيدمحأنأةقباسبراجتنمانملع

نعامهتباجإنوكتنألامتحاامفتالاحلاسامخأ3يفقدصلالوقي

؟ةضقانتملاؤسلا
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٢ o٧تالامتحالا

؟17وأ11ىلع

لب(د)لي(ج)يلي(ب)لي(أ)
50 ك100("20(50

ددعنأتاءاصحالالدت.دغلامويربلاىلإهئالمزضعبدمحمروتكدلااعد(ه1)

.ةنسلايفًاموي11عقاوبناكةقباسلاةليلقلاتاونسلايفةرطاملامايألا

وجلانوكيامدنع.ًارطامنوكيسدغموينأةيوجلاداصرألاةرئادتعقوت

امدنعامأو.80%يواستةقدبكلذعقوتتةيوجلاداصرألاةرئادنإفًارطام

ًارطاموجلانوكينأعقوتتةيوجلاداصرألاةرئادنإفًارطاموجلانوكيال

مايأددع)؟دغمويًارطاموجلانوكينألامتحاام.20%يواسيةقدب

ةنسلا

.(365وه

0.2(د)0.139(ج)0.109(ب)0.081(أ)

لكعلضلوطًاعبرم16ىلإاهانمسق.مس4اهعلضلوطةعبرمةعقرانيدل(٥٢)

؟نيرواجتمنوكيالنألامتحاام.ًايئاوشعنيعبرمانرتخا.مس1اهنم

لب(د).(ج)جل(ب).(أ)
10 10 ؟كوال"10

ىقابنوكينألامتحاام.99ىلإ10دادعألانيبنمايئاوشعاددعانرتخا(٥٣)

لك(د)مل(ج).(ب)لي(أ)
50 ك45("45(50

رهظاذإ.درنراجحأةتالتءاقلإبردبموقيمث6ىلإ1نمهاددعدمحأراتخي(حع)

ام.حبارلاوهنوكيةثالثلاراجحألادحأىلعدمحأهراتخايذلاددعلا

؟حبارلاوهدمحأنوكينألامتحا



تابيكرتلا٨٢0

0.75(د)0.5(ج)0.42(ب)0.4(أ)

ءاعولايوتحيوءادوستاركسمخوءاضيبتارك8ىلع/ءاعولايوتحي(٥٥)

/قودنصلانمةركانبحس.ءادوستارك4وءاضيبتارك10ىلع//

ام.//قودنصلانمةركانبحسكلذدعبو1/قودنصلاىلإاهانفضأمث

ةركلاتناكاذإءادوس/قودنصلانمةبوحسملاةركلانوكتنألامتحا

؟ءادوس//قودنصلانمةبوحسملا

"(د)مل(ج)كل(ب)ة2(أ)
72 72 72 72

.ءاعويفاهانعضومث20ىلإ1نمدادعألابةلثامتمةركنيرشعانمقر(٥٦)

ىلإاهاندعأمثاهيلعبوتكملاددعلاانلجسوًايئاوشعءاعولانمةركانبحس

دادعألاةيلاتتمنوكتنألامتحابرقأام.تارمعبرأكلذانررك.ءاعولا

نأيأ؟ًالعفةيصقانتعبرألاتاركلاىلعاهانلجسيتلا

.أةركلاىلعبوتكملاددعلاوههبناكاذإهب>هو>هب>هر

0.48(د)0.46(ج)0.45(ب)0.42(أ)

ةرك15ىلعقودنصلايوتحي.DوCوBوAقيدانصةعبرأانيدل(٥٧)

7وءارمحةرك13ىلعلاثقودنصلايوتحيوءارضختاركو5وءارمح

تارك10وءارمحتارك10ىلعCقودنصلايوتحيوءارضختارك

.ءارضخةرك12وءارمحتارك8ىلع10قودنصلايوتحيوءارضخ

ام.ءارمحاهنأاندجووًايئاوشعةركهنمانبحسويئاوشعًاقودنصانرتخا

؟Dقودنصلانمتبحسدقةركلاهذهنوكتنألامتحا

.(د).(ج)فلا(ب).(أ)
23 ورو(ك23("23



٢و6تالامتحالا

2كرك6و1كمك4:ةدودحملاةقطنملايفًايئاوشع(م.ر)ةطقنانرتخا(ه8)

.../ح5ةقطنملايفةطقنلاعقتنألامتحاام.

.(د):(ج):(ب)مل(أ)
6 يب(ك3ال"6

(٥٩)[1990AIMEيفروصروهظمدعلامتحاام.تارم10دوقنةعطقانيقلأ

؟ةيلاتتمتايمر

لب(د)لب(ج)بب(ب)يلا(أ)
64 إ'ك64("664

(60)[2005Mathcounts]يرجحءاقلإبناموقي:ةيلاتلاةبعللاردبودمحأبعلي

دمحأأدباذإ.(11)ثدحلاىلعًالوألصحينموهحبارلا.ةدحاوةرمدرن

؟حبارلاوهنوكينألامتحاامفةبعللا

"(د)ال(ج)كا(ب)ال"(أ)
71 تي(ك71ال"71
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